
مومنی گفت: چرا راه های شرافتمندانه و اعتلابخش و عزت آفرین را رها می کنید و 
سراغ شوک درمانی می روید که نوعی جیب بری از فقرا است و دائما گستره و عمق 

فقر را افزایش می دهند و کشور را به سمت ناپایداریهای خطرناک پیش می برد.
به گزارش جماران، فرشاد مومنی، عضو وابسته فرهنگستان علوم و استاد اقتصاد 
دانشگاه علامه طباطبایی در نشست بررسی »اقتصاد سیاسی صنعت زدایی در بودجه 
1404« در نشست شاخه اقتصاد فرهنگستان علوم با بیان اینکه در شرایط حساس و 
خطیری برای کشورمان قرار داریم، بررسی وضعیت صنعت زدایی در بودجه 1404 
را مساله ای به غایت سرنوشت ساز و تعیین کننده دانست و خاطرنشان کرد: ما در 
سند لایحه بودجه 1404 در معرض یک سلسله انتخابهای راهبردی هستیم و هر 
میزان دقتهای ما در این زمینه افزایش یابد، این امکان به نحو بایسته تری فراهم 
می شود که بتوانیم نسبت خودمان را با این شرایز با دقت بیشتری تعریف کنیم و 
امیدوار باشیم که با کمترین هزینه و بیشترین دستاورد از شرایط کنونی به سمت 

اوضاع و احوال بهتر حرکت کنیم.
این اقتصاددان با اشاره به اینکه متفکران بزرگ توسعه بر این مساله پافشاری دارند 
که در برابر هر جامعه ای دو رقیبت تعیین کننده داخلی و خارجی وجود دارند، افزود: 
به هر اندازه که کشور از خود ضعف، سستی، فساد و خطا نشان دهد، برانگیزاننده 
طمع رقبای داخلی و خارجی می شود. در میان انبوه مسائلی که در این چارچوب 
می توان مطرح کرد، ما بر صنعت کارخانه ای و تولید فناورانه تمرکز کردیم و می 
خواهیم در آینه طرز نگاه سند بودجه آن را واکاوی کنیم؛ چرا که باطل السحر همه 
طمع ورزیهای بیرونی و داخلی کشور و ثبات و اعتلای آن، بنیه تولید ملی است و 

برای حرکت به این سمت از رویکرد اقتصاد سیاسی مدد گرفتیم.
وی با بیان اینکه در هنگامه آشفتگی های اندیشه ای در نظام تصمیم گیری و تخصیص 
منابع، خواه به واسطه ضعفهای درونی این سیستم، خواه به واسطه نقش آفرینی 
رسانه ای داخلی و خارجی، ممکن است ما را با آدرسهای غلط گیج و متحیر کنند 
و برای نظام تصمیم گیریهای اساسی کشور، بحران قدرت تشخیص مسائل اصلی 
از مساول حاشیه ای را پدید آورند، گفت: در چارچوب شرایطی که نظام تصمیم 
گیریهای اساسی کشور در انتخاب متحدان داخلی و خارجی نظام ملی دچار آشفتگی 
و نارسایی شود، نگاه از زاویه اقتصاد سیاسی، به مثابه یک رویکرد غایت انگار می تواند 
بسیار کمک کننده باشد. البته متفکران بزرگ توسعه عنوان می کنند که هنگامی که 
نابرابریهای ناموجه از حدود متعارف فراتر می رود و گونه های متفاوتی از وابستگی 
های یک سویه به دنیای خارج افزایش پیدا می کند و هنگامی که سطحی نگری 
و کوته نگری سکه رایج در فرایندهای تصمیم گیری و تخصیص منابع می شود، 
رویکرد اقتصاد سیاسی راهگشا است و کمک می کند از سرگشتگی و تناقضها به 

سمت مسائل اساسی حرکت کنیم.
با بی اعتنایی به تولیدفناورانه، هزینه های پیش روی نظام ملی  � 

قابل تصور نیست
مومنی با تاکید بر اینکه متفکران بزرگ درباره صنعت کارخانه ای و فناورانه به مثابه 
پدر و مادر روشنفکری، هنر، قدرت، ثروت، نهادهای مفید، فرهنگ اعتلابخش و 
اخلاقی و استقلال ملی نام می برند، به هشدارهای فردریک لیست، بالغ بر 170 
سال پیش و خطاب به رهبران آلمان درباره ضرورت ایجاد امنیت اقتصادی و تولید 
بیش از نیازهای مصرفی، ادامه داد: اگر به تولید فناورانه بی اعتنایی کنیم، کثرت و 

تنوع هزینه های پیش روی نظام ملی قابل تصور نیست.
در بودجه 1404 به روندهای نگران کننده صنعت زدایی بی توجهی شده � 

به گزارش جماران، این اقتصاددان افزود: علائم و شواهد بسیار نگران کننده ای وجود 
دارد که در این سند، نه تنها به نحو بایسته ای به روندهای نگران کننده صنعت زدایی 
بی توجهی شده، بلکه جهت گیریهایی اتخاذ شده که هر کدام از آنها می تواند به 
روندهای مشکوک صنعت زدایی در کشورمان شدت بخشد. به زبان بسیار ساده به 
نظام تصمیم گیریهای اساسی کشور گوشزد می کنم که شما در عصر شتاب تاریخ، 
نیازمند قدرت انعطاف کافی برای نشان دادن واکنشهای مساعد و به موقع در برابر 
هر گونه تغییر هستید و هیچ عنصری به اندازه ظرفیتهای انباشته دانش ضمنی و 

ظرفیتهای سرمایه ای که از درون صنعت کارخانه ای ایجاد می شود، این قدرت 
انعطاف را پدیدار نمی کند.

 قدرت خرید یارانه 45 هزارو500 تومانی از 45.5 دلار به کمتر از  � 
یک دلار رسیده است

مومنی گفت: وقتی در چارچوب سیاست مخرب شوک درمانی در زمینه قیمت 
حاملهای انرژی در سال 1389، بنا شد یارانه نقدی به میزان 45 هزار و 500 تومان 
ارائه شود، قدرت خرید این رقم در آن زمان معادل 45.5 دلار بود، اما اکنون در سایه 
بی اعتنایی به روندهای مشکوک ، پرفساد و به مخاطره اندازنده استقلال ملی، این 
رقم بسیار کمتر از یک دلار قدرت خرید دارد. این وضعیت، روندهای نگران کننده 
پیشروی در باتلاق را به نمایش می گذارد. ما باید حد و اندازه اهمیت این مساله را از 
ابعاد مختلف، به نظام تصمیم گیریهای اساسی کشور گوشزد کنیم. در سایه پشت 
کردن به تولیدفناورانه، اندازه کل جمعیت فقیر در ایران، از حدود 10 میلیون نفر 
در سال 1389، یعنی سرآغاز تمسک افراطی به رویه های شوک درمانی در سال 
1400، از مرز 25 میلیون و 600 هزار نفر فراتر رفته است و گزارشهای سال جاری 
مرکز پژوهشهای مجلس، نشان می دهد اندازه این جمعیت همچنان در سالهای بعد 
رو به افزایش داشته است.این استاد اقتصاد با تاکید بر اینکه هر اندازه جمعیت فقیر 
در جامعه ای بیشتر شود، رقبای داخلی و خارجی طمع بیشتری پیدا خواهند کرد، 
یادآورشد: سقوط بنیه تولیدی کشور در عصر شتاب تاریخ، هزینه فرصت مشارکت 
در نظام بین المللی را برای ایران دائما رو به افزایش خواهد برد. چطور می شود 
که نظام تصمیم گیریهای اساسی ما تا این اندازه درباره مساله صنعت کارخانه ای 

و ابعاد اهمیت آن برخورد سهل انگارانه و نابخشودنی در دستور کار قرار می دهد.
� به کارگیری افراطی سیاستهای شوک درمانی � 

 در لایحه بودجه 1404
مومنی اظهارداشت: در اولین دیدار با آقای پزشکیان در کسوت ریاست جمهوری 
به ایشان گوشزد کردم حتی اگر قادر نیستند از تجربه های تاریخی ایران و بین 
المللی استفاده کنند، از مشاورانشان بخواهند تجربه اداره شرافتمندانه و عزت 
مندانه جنگ تحمیلی را زیر ذره بین قرار دهند. در کل دوره ای که در خدمت 
استاد فقید، مرحوم آقای عالی نسبت در نخست وزیری بودم، کل نظام تصمیم 
گیریهای کشور، برای هر گونه تصمیم گیری و تخصیص منابع، دو شاقول داشتند؛ 
یکی اینکه هر تصمیمی که گرفته می شود، چه تاثیری بر معیشت مردم دارد و 
دیگر اینکه هر کدام از جهت گیریهای تصمیم گیرانه و تخصیص منابع بر بنیه 
تولید ملی چه تاثیری می گذارد. اکنون به ایشان عرض می کنم در اثر سیاستهای 
نابخردانه شوک درمانی، که با کمال تاسف در لایحه بودجه 1404، بسیار افراطی 
تر از دو سال گذشته در نظر گرفته شده است، در حالی که در افق زمانی 10 
ساله، در دهه 1390، در کادر اتکا به شوک درمانی ، با رشد بالغ بر هزار درصدی 

نقدینگی و رشد نزدیک به صفر تولید روبرو بوده ایم.
این عضو فرهنگستان علوم تاکید کرد: در یک دوره 20 ساله، از سرآغاز فعال شدن 
رویه های مخرب و سوداگر محور بانکهای خصوصی از 1380 تا پایان دهه 1390، در 
برابر رشد 36 درصدی تولید، شاهد رشد 10 هزار و 250 درصدی نقدینگی بوده ایم 
و هر کس که الفبای اقتصاد سیاسی را بداند، متوجه می شود که وقتی در اثر شوک 
درمانی، تحریکهای افراطی قسمت تقاضا را در کنار سرکوب افراطی بنیه تولیدی در 

دستور کار قرار می دهید، از درون آن به همان اندازه که بی ثباتی، ناامنی ، سقوط 
رفاه و افزایش انبوه بحرانها پدیدار می شود، می تواند تهدید کننده امنیت ملی ما 
باشد. آنچه که از دریچه اقتصاد سیاسی به این تحولات معنی دار، در میان شکاف 
میان بنیه تولید و نیروی تقاضای ایجاد شده در اثر شوک درمانی که خود را در قالب 
نقدینگی نشان می دهد باید مورد فهم جدی حکومت گران گرامی قرار گیرد، این 
است که بخش اعظم این نقدینگی ها، به واسطه توزیع به غایت افراطی نامتقارن و 
نابرابر این نقدینگی ها، خصلت ارز طلبی پیدا می کند و کشور را به سمت فرمایگی 
در نظام بین المللی و گسترش و تعمیق وابستگیهای ذلت آور و مصرف محور به 

دنیای خارج می کشاند.
چرا نباید درباره ارتقای کیفیت حمل و نقل عمومی قدمی  � 

بردارید!؟
مومنی به تشریح وضعیت تولید و فروش واحدهای صنعتی کشور پرداخت و با تاکید 
بر اینکه شوک درمانی فقر گستر و ضدتولیدی است، عنوان کرد: این نقدینگی به طرز 
افراطی افزایش یافته، نقش یک اهرم فشار برای گسترش و تعمیق وابستگیهای ذلت 
آور به دنیای خارج را ایفا می کند و باعث شده نظام تصمیم گیریهای اساسی کشور 
در تخصیص منابع به شکل ولنگارانه و با سرگیجگی و آشفتگی تصمیم گیری کند. 
هر جامعه ای که استقلال و توسعه بخواهد، مردم ستون خیمه آن هستند. اما در 
سند بودجه 1404، 3 میلیارد دلار از منابع ارزی که سال 1403 به واردات کالاهای 
اساسی تعلق داشته را کم می کنند و 2میلیارد آن را به واردکنندگان خودروهای 
لوکس قرار می دهند. حکومتی که قدر مردم را می داند و می داند که اگر متکی 
به مردمش نباشد، باید به خارجی ها متکی باشد، چرا نباید درباره ارتقای کیفیت 
حمل و نقل عمومی در این الگوی تخصیص منابع قدم بردارد. این وضعیت نشان 
می دهد آنها در این آشفتگیها، قدرت تشخیص الگوهایشان را هم از دست داده اند.

به جای اینکه مملکت را آشفته کنید، به سمت ارتقای تولید  � 
فناورانه بروید

این اقتصاددان افزود: اکنون که رئیس جمهور محترم و وزرایش اعلام می کند دغدغه 
کسری مالی شدید، آنها را به شوک درمانی کشانده باید گفت چرا در حالی که بالغ 
بر 30 درصد جمعیت فقیر هستند، 40 درصد جمعیت هم در آستانه فروافتادن به 
زیر خطر فقر هستند، به جای اینکه مملکت را آشفته کنید به سمت ارتقای تولید 
فناورانه حرکت نمی کنید!؟ چطور نمی دانید در طول تاریخ بشر، همواره تامین 
کننده اصلی نیازهای مالی حکومتها، تولیدکننده ها هستند، با همه بلاهایی که بر 
سرتولید فناورانه در ایران آوردید، بیش از 50درصد کل درآمدهای مالیاتی حکومت، 
همیشه از طریق تولید فناورانه تامین می شده است. چرا راه های شرافتمندانه و 
اعتلابخش و عزت آفرین را رها می کنید و سراغ شوک درمانی می روید که نوعی 
جیب بری از فقرا است و دائما گستره و عمق فقر را افزایش می دهند و کشور را به 

سمت ناپایداریهای خطرناک پیش می برد.
 اداره مشکوک اقتصاد ملی!؟ � 

رئیس موسسه مطالعات دین و اقتصاد ضمن اشاره به گزارشهای رسمی که عنوان 
می کنند طی دو 1380 و 1390، حدود 220 میلیارد دلار خروج سرمایه های مادی 
از کانالهای رسمی در کشور ثبت شده و خروج سرمایه های انسانی به مراتب فاجعه 
بارتر است، اظهارداشت: به گواه گزارشی که در آبان 1403 مرکز پژوهشهای مجلس 

منتشر کرده، تا پایان سال 1402 و حتی تا شهریور ماه 1403 ما با ابعاد بسیار نگران 
کننده صنعت زدایی روبرو هستیم، من اسم آن را اداره مشکوک اقتصاد ملی می 
گذارم. چطور می شود کشوری درک نکند بقا و بالندگی و عزتش به این است که 
صنعت کارخانه ای را محور اصلی فرایندهای تصمیم گیری و تخصیص منابع را در 

کنار معیشت مردم قرار دهد، شما درست به آن پشت کرده اید.
مومنی با بیان اینکه حکومتگران ما به جای اینکه کانون اصلی گرفتاری را مشخص 
و خطا را متوقف کنند، کشور را به حجره ای تبدیل کرده اند که به شیوه های چرتکه 
ای اداره می شود، گفت: در حالی که سند بودجه باید سند برنامه یک ساله توسعه 
اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و سیاسی کشور باشد، کل ماجرا این شده که از طریق 
چنگ انداختن به صورت مردم و تولیدکننده ها و استقلال ملی و توسعه ملی به هر 
شیوه نابخردانه و هر میزان که شد، کسب درآمد کنند. این نگاه چرتگه ای – حجره 
ای که می گوید به هر شیوه ممکن و به هر اندازه مقدر برای دولت کسب درآمد کن 
و به اینکه چه بلایی بر سر مردم و تولیدکننده ها می آید اعتنای حداقلی داشته 
باش، فاجعه ساز است. بعد کل این مساله را به مفهوم »ناترازی« متنزل کرده اند. 
ناترازی، مفهومی حسابدارانه است، مگر شما می خواهید اداره کشور را با چرتکه انجام 
دهید!؟ ما در علم اقتصاد بحث از تعادل و عدم تعادل داریم، چطور شما این میزان 
حواستان پرت شده که به ابتدایی ترین شیوه های اداره کشور بی اعتنایی می کنید!؟

این اقتصاددان تاکید کرد: اگر رو به مسائل معطوف به توسعه و ارتقای بنیه تولیدفناورانه 
داشته باشید، متوجه می شوید بخش مهمی از آنچه که اسم آن را ناترازی گذاشته 
اید، به آمیزه ای از فساد، نابخردی و ناکارآمدی بر می گردد. اینها چرتکه ای نیست که 
اسم آن را ناترازی گذاشته اید و از آن به آسانی از آن عبور می کنید! تمام گزارشهای 
رسمی می گویند یک ریشه ماجرای بحران فزاینده مصرف بنزین، به الگوی تولید 
خودرو و ریشه دیگر آن به الگوی تولید مسکن در کشور مربوط می شود. باید به 
جای مفهوم چرتکه ای ناترازی، بر این عدم تعادلهای اساسی که به دلیل نابخردی 
ها و فسادهایی که گریبان کشور را گرفته متمرکز شوید. برآورد شده که موتورهای 
خودروهای داخلی از گونه ای هستند که در آن بین 2 تا 2.5 برابر استاندارد، بنزین 
مصرف می شود. باید از آن 400 تا 500 میلیارد دلاری که صرف واردات بنزین و 
گازوئیل کردید، یک درصد آن را به اصلاح موتورهای ساخت داخل و یک درصد را 
به بهینه سازی مصرف انرژی در کشور اختصاص می دادید. اکنون ما برآوردهایی 
داریم که نشان می دهد فقط اگر این اقدام درباره خودروهای کشور می شد، روزانه 

بین 50  تا 60 میلیون لیتر کاهش مصرف بنزین انجام می شد.
به جای شوک درمانی رو به تولید کنید � 

رئیس موسسه مطالعات دین و اقتصاد با بیان اینکه به جای شوک درمانی رو به تولید 
کنید، ذات تولید این است که بزرگترین تقاضا کننده دانایی و بزرگترین خلق کننده 
دانایی است، گفت: اگر این کار را کنید، سرمایه های انسانی تان از کشور خارج نمی 
شوند.مومنی ضمن تشریح داده های مرتبط با صنعت زدایی و افلاس مالی حکومت، 
با بیان اینکه از نقطه عطف 1376 به این سو، روند قهقرایی سقوط سهم صنعت و 
معدن از تولید ناخالص داخلی اتفاق افتاده، خاطرنشان کرد: برجسته ترین شاقول 
که توان مقاومت و رقابت اقتصاد ملی را در جهان اندازه می گیرد، شاخص رابطه 
مبادله است. در دهه 1390، متوسط رشد صادرات نفتی، بدون میعانات گازی، از نظر 
وزنی 6درصد رشد نشان می دهد، اما از نظر دلاری 2 درصد! یعنی ما با عمق دادن به 
خام فروشی، مقدار بیشتری صادرات خام فروشانه را با عایدی کمتر تجربه می کنیم. 
قهقرای اصلی در این چارچوب این است که ارزش دلاری هر تن صادرات غیرنفتی 
ما ، طی دهه 1390، به طور متوسط منفی 5.5 درصد بوده است و ما دائما در حال 
فرورفتگی بیشتر در باتلاق خام فروشی هستیم. مومنی تاکید کرد: این وضعیت 
ناترازی نیست، بلکه عدم تعادل بحرانی در قوه عاقله کشور است که به گونه ای خود 
را در صنعت زدایی و وابستگی های ذلت آور و فزاینده به دنیای خارج و ابعاد انفجار 
آمیز نابرابریهای ناموجه نشان می دهد. بررسی سند لایحه بودجه 1404 نشان می 
دهد این لایحه به طور سیستمی صنعت زدایی را تشدید می کنند و راه حل اصولی 

این است که اینها در معرض بازآرایی سیستمی قرار گیرد.
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گره‌های درمان و سلامت 
جعفر رضایی - )مدیرمسئول(  � 

بدون تردید یکی از 
نشانه‌های  مهمترین 
توسعه در هر کشوری 
رسیدن به منابع پایدار 
در حوزه سلامت است. 

اینکه در ایران مشکلات سلامت با مولفه‌های 
مختلفی گره خورده است، امری طبیعی به 
نظر می‌رسد، چراکه حوزه درمان و بهداشت 
در دنیا موضوعی چندوجهی و پیچیده است 
که با شرایط کلان اقتصادی مرتبط بوده و 
تابعی از وضعیت کلی خدمات دولتی است. 
در لیبرال‌ترین کشورها نیز مسئله درمان با 
یارانه‌های کم و بیش دولتی سیاستگذاری 
و ارائه می‌شود. با این وجود این مسئله در 
کشورهای درحال توسعه شکل دیگری 
دارد. در کشورهای مانند ایران، دولت به 
رغم اختصاص یارانه و داشتن مراکز درمانی 
وابسته از ارائه خدمات مطلوب و رضایت 
در میان مردم ناتوان است. دلیل اصلی این 
آسیب را باید در وجود تداخل‌های متعدد و 
وجود ناترازی‌های موجود در زمینه بیمه‌ها 
و نقش تجاری درمان در بخش خصوصی 
دانست. آنچه که رئیس‌جمهور چندین 
بار در سخنرانی‌های خود مورد توجه قرار 
داده است دقیق و موشکافانه بوده است. 
او بر عدالت سامت در ارائه خدمات اصرار 
داشته و گفته است که باید خدمات حوزه 
سلامت و بهداشت باید فقرا و کسانی که در 
این زمینه دچار آسیب می‌شوند را مورد توجه 

جدی قرار دهد.

     سرمقاله
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 زنگنه معتقد است ارز ترجیحی، نیاز کاذب
 در اقتصاد ایران ایجاد کرده است

تداوم چانه‌زنی دولت و مجلس 
بر سر ارز کالاهای اساسی

تاثیر شکل گیری بازار توافقی ارز بر سامانه نیما چیست؟

مرکز مبادله تنها بازار 
مبادلات ارزی خواهد شد

   دریچه

2     

2     

پزشکیان در دیدار فراکسیون زنان مجلس: 

نباید با برخی 
تصمیمات، جامعه 
را دچار تنش کنیم

رئیس جمهور در دیدار اعضای فراکسیون 
زنان و خانواده مجلس، گفت: دولت 
ظرفیت  از  استفاده  برای  همچنین 
ــژه  ــس به‌وی ــواده مجل ــان و خان ــیون زن فراکس
ــور  ــوان کش ــات بان ــق مطالب ــتای تحق در راس
ــی  ــات بین‌الملل ــان در تعام ــی زن و دیپلماس
آمادگی کامل دارد.به گزارش ایرنا، مسعود 
دیدار  در  سه‌شنبه  شامگاه  پزشکیان 
ــس  ــواده مجل ــان و خان اعضای فراکسیون زن
ــات  ــریح اقدام ــن تش ــامی،‌ ضم ــورای اس ش
ــب ۱۰۰ روز  ــور در قری ــه در کش ــورت گرفت ص
گذشته و همچنین موانع و چالش‌های 
پیش‌روی دولت در مدیریت اجرایی کشور 
ــر  ــروز اگ ــرایط ام ــده ش ــاور بن ــه ب ــزود: ب اف
چه از دوران جنگ نیز به مراتب دشوارتر 
و سطح انتظارات و توقعات از دولت بسیار 
ــی و  ــاد همدل ــا ایج ــم ب ــا متعقدی ــت، ام بالاس
ــردن  ــراه ک ــه و هم ــه جامع ــی ب آرامش‌بخش
مردم می‌توانیم بسیاری از مشکلات را حل 
کنیم.رئیس جمهور تصریح کرد: ما اگر در 
ــرای  ــی ب ــوی خوب ــود الگ ــار خ ــل و رفت عم
ــرای تحقق اهداف مترقی  مردم باشیم و ب
ــم،  ــاش کنی ــه ت ــداز صادقان ــم ان ــند چش س
ــرد. ــد ک ــی خواهن ــا همراه ــز حتم ــردم نی م
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رقابت سیستم بانکی با بخش خصوصی ابتکار عمل 
را از بنگاه‌های تولیدی کوچک گرفته است

�نقش مخرب بانک‌ها
 در کارآمدی اقتصاد

۴۰ درصد جمعیت ایران در حال فرو افتادن به زیر خط فقر     2

مومنی: شوک درمانی، جیب‌بری از فقراست
باطل السحر همه طمع ورزی‌ها اعتلای تولید ملی است

 کشور را به حجره‌ای تبدیل کرده‌ا‌ند که به شیوه‌های چرتکه‌ای اداره می‌شود

  بوروکراسی بانک مرکزی و وزارتخانه‌های صمت و جهاد برای اختصاص ارز مشکل‌ساز شد 
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�رهبر انقلاب درس‌ها و عبرت‌های
 حادثه سوریه را تبیین کردند:

 قضایای سوریه محصول
  اتاق فرمان مشترک

 آمریکا و رژیم صهیونیستی

صنعتی   صنعتی واحد‌های   واحد‌های 
در تنگنای تامین مواد اولیهدر تنگنای تامین مواد اولیه

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

۴۰ درصد جمعیت ایران در حال فرو افتادن به زیر خط فقر

مومنی: شوک درمانی، جیب‌بری از فقراست
باطل السحر همه طمع ورزی‌ها اعتلای تولید ملی است

 کشور را به حجره‌ای تبدیل کرده‌ا‌ند که به شیوه‌های چرتکه‌ای اداره می‌شود
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اقتصاد‏ ی

بوروکراسی بانک مرکزی و وزارتخانه‌های صمت و جهاد برای اختصاص ارز مشکل‌ساز شد 

 واحد‌های صنعتی
 در تنگنای تامین مواد اولیه

با وجود مشکلات ارزی متعددی که در زمینه تخصیص ارز 
به واحدهای صنعتی وجود دارد بررسی ها نشان می دهد 
این روزها بخشنامه اخیر بانک مرکزی مشکلات این حوزه 

را تشدید کرده است.
به گزارش تابناک، بخشنامه‌های اخیر بانک مرکزی و تأخیر 
در تخصیص ارز، به کابوسی بزرگ برای شرکت‌های تولیدی و 
صنعتی تبدیل شده است. شرکت‌های تولیدی و صنعتی ۸۰ 
روز پس از ثبت سفارش و شرکت‌های بازرگانی ۹۰ روز برای 
تخصیص ارز باید منتظر باشند. بعد از آن هم در خان سوم 
نوبت به تاخیر ۳۰ روز برای انتقال مبلغ به حساب فروشنده 
می رسد به طوری که این تأخیر طولانی‌مدت مشکلات جدی در روند تأمین مواد اولیه و فرآیند تولید ایجاد کرده است. 
به گزارش تابناک، درحالی که بخشنامه اخیر بانک مرکزی روند ثبت سفارش کالا تا تخصیص ارز را بسیار طولانی‌تر 
از گذشته کرده است، اما مسئولان وزارت صمت براین عقیده هستند که اتفاقا سرعت تخصیص ارز در ماه‌ های اخیر 
زیاد شده است. چندی پیش، ابراهیم شیخ، معاون صنایع عمومی وزارت صمت، درجمع خبرنگاران گفته بود که 
سرعت تخصیص ارز نسبت به نیمه اول سال بسیار زیاد شده و با تدابیری که اندیشیده شده است مشکل زیادی را 
در فصل زمستان برای واردات ماشین‌آلات و مواد اولیه نداریم.گفته‌های معاون صنایع عمومی وزارت صمت درحالی 
مطرح می‌شوند که کاوه زرگران، رئیس کمیسیون تسهیل و توسعه تجارت اتاق تهران چندی پیش در پانزدهمین 
جلسه کمیسیون تسهیل و توسعه تجارت اتاق بازرگانی تهران نسبت به سیاست‌های بانک مرکزی انتقاد کرد و گفت: 
بانک مرکزی از دو سال پیش دسترسی به ارز را محدودتر کرده است و توپ تامین ارز را به زمین وزارت جهاد و وزارت 
صمت انداخته است. این اقدام سبب شده که فرآیند تخصیص و تامین ارز طولانی شود و متقاضی واردات قطعات خط 
تولید یا مواد اولیه ماه‌ها در انتظار نظر دستگاه بماند. محسن بهرامی ارض اقدس، عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی 
و صنایع و معادن تهران و ایران، در خصوص چالش‌های تخصیص ارز به صنعتگران گفت: با توجه به وضعیت پیش رو 
و بررسی آینده پژوهی از وضعیت صنایع نمی‌توان خوش بین بود که قرار است وضعیت تخصیص ارز در بخش‌های 
تولیدی و صنعتی کشور حل شود چرا که نمی‌توان به افزایش صادرات نفت و صادرات غیرنفتی امیدوار بود. دبیر 
پیشین ستاد تنظیم بازار ایران در ادامه افزود: بررسی ۷ ماهه وضعیت میزان صادرات کشور نشان می‌دهد که روند 
صادرات غیرنفتی کاهشی بوده و در آینده نیز ممکن است میزان درآمد‌های نفتی کاهش یابد و همچنین چشم اندازی 
برای آزادشدن منابع بلوکه شده ارزی در چین و قطر به جز موادغذایی و دارویی متصور نیست. این عضو اتاق بازرگانی 
بیان کرد: در شرایط فعلی، استفاده از ارز‌های بلوکه شده با سختی انجام می‌شود. از سویی دیگر، FATF ایران را در 
لیست سیاه قرارداده است و هشدار‌های زیادی مبنی بر ممنوعیت مبادلات بانکی مخابره شده که این عوامل نشان 
دهنده این است که شرایط بانک مرکزی برای تخصیص ارز به بنگاه‌های تولیدی، صنایع و واحد‌های بازرگانی مطلوب 
نیست. بهرامی ارض اقدس به سخت گیری جدید بانک مرکزی در تخصیص ارز اشاره کرد و اظهار داشت: به تازگی 
بانک مرکزی سخت گیری‌های بیشتری در تخصیص ارز قائل می‌شود و همچنین محدودیت‌های بیشتری همراه 
با در نظرگرفتن حداکثر صرفه جویی را لحاظ می‌کند.وی با کنایه به حرف‌های ابراهیم شیخ، معاون صنایع عمومی 
وزارت صمت درخصوص سرعت یافتن تخصیص ارز، توضیح داد: مسئولان وزارت صمت آرزوی این را دارند که شرایط 
تخصیص ارز آسان و تسهیل شود، اما واقعیت این است که بانک مرکزی شرایط خوبی برای تخصیص ارز ندارد و باید 
برای واحد‌هایی که اشتغال بیشتر و ارزش افزوده بهتری دارند اولویت قرار دهد.عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی 
و صنایع و معادن تهران و ایران راهکاری دراین خصوص ارائه داد و گفت: یکی از راه‌های حل مشکلات صنعتگران این 
است که ارز محصولات صنعتی در جای خودشان هزینه شوند و تسلط به ارز صادراتی محصولات صنعتی در اختیار 

وزارت صنعت، معدن تجارت قرار بگیرد و نیازی به بانک مرکزی نداشته باشند.

زنگنه معتقد است ارز ترجیحی، نیاز کاذب در اقتصاد ایران ایجاد کرده است

 تداوم چانه‌زنی دولت و مجلس
 بر سر ارز کالاهای اساسی

نایب‌رئیس کمیسیون تلفیق بودجه گفت: بعد از اختصاص 
ارز ترجیحی به دلیل جذابیت این ارز، واردات ما هم در 
نهادهای دامی و هم دارو بیش از نیاز بوده است. یعنی 
معتقدیم که ارز ترجیحی موجب شده یک نیاز کاذب در 

کشور شکل بگیرد.
به گزارش تجارت نیوز، محسن زنگنه، نایب‌رئیس 
کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ درباره میزان ارزی 
که در بودجه سال آینده به کالاهای اساسی اختصاص یافته 
است، با تاکید بر این موضوع که با ارز ترجیحی مخالف 
است می‌گوید: اگر ۳۰ میلیارد دلار هم برای ارز ترجیحی 
اختصاص دهید باز هم بلعیده و مصرف می‌شود. بنابراین به نظر ما اگر دولت نظم را برقرار و از مکانیسم‌های نظارتی 

استفاده کند، با همین عدد هم می‌توان کالاهای اساسی کشور را تامین کرد. 
زنگنه در پاسخ به این سوال که مصوبه مجلس عدد ارز ترجیحی را ۱۱ میلیارد یورو تعیین کرده و این در حالی 
است که این عدد، سال گذشته حدود ۱۶ میلیارد یورو بوده است. البته گفته می‌شود که دولت وقت چند میلیارد 
یورویی هم بیشتر استفاده کرده است. با توجه به شرایط معیشتی و افزایش قیمت‌ها، ۱۱ میلیارد یورو کفاف واردات 
کالاهای اساسی را برای سال آینده می‌دهد؟ گفت: اگر میزان نیاز به واردات کشور قبل از ارز ترجیحی را در نظر 
بگیریم، می‌بینیم که واردات به همین اندازه ۱۱ میلیارد یورو بوده است. اما بعد از اختصاص ارز ترجیحی به دلیل 
جذابیت این ارز، واردات ما هم در نهاده های دامی و هم دارو بیش از نیاز بوده است. یعنی معتقدیم که ارز ترجیحی 

موجب شده یک نیاز کاذب در کشور شکل بگیرد.
نایب‌رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ در پاسخ به این سوال که یعنی به کالاهایی اختصاص پیدا کرده 
که لازم نبوده است؟ گفت: نه، بیش از آن چیزی بوده که نیاز داشتیم. ما یک تعداد دام در کشور داشته‌ایم، این 
میزان در طول این چند سال کاهش پیدا کرده اما خوراک دام افزایشی شده است. این اتفاق خیلی عجیبی است. 
این نشان می‌دهد که ارز ترجیحی در محل خود نمی‌نشیند و باگ و انحراف دارد. در حوزه دارو هم شرایط به همین 
شکل است، در این حوزه هم ما تولیدات دارو و افزایش کارخانجات را در کشور داریم اما از آن طرف در یکی دو 
سال گذشته میزان واردات کشور عددی و براساس دلار افزایش پیدا کرده اما دارو در سطح جامعه کمتر شده است.

وی در ادامه گفت: این نشان می‌دهد که اگر ۳۰ میلیارد دلار هم برای ارز ترجیحی اختصاص دهید باز هم بلعیده 
و مصرف می‌شود. بنابراین به نظر ما اگر دولت نظم را برقرار و از مکانیسم‌های نظارتی استفاده کند، با همین عدد 
هم می‌توان کالاهای اساسی کشور را تامین کرد. حکمی هم در صحن علنی مطرح شد که رای آورد و مقرر شد تا 
از وزارت صمت، وزارت جهاد کشاورزی، وزارت بهداشت و ... بازخواست و آنها را مجبور به نظارت بر این عدد کنیم. 

به نظر من ۱۱ میلیارد یورو کافی است.
زنگنه در پاسخ به این سوال که اگر این میزان ارز ترجیحی برای واردات کالاهای اساسی کافی است پس این کمبودهای 
گاه‌به‌گاه از کجا نشات می‌گیرد؟ گفت: به دلیل آن است که این ارز ترجیحی به محل اصابت نمی‌کند و انحراف دارد.

وی در توضیح انحراف ارز ترجیحی گفت: در حال حاضر نهاده دامی فقط با ارز ترجیحی به کشور وارد می‌شود. همین 
امروز هر چقدر شما نهاده دام به قیمت آزاد بخواهید در بازار وجود دارد. اینها از کجا آمده است؟ این نشان می‌دهد 
که انحرافی وجود دارد. دارو هم به همین ترتیب است. به هر حال دولت باید این شرایط را مدیریت و نظارت کند.

زنگنه در پاسخ به این سوال که شما راهکاری برای دولت جهت نظارت، مدیریت و سامان دادن به این شرایط 
دارید؟ گفت: من در حوزه دارو معتقد هستم که بهترین راهکار استفاده از بیمه است. ما باید بیمه‌ها را تقویت کنیم 
تا مردم بتوانند به راحتی از بیمه استفاده کنند. همان حوزه درمان را در سال آینده دقیق اجرا کنیم مردم و مملکت 

نفع زیادی خواهند برد.

عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران گفت: یکی از مشکلات اساسی ایجاد 
شده به واسطه ورود بانک‌ها به بنگاه‌داری این بوده است که رقبای بخش 

خصوصی بیشتر شده است.
به گزارش مهر، مهراد عباد عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران ضمن انتقاد 
از عملکرد بانک‌ها در زمینه بنگاه‌داری اظهار کرد: در اصل هیچ وقت وظیفه 
بانک‌ها بنگاه‌داری نبوده اما در چند ده سال اخیر می‌بینیم بسیاری از 
بانک‌ها به بنگاه‌داری روی آوردند و کارخانه‌هایی را خریداری کردند و حتی 

در فعالیت‌های غیر مولد وارد شدند.
وی عنوان کرد: یکی از مشکلات اساسی ایجاد شده به واسطه ورود بانک‌ها 
به بنگاه‌داری این بوده است که رقبای بخش خصوصی بیشتر شده است. 
به صورت عادی دولت در کشور ما رقیب بخش خصوصی است اما در این 
سال‌ها بانک‌ها هم به این حوزه وارد شدند و در صنایع مختلف به صورت 

جدی سرمایه گذاری می‌کنند.عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران افزود: 
همین باعث شده رقابت ناسالم و نابرابری با بخش خصوصی ایجاد شود و 
مسلماً بخش خصوصی که توان رقابت با این سرمایه هنگفت را ندارد و هر 

روز مشکلاتش بیشتر می‌شود.
عباد تصریح کرد: در این سال‌ها بانک‌ها به جای کمک به بخش خصوصی 
و شرکت‌های کوچک و متوسط، سرمایه خود را صرف بنگاه‌داری کردند 
و خودشان کسب و کارها را مدیریت می‌کنند و همین موضوع منجر به 
دور شدن بانک از وظایف اصلی خود مانند اعطای تسهیلات و اعطای وام 
و کمک به بخش خصوصی غافل شوند.وی بیان کرد: شرکت‌های بزرگ 
ما به واسطه ارتباط‌ها و رانت‌هایی که دارند امکان بهره‌مندی از تسهیلات 
بانک را دارند اما شرکت‌های کوچک امکان تأمین مالی از طریق بانک از آنها 
گرفته شده و تسهیلاتی به این شرکت‌ها داده نمی‌شود مگر در صورت وجود 

رابطه و ضابطه خوب.عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران تاکید کرد: عملًا 
بانک‌ها بدون گرفتن ضمانت ملکی، هیچ ضمانتی اعطا نمی‌کند و بیشتر 
منابع تسهیلاتی را به خودشان و کارمندانشان پرداخت می‌کنند و تأمین 

کننده سرمایه خودشان شدند.
عباد اضافه کرد: این فرآیند معضل بزرگی ایجاد کرده است و دقیقاً به 
دلیل اقدامات غیرتخصصی، بنگاه‌های سوددهی هم ایجاد نکردند و 
مشکلات مالی زیادی دارند که ناترازی بانک‌ها را به همراه داشته و عملًا 
بسیاری از بانک‌های ما ورشکسته شدند.وی در پایان بخشی از تورم‌های 
فزاینده موجود در سال‌های اخیر را محصول عملکرد بانک‌ها در حوزه 
بنگاه‌داری دانست و خاطرنشان کرد: متأسفانه سیستم بانکداری ما 
درگیر فساد است و با ناکارآمدی، مشکلات اقتصادی بسیاری را ایجاد 

کرده است.

رقابت سیستم بانکی با بخش خصوصی ابتکار عمل را از بنگاه‌های تولیدی کوچک گرفته است

نقش مخرب بانک‌ها در کارآمدی اقتصاد

تنها۳۰ درصد از توان تولید نهاده‌ها فعال است

�تیغ خودتحریمی
 بر گلوی صنعت خوراک دام

مدیرعامل اتحادیه کارخانجات خوراک دام،با بیان اینکه در صنعت خوراک دام خود تحریمی مواجه 
هستیم گفت: ۷۶۶ کارخانه با ۳۲ میلیون تن ظرفیت در این بخش، تنها از ۳۰ درصد توان خود 

استفاده می‌کنند به طوری که سال گذشته تنها ۱۲ میلیون تولید داشته اند.
به گزارش تسنیم، محمد مسعودی مدیرعامل اتحادیه کارخانجات خوراک دام، طیور و آبزیان در 
اولین نمایشگاه تخصصی دام طیور و صنایع وابسته تهران اظهار داشت: درحالی که  صنایع خوراک 
دام و طیور این ظرفیت را دارند که کل نیاز کشور به خوراک دام را تولید کنند اما تنها با 30 درصد 
ظرفیت خود استفاده می‌کنند.وی افزود: در صورتی که خوراک دام و طیور به صورت آماده به جای 
نهاده های دامی خام قرار گیرد میزان بهره وری در تولیدات این بخش افزایش می‌یابد و از طرفی در 
میزان ارز مصرفی واردات نهاده‌ها نیز صرفه‌جویی صورت می‌گیرد زیرا افزایش بهره‌وری عملا باعث 
کاهش مصرف نهاده های دامی می‌شود.مدیرعامل اتحادیه کارخانجات خوراک دام، طیور و آبزیان 
ادامه داد: صنعت خوراک دام و طیور کشور با  766 کارخانه با 32 میلیون تن ظرفیت  تنها از 30 
درصد توان خود استفاده می کنند به طوری که سال گذشته تنها 12 میلیون تن تولید داشته اند.

مسعودی با بیان اینکه در صنعت خوراک دام با خود تحریمی مواجه هستیم گفت: صنعت خوراک 
دام و طیور آماده است با تمام ظرفیت‌ها  نیاز کشور را تامین کند و همکاری لازم وجود داشته باشد.

افزایش بهره‌وری سرمایه‌ها و حمایت از سهام‌داران عدالت 
از اهداف طرح جدید وزارت اقتصاد است

رونمایی همتی از یک طرح پیشنهادی
وزیر اقتصاد از یکی از طرحهای پیشنهادی وزارت اقتصاد، برای سرمایه گذاری مجدد 
سود سهام عدالت رونمایی کرد.به گزارش تسنیم، عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و 
دارایی، از طرحی جدید برای سرمایه‌گذاری مجدد سود سهام عدالت خبر داد. این طرح 
پیشنهادی با هدف افزایش بهره‌وری سرمایه‌ها و حمایت از سهام‌داران عدالت طراحی شده 
است.به گفته وزیر اقتصاد، در این طرح، سود حاصل از سهام عدالت به جای واریز مستقیم 
به حساب‌های سهام‌داران، با رضایت آنان در پروژه‌های اقتصادی و سرمایه‌گذاری‌های 
کلان مجدداً سرمایه‌گذاری می‌شود. این رویکرد می‌تواند به تقویت منابع مالی پروژه‌های 
تولیدی و عمرانی کشور کمک کند و در عین حال ارزش دارایی سهام‌داران را افزایش دهد.

همتی با اشاره به اینکه در دوره جاری )پایان اذرماه( سود سهام عدالت به صورت نقدی به 
سهامداران پرداخت خواهد شد، اعلام کرده، نظر من این است که به جای پرداخت سود، 
برای سهامداران، دارایی جدید خریداری شود.وی افزود، این یک میلیون تومان سود سهام 
عدالت در کوتاه ترین زمان خرج میشود اما اگر این مبالغ سود صرف خرید دارایی جدید 
شود و یا به افزایش سرمایه شرکتها کمک کند  به نفع سهامداران است. امروز ارزش سهام 
عدالت بیش از 21 میلیون تومان است و اگر سرمایه گذاری مجدد انجام میشد این ارزش 
به بیش از 25 میلیون تومان میرسید.به گفته وزیر اقتصاد، طرحهایی از این دست مطرح 
شده و برنامه ریزی در وزارت اقتصاد در این خصوص انجام میشود.به نظر میرسد، در این 
طرح پیشنهادی سهام‌داران حق انتخاب خواهند داشت که سود سهام خود را دریافت کنند 
یا در طرح سرمایه‌گذاری مجدد مشارکت نمایند.به نظر میرسد در صورت نهایی سازی طرح 
مذکور، اجرای این طرح می‌تواند نقش مهمی در تقویت زیرساخت‌های اقتصادی شرکتها  
و کاهش وابستگی به منابع مالی خارجی داشته باشد. این پیشنهاد با واکنش‌های مختلفی 
در میان کارشناسان اقتصادی و فعالان بازار سرمایه روبه‌رو شده است. برخی از کارشناسان 
معتقدند که این طرح می‌تواند از طریق افزایش سرمایه  به رشد پایدار شرکتهای سهام 
عدالت کمک کند، از سوی دیگر دارایی تحت تمکل سهامداران نیز افزایش خواهد یافت. 

هرچند اجرای موفق آن نیازمند شفافیت و اعتمادسازی گسترده است.

مجلس تصویب کرد

تعرفه واردات خودروهای نو و کارکرده 
در سال آینده ۶۰ درصد

نمایندگان مجلس در مصوبه‌ای بانک مرکزی را مکلف به اختصاص حداقل ۳ میلیارد و 
۳۰۰ میلیون یورو ارز برای واردات خودروهای سواری نو و کارکرده کردند؛ همچنین تعرفه 
واردات خودرو به ۶۰ درصد کاهش پیدا کرد.به گزارش ایسنا، نمایندگان مجلس در جلسه 
علنی روز چهارشنبه و در جریان بررسی موارد ارجاعی از کمیسیون تلفیق، بند )ر( تبصره 
۱ لایحه بودجه را تصویب کردند.طبق این مصوبه، بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران 
مکلف است حداقل سه میلیارد و سیصد میلیون )۳.۳۰۰.۰۰۰.۰۰۰( یورو از محل اجزاء 
)۱( و )۲( بند )الف( ماده )۱۱( قانون برنامه هفتم پیشرفت و یا سایر منابع مورد تأیید )در 
هر فصل سال حداقل بیست درصد)۲۰%(( برای واردات خودروی سواری نو و کارکرده 
)حداکثر پنج سال ساخت( اختصاص دهد.متقاضیان واردات با رعایت قانون ساماندهی 
صنعت خودرو مصوب ۲۶/ ۸/ ۱۴۰۰ می‌توانند نسبت به ثبت درخواست واردات خودرو از 
محل منابع این بند اقدام کنند. حقوق ورودی خودروهای وارداتی از محل ارز تخصیصی این 
بند شصت درصد )۶۰%( تعیین می‌ شود.واردات خودرو موضوع این بند از محل ارز حاصل 
از صادرات، مشمول رفع تعهد ارزی صادرکنندگان مربوط می‌شود.واردات خودرو توسط 
اشخاص و ایرانیان ساکن خارج از کشور، برای هر ایرانی در سال یک خودرو، خارج از سقف 
مذکور، بدون انتقال ارز و از محل ارز در اختیار با نرخ شصت درصد )%۶۰( حقوق ورودی 
مجاز است.دولت مکلف است نسبت به واگذاری مجوز واردات خودرو به متقاضیان به روش 
رقابتی به استثنای واردات خودرو توسط اشخاص و ایرانیان ساکن خارج از کشور اقدام کند.

تا دو هفته آینده انجام می‌گیرد

�تعیین اعتبار شرکت‌های فعال
 در فروش مجازی طلا 

رئیس مرکز توسعه تجارت الکترونیک وزارت صمت از اعلام فهرست شرکت‌های مجاز 
فروش طلا در فضای مجازی و رتبه‌بندی آنها تا دو هفته آینده خبر داد.به گزارش باشگاه 
خبرنگاران جوان، امین کلاهدوزان، رئیس مرکز توسعه تجارت الکترونیک وزارت صمت 
گفت: تا دو هفته آینده فهرست شرکت‌های مجاز فروش طلا در فضای مجازی به همراه 
رتبه‌بندی آنها اعلام خواهد شد و مردم با در اختیار داشتن این رتبه‌بندی می‌توانند دقیق‌تر 
تصمیم بگیرند که از کدام سایت خرید کنند یا از کدامیک کمتر خرید داشته باشند و یا 
اصلًا خرید نکنند. زیرا در این صورت، تصمیم‌گیری برای آنها ساده‌تر می‌شود.رئیس مرکز 
توسعه تجارت الکترونیک وزارت صمت افزود: ما تأکید می‌کنیم که در حوزه طلا مطلقاً به 
خارج از کسب و کار‌هایی که دارای این نماد هستند مراجعه نکنند. زیرا خطر زیادی دارد.

تاثیر شکل گیری بازار توافقی ارز بر سامانه نیما چیست؟

مرکز مبادله تنها بازار مبادلات ارزی خواهد شد
معاون ارزی بانک مرکزی گفت: در کنار بازار توافقی ارز سامانه نیما به کار خود ادامه می‌دهد 
تا زمانی که بازار توافقی مرجع خرید و فروش و عرضه و تقاضای ارز شود، حجم قابل‌توجهی 

معامله را به خود جذب و در نتیجه بازار آزاد حجم کوچکی پیدا کند.
به گزارش ایلنا، محمد آرام، معاون ارزی بانک مرکزی درباره تاثیر شکل‌گیری بازار توافقی ارز بر 
سامانه نیما و بازار آزاد ارز گفت: براساس آخرین تصمیمات گرفته شده سامانه نیما به کار خود 
ادامه می‌دهد و پتروشیمی، فلزات و فرآورده‌های نفتی و هیدروکربن به عنوان عرضه کننده مواد 
اولیه کارخانجات فعلا در نیما فعال هستند و بازار ارز توافقی فعلا برای همان ارز اشخاص است 
که پیش از این با هم توافق می‌کردند و زمان زیادی می‌برد که خریدار و فروشنده با هم به توافق 
برسند.وی افزود: بازار ارز توافقی به عنوان محملی تعریف شده که خریدار و فروشنده یکدیگر را 
پیدا کنند، در آینده با توجه به سیاست‌های دولت و با توجه به مصوباتی که کمیته بازگشت ارز 
خواهد داشت و همچنین با توجه به هماهنگی‌هایی که با وزارت صمت صورت خواهد گرفت، 
هماهنگ می‌کنیم که چه گروه‌هایی به عنوان عرضه‌کننده از نیما به مرکز مبادله منتقل شوند. 
سیاست کلی حرکت به سمت تک نرخی شدن و حرکت به سمت سیستم بازار و عرضه و تقاضا 
است تا انشالله در آینده مرکز مبادله تنها بازاری باشد که ارز در آن مبادله می‌شود.آرام تصریح 
کرد: مرکز مبادله تاکنون تالار سکه، تالار شمش و تالار ارز بازرگانی را ایجاد کرده و بلافاصله پس 
از رسمی شدن تالار ارز بازرگانی، تالار ارز خدمات از جمله ارز مسافرتی و اسکناس هم راه‌اندازی 
می‌شود و اگر مرجع خرید و فروش و عرضه و تقاضای ارز حجم قابل توجهی معامله را به خود 
جذب کند مبنای تمام معادلات ارزی خواهد شد، در نتیجه بازار آزاد حجم کوچکی پیدا خواهد 

کرد و این بازار جایگزین همه بازارها از جمله بازار غیررسمی ارز می‌شود.

    گزارش

بررسی‌ها نشان می‌دهد هزینه خانوارهای 
دهک اول و دوم در چهار دهه گذشته به طور 
متوسط تقریبا تنها یک بیستم از کل هزینه 

کشور را شامل می‌شده است.
به گزارش اکوایران، بر اساس آخرین گزارش مرکز 
آمار ایران از توزیع درآمد در سال ۱۴۰۲، سهم 
دهک اول و دوم هزینه‌ای از هزینه کل کشور ۵.۹۵ 
درصد بوده است. در ۴ دهه اخیر سهم هزینه 
این دو دهک نوسانات بسیاری داشته و عمده 
این نوسانات نه به دلیل افزایش مصرف حقیقی، 

بلکه افزایش سطح عمومی قیمت‌ها بوده است.
در مواقعی همچون هدفمندسازی یارانه‌ها قدرت 
خرید خانوارهای دهک پایین و در نتیجه سهم آنها 
از هزینه کل افزایش یافته است. از سوی دیگر، 
در دوران همچون بعد از جنگ ۸ ساله و آغاز 
تحریم‌های بین‌المللی در ابتدای دهه ۹۰، سهم 
۲۰ درصد کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور افزایش 
یافته است. دلیل آن نیز وخامت وضعیت سایر 
افراد کشور بوده و وضعیت خانوارهای دهک اول 
و دوم نمی‌توانست بدتر از آن چیزی که بود شود.

یکی از شاخص‌هایی که نابرابری درآمدی را نشان 
می‌دهد، سهم دهک‌های هزینه‌ای از کل هزینه 
است. اگر تمام خانوارهای کشور به ترتیب میزان 
هزینه از کمترین به بیشترین مرتب شوند و هر 
۱۰ درصد آنها در یک گروه قرار گیرند، دهک‌های 
هزینه‌ای ایجاد می‌شوند. به این ترتیب، دهک اول 
شامل فقیرترین خانوارها در جامعه و دهک دهم 
شامل ثروتمندترین آنها است. در این گزارش 
سهم ۲۰ درصد کم‌هزینه‌ترین جمعیت کل 
کشور از سال ۱۳۶۳ تا ۱۴۰۲ بررسی شده که 
در واقع خانوارهای دهک اول و دهم هزینه‌ای 
محسوب می‌شوند.دلیل اهمیت این شاخص این 

است که معمولا خانوارها متناسب با درآمدشان 
هزینه می‌کنند. به همین دلیل، هزینه می‌تواند 
شاخص مناسبی برای سنجش درآمد خانوارها 
باشد. همچنین، سهم هر دهک از هزینه کل 
نشانگر شکاف درآمدی و توزیع درآمد بین 
دهک‌های هزینه‌ای مختلف را نشان می‌دهد. 
البته مبنا قراردادن سطح هزینه به‌عنوان درآمد 
کاملا هم درست نیست، زیرا که ممکن است 
قسمتی از افزایش هزینه‌ها به دلیل تورم باشد، 

نه مصرف حقیقی.
نکته قابل توجهی که در این روند ۴۰ ساله 
وجود دارد، افزایش سهم هزینه دو دهک اول 
در شرایط سخت اقتصادی است. در سال ۶۷ که 
جنگ تحمیلی به پایان رسیده، سهم ۲۰ درصد 
کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور افزایش یافته و از 
۵.۲۳ درصد در سال ۶۵ به ۵.۶۲ درصد رسیده 
است. دلیل اصلی این اتفاق کاهش سهم هزینه 
کل خانوارهای جامعه است. به دنبال آن، سهم 

کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور از آن چیزی که بوده 
نمی‌تواند کمتر شود؛ زیرا خانوارهای دهک اول 
و دوم عمدتا برای نیازهای اساسی خود هزینه 

می‌کنند و کاهش آن محدود است.
اواسط دهه ۸۰ به عنوان دوران رونق اقتصادی 
شناخته می‌شود. زیرا در این دوره قیمت نفت و 
به تبع آن درآمد نفتی کشور افزایش یافته و کشور 
از رونقی نسبی برخوردار شده است. در این دوره 
سهم ۲۰ درصد کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور 
از کل هزینه‌ها کاهش یافته و به ۵.۰۲ درصد 

رسیده است.
سال ۸۹ با پرداخت یارانه هدفمندی ۴۵ هزار و 
۵۰۰ تومانی، قدرت خرید خانوارهای دهک پایین 
افزایش یافته است. در نتیجه، افزایش سهم هزینه 
خانوارهای دهک پایین در این سال در راستای 

افزایش خرید کل افراد جامعه بوده است.
با آغاز تحریم‌های بین‌المللی و افزایش تورم، 
قدرت خرید یارانه‌های نقدی نیز کاهش یافته 

و باعث شده وضعیت معیشتی خانوارهای کشور 
وخیم‌تر شود، ولی قطعا میزان وخامت خانوارهای 
هر دهک متفاوت بوده است. به همین دلیل، سهم 
خانوارهای دهک اول و دوم در این دوران افزایش 
یافته و در سال ۹۲ به بیشترین مقدار خود در ۶.۷۹ 
درصد رسیده است. با امضای توافق برجام و بهبود 
شرایط اقتصادی، سهم ۲۰ درصد کم‌هزینه‌ترین 
جمعیت کشور از کل هزینه‌ها نیز کاهش یافته 
و در سال ۹۶ تا ۵.۹۱ درصد کاهش یافته است. 
این کاهش به دلیل افزایش هزینه سایر دهک‌های 
هزینه‌ای اتفاق افتاده است. البته با خروج آمریکا از 
برجام در سال ۹۷ این روند به مسیر کاهشی خود 

ادامه داده و به ۵.۸ درصد رسیده است.
پاندمی کرونا در سال ۹۹ باعث شد تا سطح 
هزینه همه خانوارهای کشور و در نتیجه سهم 
هزینه دهک‌ها نیز کاهش یابد. به دنبال حذف 
ارز ترجیحی، شاهد افزایش سهم ۲۰ درصد 
کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور به بالای ۶ درصد 
هستیم. ارز ۴۲۰۰ به کالاهای اساسی تخصیص 
داده می‌شد که بخش عمده سبد مصرفی 
خانوارهای دهک پایین را تشکیل می‌دهد. 
به همین دلیل، سهم آنها از هزینه کل کشور 
افزایش یافته است.به وجود اینکه در سال ۹۸ 
بعد از افزایش قیمت بنزین و حذف ارز ترجیحی، 
به خانوارهای دهک پایین یارانه‌های نقدی تعلق 
گرفته است. ولی به نظر می‌رسد این یارانه‌ها کمک 
قابل توجهی به قدرت خرید این خانوارها نکرده 
است.در جدیدترین گزارش مرکز آمار ایران از 
بودجه خانوارهای کشور در سال ۱۴۰۲، سهم 
۲۰ درصد کم‌هزینه‌ترین جمعیت کشور از کل 
هزینه به ۵.۹۵ درصد رسیده و نسبت به ۱۴۰۱ 

سهم آنها کاهش یافته است.

بررسی سهم دهک‌های پایین جامعه در هزینه‌های کل اقتصاد ایران نشان می دهد

بار سنگین افزایش قیمت‌ها بر دوش فقرا
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ربیعی: 

برخوردهای سیاسی، فساد را عادی می‌کند
ربیعی در مورد موضوع فساد گفت: سیاسی شدن مبارزه با فساد را از 
دیگر دلایل توسعه فساد در نظام اداری کشور برشمرد. این مسئله به 
ارتقاء سلامت اداری نیز لطمه زده است، حجم انبوه پرونده‌ها در دستگاه 
قضایی شاهد این مسئله است. عادی شدن فساد نتیجه سیاسی رفتار 

کردن با این موضوع است.
به گزارش ایسنا، علی ربیعی در همایش ارزیابی اثربخشی کنوانسیون 
ملل متحد در مهار فساد، گفت: باید به این سوال پاسخ داد که چرا وقتی 
دیدگاه جامعه و آرمان‌های آن یکی‌است در مبارزه با فساد موفق نیستیم؟ 
از رهبری تا روسای جمهور تا روسای قوا و مردم مبارزه با فساد را طلب 

می‌کنند، اما چرا این اتفاق نمی‌افتاد؟
ربیعی ادامه داد: بخشی از فساد جاری ناشی از تحریم و الزامات دوران تحریم 
است. در فقدان توسعه نهادها شکل نمی‌گیرد. در سیستمی که توسعه 
نمی‌یابد حوزه کارآفرینی روز به روز کاهش می‌یابد و حوزه واسطه‌گری 
روز به روز توسعه می‌یابد. میزان اشتغال در مبادلات واسطه‌گری نسبت 
به تولید بالاتر است. زندگی در تحریم و مناسبات فسادزا عامل اصلی 

ایجاد فساد و گسترش آن است.
دستیار اجتماعی رئیس جمهور فقدان سیاستگذاری‌های اصولی را از دیگر 
دلایل توسعه فساد دانست و گفت: امام خمینی واقعاً دلش می‌خواست که 
فقر نباشد و عدالت باشد، رهبری هم همینطور اما سیاستگذاری‌هایی انجام 
شد که فقر را توسعه داد و عدالت زیر سوال رفت. فقدان دانش سیاست 
گذاری از مهمترین دلایل ایجاد و توسعه فساد بوده است. سیاستگذاری‌ها 

باید مبتنی بر دانش شکل بگیرد.
وی سومین دلیل ایجاد و توسعه فساد را برخورد با فاسد به جای فساد 
دانست و گفت: یکی از روسای جمهور هم حتی به صراحت برخورد با 
فاسد را ملاک عنوان می‌کرد که در آن زمان هم به ایشان نامه نوشتم و 
توضیح دادم که اشتباه است.ربیعی سیاسی شدن مبارزه با فساد را از دیگر 
دلایل توسعه فساد در نظام اداری کشور برشمرد و گفت: این مسئله به 
ارتقاء سلامت اداری نیز لطمه زده است، حجم انبوه پرونده‌ها در دستگاه 
قضایی شاهد این مسئله است. عادی شدن فساد نتیجه سیاسی رفتار 
کردن با این موضوع است.وی ادامه داد: تعارض منافع و بی‌توجهی به این 
مسئله نیز موجب ایجاد و توسعه دامنه فساد شده است. دستیار اجتماعی 
رئیس جمهور در راهکاری پیشنهاد  سیاست گذاری جامع در سه محور 
برای مبارزه با فساد را ارایه کرد و گفت: پایه‌های انتظامی و اطلاعاتی و 
امنیتی باید در برخورد با فساد تبدیل به اصلاح ساختارها و مصوبات رانت 
زا و گسترش نظام شفافیت و فرهنگ در ساختار حکومت و در بین مردم 
باشد. امیدوارم با تلاش‌هایی که در دولت در حال انجام است، در انجام 
این سیاست‌ها موفق شویم.ربیعی ادامه داد: آمرهای ناشی خود فسادزا 
هستند و باید با این پدیده به درستی رفتار شود. تجربه نشان داده فساد 
در بین بروکرات‌های متخصص کمتر است. گزینش‌های محدود کننده 
مانع از ورود طبقه میانی جامعه برای ارائه کمک در مبارزه با فساد شده 

است، بنابراین باید فکری اساسی برای این مسئله شود.

ظریف: 

امروز نوبت ساختن است
ظریف نوشت: امروز نوبت ساختن بر روی این دستاورد و برداشتن گام به 
پیش است. ما دیگر نیازی به نگرش تهدید محور نداریم و باید با هوشیاری 
نسبت با چالش‌ها، با نگاهی فرصت محور به مردم خود، ایرانیان خارج از 
کشور، منطقه و جهان، گام‌های بعدی را با خودباوری برای توسعه، رفاه 

و همکاری منطقه‌ای و جهانی برداریم.
به گزارش انتخاب، محمدجواد ظریف معاون راهبردی رییس جمهور 
با اشاره به جدیدترین گفتگوی خود، در صفحه اینستاگرام شخصی 
اش نوشت: عصر روز سه شنبه مصاحبه نسبتا مفصلی داشتم که در آن 
دیدگاه‌های شخصی خودم را پیرامون اوضاع سوریه، قدرت منطقه‌ای 
ایران، وفاق، دستاورد‌های دکتر پزشکیان بزرگوار و وضعیت خودم بیان 
کردم.ظریف با بیان اینکه این دیدگاه‌ها شخصی است، به محورهای مهم 
مصاحبه خود اشاره کرد و نوشت: ایران کشور نیرومندی است که توانسته 

به دنیا ثابت کند که می‌تواند از خود دفاع کند.
وی در ادامه نوشت: این دستاورد بزرگ هزینه‌های سنگینی داشته که 
بی‌گمان همه آن ضروری نبوده و می‌شد با هزینه کمتری بدست بیاید. 
ولی این نقد، نباید ما را از اهمیت دستاورد بزرگ حفظ تمامیت ارضی 

ایران برای اولین بار در طول بیش از دو قرن غافل کند.
ظریف نوشت: امروز نوبت ساختن بر روی این دستاورد و برداشتن گام به 
پیش است. ما دیگر نیازی به نگرش تهدید محور نداریم و باید با هوشیاری 
نسبت با چالش‌ها، با نگاهی فرصت محور به مردم خود، ایرانیان خارج از 
کشور، منطقه و جهان، گام‌های بعدی را با خودباوری برای توسعه، رفاه 
و همکاری منطقه‌ای و جهانی برداریم.وی در ادامه نوشت: کسانی که 
تصور می‌کنند با سقوط اسد ایران ضعیف شده است، بر این پیش فرض 
غلط تکیه می‌کنند که مقاومت نیروی نیابتی ایران است. مقاومت نه به 
وسیله ایران ایجاد شده و نه تداوم آن وابسته به ایران است. دلیل مقاومت 
اشغال و آپارتاید اسرائیل است. مقاومت در برابر اشغال قبل از انقلاب وجود 
داشته است. ایران از این حرکت خودجوش مردمی حمایت می‌کند. تاریخ 
نشان می‌دهد که مقاومت هیچگاه به عنوان نیروی نیابتی برای اهداف 
ایران و از سوی ایران اقدامی انجام نداده، بلکه اهداف ملی خود را دنبال 
کرده است. به عنوان دو نمونه از ده‌ها نمونه تاریخی، عملیات ۷ اکتبر 
بدون اطلاع ایران انجام شد و وعده صادق یک و دو از خاک ایران انجام 
شد و نه توسط مقاومت.وی با اشاره به سقوط دولت بشار اسد نوشت: 
علت سقوط اسد غرور وی از پیروزی بر مسلحین و کوتاهی از تبدیل 
پیروزی نظامی به یک توافق سیاسی برد برد و ایجاد حکومت فراگیر بود. 
ولی سرعت سقوط برای هیچ کس قابل پیش‌بینی نبود.ظریف ادامه داد: 
پیروزی‌های نظامی مقطعی است و تاریخ نشان می‌دهد که اگر به توافق 
سیاسی برد برد نیانجامد، می‌تواند آغازی برای شکست باشد. نمونه قره‌باغ 
مثال خوبی برای نمایاندن این واقعیت است.وی در ادامه نوشت: شرایط 
سوریه کنونی ناپایدار و سیال است و تنها ایجاد یک دولت فراگیر که به همه 
مردم سوریه و مقدسات آنها احترام بگذارد می‌تواند به آرامش بیانجامد.

وی با اشاره به خطر داعش نوشت: خطر داعش و تروریسم خطری است 
که هنوز وجود دارد و همه باید نسبت به آن حساس و هماهنگ باشند. 
ظریف به وعده‌های رئیس جمهور هم اشاره کرد و نوشت: دکتر پزشکیان 
به وعده‌های خود در مورد فیلترینگ و حقوق بانوان پایبند است و با روش 
خود برای تحقق آن تلاش می‌کند.وی ادامه داد: وفاق تنها به معنی ایجاد 
همدلی در درون حاکمیت نیست، بلکه به معنی شنیدن صدای مردم 

است، شامل کسانی که در انتخابات شرکت نکردند.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

رهبر معظم انقلاب اسامی روز گذشته در دیدار 
هزاران نفر از قشرهای مردم، با »تبیین لایه‌های 
مختلف حوادث سوریه، ترسیم منطق حضور ایران 
در این کشور، تشریح روند آتی تحولات منطقه 
و بیان درس‌ها و عبرت‌های قضایای سوریه«، 
تأکید کردند: این حوادث محصول یک نقشه 
آمریکایی-صهیونیستی است و گستره مقاومت با 
یافتن استحکام و انگیزه بیشتر در مقابل فشارها و 
جنایت‌ها، به حول و قوه الهی همه منطقه را فراخواهد 

گرفت.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به نقش آشکار یک دولت 
همسایه سوریه در حوادث این کشور، گفتند: با وجود این، 
قرائن متعددی وجود دارد که نشان می‌دهد توطئه‌گر، 
نقشه‌کش و اتاق فرمان اصلی، آمریکا و رژیم صهیونیستی 

هستند.
ایشان رفتار صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها با رخدادهای 
اخیر سوریه را یکی از این قرائن خواندند و افزودند: اگر 
اینها نقشه‌کش حوادث سوریه نبوده‌اند، چرا برخلاف دیگر 
کشورها ساکت ننشتند و با بمباران صدها مرکز زیرساختی، 
فرودگاه، مراکز تحقیقاتی، مراکز تربیت دانشمند و نقاط 

دیگر سوریه، عملًا در حوادث جاری دخالت کردند؟
رهبر انقلاب با اشاره به اعلام رسمی آمریکا مبنی بر حمله 
به ۷۵ نقطه سوریه در یکی دو روز اول حوادث، گفتند: 
صهیونیست‌ها هم علاوه بر هدف قراردادن صدها نقطه، 
سرزمین‌های سوریه را اشغال و تانک‌های خود را به دمشق 
نزدیک کردند و آمریکا که در حوادث مرزیِ بسیار کوچکتر 
در دیگر کشورها حساسیت فراوانی از خود نشان می‌دهد، 
نه فقط اعتراض نمی‌کند بلکه کمک هم کرده است. آیا این 
واقعیات نشان‌دهنده دست آنها در حوادث سوریه نیست؟

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تشریح یکی از قرائن دیگرِ 
دخالت آمریکا و رژیم صهیونیستی در قضایای سوریه، 
گفتند: در روزهای آخر قرار بود برخی کمک‌ها و امکانات 
برای مردم یک منطقه سوریه –بخصوص زینبیه- ارسال 
شود اما صهیونیست‌ها همه مسیرهای زمینی را مسدود 
کردند و هواپیماهای آمریکایی و رژیم صهیونی با پروازهای 
گسترده، نگذاشتند این کمک‌ها از راه هوا هم منتقل شود. 
اگر آنها صاحب قضیه نیستند و با قرار گرفتن در پشت سر 
فلان گروه تروریستی یا مسلح با سوریه نمی‌جنگند، چرا از 

کمک به مردم سوریه جلوگیری کردند؟
رهبر انقاب اهداف مهاجمانی را که از شمال و جنوب 
دنبال تصرف سرزمین‌های سوریه هستند، متفاوت خواندند 
و افزودند: در این میان آمریکا دنبال محکم کردن جای پای 
خود است اما زمان نشان خواهد داد که هیچ یک، به اهداف 
خود نمی‌رسند و بدون شک مناطق تصرف‌شده سوریه 

بدست جوانان غیور سوری آزاد خواهد شد.
ایشان در ترسیم روند تحولات آتی منطقه با تأکید بر اینکه 
آمریکا به توفیق الهی بدست جبهه مقاومت از منطقه اخراج 
خواهد شد، گفتند: عوامل استکبار خیال می‌کنند جبهه 
مقاومت بعد از سقوط دولت سوریه که طرفدار مقاومت بود، 
ضعیف شده است اما سخت در اشتباهند؛ چرا که اصولاً درک 

درستی از مقاومت و جبهه مقاومت ندارند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای مقاومت را نه یک سخت‌افزارِ 
قابل شکستن و فرو ریختن، بلکه یک ایمان، تفکر، مکتب 
اعتقادی و تصمیم قلبی خواندند و افزودند: به همین علت، 
مقاومت با فشارها قوی‌تر می‌شود و انگیزه افراد و عناصر آن 
با دیدن خباثت‌ها، شدیدتر و دامنه آن گسترده‌تر خواهد شد.

ایشان قوی‌تر شدن حزب‌الله، حماس، جهاد اسلامی و 
دیگر نیروهای فلسطینی را زیر بار فشارهای ۱۴ ماهه اخیر، 
نشانه این واقعیت برشمردند و افزودند: فشار مصیبت‌ها 
و از دست دادن سید حسن نصرالله بسیار سنگین بود 
اما قدرت و مشت حزب‌الله محکم‌تر شد و دشمن هم با 

مشاهده این واقعیت، بدنبال آتش‌بس آمد.

رهبر انقلاب با یادآوری جنایات بی‌سابقه رژیم آدمکش 
در غزه و شهادت اشخاص برجسته‌ای مانند یحیی سنوار، 
گفتند: دشمن خیال می‌کرد مردم غزه زیر بمباران‌ها، علیه 
حماس قیام می‌کنند اما برعکس شد و مردم بیشتر از قبل 
طرفدار حماس و جهاد اسامی و بقیه گروه‌های مجاهد 

فلسطینی شدند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید براینکه فراگیرشدن 
گستره مقاومت در همه منطقه، نتیجه قطعی فشارها و 
جنایات دشمنان خواهد بود، افزودند: آن تحلیلگر نادان و 
بی‌خبر که این حوادث را باعث ضعیف‌شدن ایران می‌داند، 
بفهمد که ایران قوی و مقتدر است و مقتدرتر نیز خواهد شد.

ایشان مقاومت را واقعیتی ریشه‌دار در ایمان و باور ملت‌ها 
خواندند و افزودند: مقاومت به معنای ایستادگی در مقابل 
آمریکا و هر سلطه‌گر دیگر، و مخالفت با وابستگی و نوکری 
آمریکا، برای ملت‌ها یک عقیده بسیار مهم است و همین 
باور در ماههای اخیر باعث طرفداری پرشور ملت‌های منطقه 
و به تعبیری ملت‌های جهان از فلسطین و ابراز تنفر از 

صهیونیست‌ها شد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به گذشت بیش از ۷۵ 
سال از غصب فلسطین، گفتند: این مسئله باید در این مدت 
طولانی از یادها می‌رفت اما امروز ایستادگی ملت فلسطین 
و ملت‌های منطقه بر سر مسئله فلسطین، ده‌ برابر بیشتر 
از زمان غصب این سرزمین است و باور مشترک ملت‌ها به 

مقاومت، این شعله را افروخته‌تر کرده است.
ایشان همسویی با رژیم صهیونیستی را خط قرمز ملت‌ها 
دانستند و افزودند: صهیونیست‌ها و همدستانشان بدانند؛ 
براساس سنت الهی، جنایت پیروزی نمی‌آورد و امروز این 
سنت الهی و تجربه تاریخی در غزه و ساحل غربی رود اردن 

و لبنان در حال تکرار است.
رهبر انقلاب با اشاره به حضور ایران در سوریه در سالهای قبل، 
گفتند: نکته‌ای که اغلب بخصوص جوانان از آن بی‌اطلاعند 
این است که قبل از کمک ما به دولت سوریه، یعنی در مقطع 
حساس دفاع مقدس و در شرایطی که همه به نفع صدام و 
علیه ما کار می‌کردند، دولت سوریه با کمکی حیاتی به ایران 
و در حرکتی بزرگ و تعیین‌کننده، خط لوله انتقال نفت از 
عراق به مدیترانه را مسدود و صدام را از درآمد آن محروم کرد.

ایشان علت دیگر حضور جوانان و برخی فرماندهان ایرانی 
در سوریه و عراق را مقابله با فتنه داعش خواندند و افزودند: 
داعش بمب ناامنی بود و آنها به دنبال ناامن کردن سوریه، 
عراق و سپس حضور در ایران و ناامن کردن کشور ما به 

عنوان هدف اصلی و نهایی بودند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای جلوگیری از سرایت ناامنی به 
ایران را علت مهم عزم جمهوری اسامی برای مقابله با 
داعش برشمردند و خاطرنشان کردند: مسئولان ما خیلی 

زود متوجه شدند که اگر جلوی داعش گرفته نشود، ناامنی 
سراسر ایران را فراخواهد گرفت همچنانکه نمونه‌هایی از 
فجایع تروریستی آنها را مردم در حوادث مجلس، حرم 

شاهچراغ و کرمان مشاهده کردند.
رهبر انقلاب با اشاره به فرمایشی از امیرالمؤمنین که نباید 
گذاشت دشمن به خانه برسد چرا که ملتی که در خانه خود 
با دشمن درگیر شود ذلیل می‌شود، گفتند: بر این اساس 
بود که نیروهای ما و سردار شهید سلیمانی و همکاران او به 
عراق و سوریه رفتند و با سازماندهی و مسلح کردن جوانان 
آن کشورها، در مقابل داعش ایستادند و کمر آن را شکستند.

ایشان با اشاره به هدف داعش برای تخریب اعتاب و اماکن 
مقدسه در کربلا، نجف، کاظمین و دمشق مشابه اقدام آنها در 
انهدام گنبد حرم مطهر سامرا، گفتند: در مقابل دشمنی آنها 
با اعتاب مقدسه، معلوم بود که جوانان مؤمن، غیور و محبّ 

اهل‌بیت اجازه تعرّض نمی‌دهند و بی‌تفاوت نمی‌مانند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، نوع حضور نظامی جمهوری 
اسلامی در سوریه و عراق را حضوری »مستشاری« یعنی 
تشکیل قرارگاههای مرکزی، تعیین راهبردها و تاکتیک‌ها، 
حضور در میدان جنگ در مواقع ضروری و از همه مهمتر 
بسیج جوانان آن مناطق خواندند و افزودند: حضور ما در 
سوریه و عراق به معنی اعزام لشکرهایی از ارتش و سپاه برای 
جنگیدن به جای ارتش آنها نبود؛ چرا که این کار نه منطقی 

است و نه افکار عمومی آن را قبول می‌کند.
رهبر انقلاب با اشاره به درخواست‌های پرُ شمار جوانان و 
بسیجیان بی‌تاب و مشتاق برای اعزام به سوریه در آن مقطع 
گفتند: عمده حضور نیروهای ما در آن مناطق، مستشاری 
و در مواقع اندک و ضروری به شکل حضور نیروهای غالباً 

داوطلب و بسیجی بود.
ایشان، آموزش، سازماندهی و مسلح کردن گروهی چند هزار 
نفره از جوانان سوری برای مقابله با داعش به دست شهید 
سلیمانی را از اقدامات برجسته آن سردار سرافراز خواندند و 
با اظهار تأسف از انحلال آن گروه با تصمیم مسئولان نظامیِ 
سوری پس از چند سال، گفتند: بعد از خاموش شدن فتنه 

داعش، نیروهای ما عمدتا از سوریه بازگشتند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه جنگ اصلی 
باید به وسیله ارتش سوریه انجام می‌شد، افزودند: در کنار 
ارتش نیروهای بسیجی دیگر کشورها امکان جنگ دارند اما 
اگر ارتش، ضعف و بی‌همتی نشان دهد، کاری از نیروهای 
بسیجی برنمی‌آید که متأسفانه همین اتفاق در سوریه رخ 

داد.
ایشان افزودند: البته لازمه حضور در هر نقطه‌ای، همراهی 
و موافقت دولت آنجا است همانطور که در عراق و سوریه به 
درخواست دولت‌های آنها حاضر شدیم و اگر درخواستی 

نکنند راه بسته است و امکان کمک نخواهد بود.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گفتند: وضعیت و مصائب کنونی 
سوریه نتیجه ضعف و کاهش روح مقاومت و ایستادگی است 

که ارتش سوریه از خود نشان داد.
رهبر انقلاب با مقایسه ضعف ارتش سوریه با روحیه بالای 
مسئولان ارشد نیروهای مسلح ایران و اصرار آنها برای کسب 
اجازه حضور در میدان و کمک به مقاومت، گفتند: امروز ملت 
ایران به ارتش و سپاه خود افتخار و مباهات می‌کند. البته 
در دوران طاغوت ارتش به قدری ضعیف بود که در مقابل 
تهاجم خارجی ایستادگی نکرد و در جنگ دوم، دشمن تا 

تهران پیشروی و آن را تصرف کرد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بیان چند نکته در خصوص 
حوادث سوریه و جبهه مقاومت گفتند: همه بدانند قضایا 
اینگونه باقی نخواهد ماند که گروهی بیایند در دمشق و به 
خانه‌های مردم تعرض کنند و رژیم صهیونی هم با بمباران 

و توپ و تانک پیشروی کند.
رهبر انقلاب اسامی تأکید کردند: قطعاً جوانان غیور 
سوری به‌پا خواهند خاست و با ایستادگی و حتی دادن 
تلفات، به این وضع فائق خواهند آمد، همچنانکه جوانان 
غیور عراق پس از اشغال آن به دست آمریکا، با کمک و 
سازماندهی و فرماندهی شهید عزیز ما توانستند دشمن 
را از خانه و خیابان‌های خود بیرون کنند. البته این کار در 
سوریه ممکن است زمان طولانی ببرد اما نتیجه، حتمی 

و قطعی است.
ایشان در بیان درس‌ها و عبرت‌هایی از حادثه سوریه برای 
مسئولان و آحاد ملت، گفتند: درس اول، غفلت نکردن از 
دشمن است. در سوریه دشمن با سرعت، عمل کرد اما آنها 
باید از قبل پیش‌بینی و جلوگیری می‌کردند همچنانکه 
دستگاه اطلاعاتی ما از چند ماه قبل گزارش‌های هشدار 

دهنده‌ای به مسئولان سوری منتقل کرده بودند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گفتند: نباید از دشمن غافل شد و 
آن را حقیر شمرد یا به تبسّم او اعتماد کرد؛ چرا که گاهی با 
لبخند و لحن خوش حرف می‌زند اما با خنجری در پشت، 

منتظر فرصتی برای ضربه زدن است.
ایشان پیروزی و شکست و فراز و فرود شخصی و ملی را 
واقعیت زندگی خواندند و گفتند: مهم اینست که در فرازها 
مغرور نشد، چون غرور جهل می‌آورد و در شکست‌ها منفعل 
و مأیوس نشد، همچنانکه جبهه مقاومت از پیروزی مغرور و 

از ناکامی‌ها منفعل نمی‌شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: در ۴۶ سال پس از انقلاب، 
حوادث بزرگ و سختی را پشت سر گذاشته‌ایم همچنانکه 
روزی هواپیماهای صدام فرودگاه تهران را بمباران و در 
دل مردم ترس ایجاد می‌کردند  اما در مقابل همه حوادث 
گوناگون و تلخ، جمهوری اسامی حتی یک لحظه دچار 

انفعال نشد.
رهبر انقاب خطر انفعال را گاهی از خود حادثه بیشتر 
دانستند و گفتند: از مؤمن نباید انفعال سر بزند و دچار این 
احساس شود که کاری از او ساخته نیست و باید تسلیم شود. 
همانطور که در پیروزی‌ها نیز قرآن توصیه به شکر و استغفار 
از کوتاهی‌ها و پرهیز از غرور می‌کند. بنابراین در پیشرفت‌ها 
و موفقیت‌ها، غرور سمّ است و در کوتاهی‌ها و مشکلات 

نیز انفعال، زهر است که باید مراقب هر دوی اینها باشیم.
ایشان با اشاره به عده‌ای که کارشان خالی کردن دل مردم 
و ترساندن آنها است، گفتند: برخی در خارج از کشور و با 
رسانه‌های فارسی‌زبان این کار را می‌کنند که جور دیگری 
باید با آنها برخورد کرد اما در داخل کسی نباید این کار را 
بکند و اگر کسی در تحلیل یا بیان خود به‌گونه‌ای سخن 
بگوید که معنای آن خالی کردن دل مردم باشد، جرم است 

و باید با آن برخورد شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پایان سخنانشان، ملت ایران 
را آماده به کار خواندند و تأکید کردند: به توفیق الهی، 
ریشه صهیونیسم و عوامل خبیث غربی در این منطقه 

کَنده خواهد شد.
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    به گزارش نورنیوز، همزمان 

با برگزاری دوازدهمین نمایشگاه 
بین‌المللی هواوفضای ایران به‌میزبانی 

کیش، هواپیمای سبک سیمرغ ساخت 
وزارت دفاع رونمایی شد و به پرواز 

درآمد.

    به گزارش آناتولی، فعالان حامی 

فلسطین در مقابل ساختمان شهرداری 
استکهلم که در آن ضیافتی توسط 
»گوستاو شانزدهم« پادشاه سوئد 

برگزار شده بود ، به زبان‌های سوئدی 
و انگلیسی علیه رژیم صهیونیستی 

شعار دادند.

رئیس جمهور در دیدار اعضای فراکسیون زنان و خانواده مجلس، گفت: دولت 
همچنین برای استفاده از ظرفیت فراکسیون زنان و خانواده مجلس به‌ویژه در 
راستای تحقق مطالبات بانوان کشور و دیپلماسی زنان در تعاملات بین‌المللی 

آمادگی کامل دارد.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان شامگاه سه‌شنبه در دیدار اعضای فراکسیون 
زنان و خانواده مجلس شورای اسامی،‌ ضمن تشریح اقدامات صورت گرفته در 
کشور در قریب ۱۰۰ روز گذشته و همچنین موانع و چالش‌های پیش‌روی دولت 
در مدیریت اجرایی کشور افزود: به باور بنده شرایط امروز اگر چه از دوران جنگ نیز 
به مراتب دشوارتر و سطح انتظارات و توقعات از دولت بسیار بالاست، اما متعقدیم 
با ایجاد همدلی و آرامش‌بخشی به جامعه و همراه کردن مردم می‌توانیم بسیاری از 
مشکلات را حل کنیم.رئیس جمهور با تاکید بر اینکه بیان مشکلات و چالش‌های 

موجود در کشور نه به معنای ایجاد ناامیدی بلکه در راستای صداقت و شفافیت 
با مردم و سهیم کردن آنها در اصلاح رویه‌های غلط است، تصریح کرد: ما اگر در 
عمل و رفتار خود الگوی خوبی برای مردم باشیم و برای تحقق اهداف مترقی سند 
چشم انداز صادقانه تلاش کنیم، مردم نیز حتما همراهی خواهند کرد و اگر تا پیش 
از این در تحقق این سند موفق نبوده‌ایم، دلیل آن را باید در عملکرد و رفتارهای 

خودمان جستجو کنیم.
پزشکیان در ادامه بروز ناترازی‌های عمده در بخش انرژی را ناشی از سوءمدیریت در 
توزیع و مصرف بی‌رویه دانست و با تاکید بر لزوم فرهنگ‌سازی در زمینه رعایت الگوی 
مصرف گفت‌: در این زمینه توصیه‌ها و دستورات لازم به وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های 
اجرایی داده شده، به هیچ‌عنوان نباید به بهانه کمبود انرژی تولیدکنندگان با مشکل 
مواجه شوند و در این راستا بنده تاکید کرده‌ام که حاضرم حتی برق یا گاز مجموعه 

نهاد ریاست جمهوری و محل سکونتم قطع شود، اما تولیدکنندگان برای تامین 
انرژی خود به مشکل برنخورند.رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنان خود در 
دیدار اعضای فراکسیون زنان و خانواده مجلس، بهره‌گیری و استفاده از ظرفیت 
بانوان توانمند در امور اجرایی کشور را از جمله رویکردهای اصلی دولت چهاردهم 
عنوان کرد و افزود: دولت همچنین برای استفاده از ظرفیت فراکسیون زنان و خانواده 
مجلس به‌ویژه در راستای تحقق مطالبات بانوان کشور و دیپلماسی زنان در تعاملات 
بین‌المللی آمادگی کامل دارد.پزشکیان همچنین وضع قوانین متناسب با مقتضیات 
زمانی و شرایط کشور و همچنین توجه به لوازم اجرای آن را از جمله انتظارات دولت 
از نمایندگان مجلس عنوان کرد و گفت‌: انتظار و توقع ما از نمایندگان کمک به دولت 
برای رفع مشکلات کشور با ریل‌گذاری مناسب است و نباید با برخی تصمیمات بدون 
در نظر گرفتن شرایط کشور، جامعه را دچار تنش کنیم.رئیس جمهور با بیان اینکه 
امروز اولویت و تمرکز اصلی دولت اجرای سند چشم‌انداز و رساندن ایران اسلامی 
به جایگاه نخست منطقه در اقتصاد، علم و فناوری است، افزود: در این راستا تقویت 
زیر ساخت‌های کشور که از مطالبات نمایندگان نیز هست، امری حیاتی بوده و 

دولت در این زمینه با جدیت در حال تلاش و فعالیت است.

پزشکیان در دیدار فراکسیون زنان مجلس: 

نباید با برخی تصمیمات، جامعه را دچار تنش کنیم

رهبر انقلاب درس‌ها و عبرت‌های حادثه سوریه را تبیین کردند:

قضایای سوریه محصول اتاق فرمان مشترک آمریکا و رژیم صهیونیستی
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نفت    و انرژی

امکان انتقال روزانه ۹۶ میلیون لیتر 
فرآورده نفتی به شمال کشور فراهم شد

مدیرعامل شرکت ملی مهندسی و ساختمان نفت ایران گفت: با بهره‌برداری از خط 
لوله بندرعباس- سیرجان- رفسنجان امکان انتقال روزانه ۹۶ میلیون لیتر فرآورده از 
مبدا بندرعباس به نقاط مرکزی و شمال کشور فراهم می‌شود.محمد مشکین فام   از 
بهره‌برداری فاز نخست پروژه خط لوله بندرعباس - سیرجان - رفسنجان با ظرفیت 
۱۰۰ هزار بشکه در روز خبر داد.وی گفت: راه‌اندازی این پروژه سبب صرفه‌جویی سالانه 
۶ هزار میلیارد تومانی در هزینه انتقال فرآورده می‌شود.وی با بیان اینکه پالایشگاه 
بندرعباس و پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس حدود ۵۰ درصد بنزین و سایر فرآورده‌های 
نفتی کشور را تأمین می‌کنند، گفت: با احداث پالایشگاه ستاره ‌خلیج ‌فارس و افزایش 
حجم فرآورده‌های تولیدی، احداث خط لوله بندرعباس - سیرجان - رفسنجان در 
دستور کار قرار گرفت.مشکین فام ادامه داد:خط لوله ۲۶ اینچ فرآورده‌های نفتی 
بندرعباس - سیرجان - رفسنجان با طولی حدود ۴۶۰ کیلومتر و ظرفیت انتقال 
۳۰۰ هزار بشکه در روز )۴۸ میلیون لیتر( با هدف انتقال فرآورده نفتی بنزین، نفت 

سفید و گازوئیل از انبار شهید رجایی بندرعباس به پایانه رفسنجان احداث شد.

�بنزین‌های وارداتی غیریارانه‌ای
 مشمول مالیات شدند

بر اساس مصوبه مجلس شورای اسلامی، بنزین‌های وارداتی 
غیریارانه‌ای توسط بخش غیردولتی، مشمول معافیت عوارض 

و مالیات نخواهد شد.
 نمایندگان مجلس در جلسه علنی   در جریان بررسی موارد 
ارجاعی از کمیسیون تلفیق، جز ۱ بند )ب( تبصره ۳ لایحه 

بودجه را تصویب کردند.
طبق این مصوبه، تمامی منابع حاصل از فروش صادراتی و تهاتر 
یا معاوضه فرآورده‌های نفتی، فروش داخلی فراورده‌های نفتی 
اصلی، گاز طبیعی از جمله خوراک و سوخت پتروشیمی‌ها 
و صنایع پس از کسر مالیات، عوارض و حقوق بیمه قانونی 
در موارد فروش داخلی، با روش زیر تحت عنوان منابع 
هدفمندسازی یارانه‌ها ذیل بودجه عمومی به تفکیک وصول 

و ثبت می‌شود:
۳-۱- مابه‌التفاوت قیمت بنزین یارانه‌ای )عرضه شده خارج 
از قیمت بنزین یارانه‌ای شامل این حکم نمی‌باشد و کسورات 
قانونی بر اساس قانون دائمی وصول و پرداخت خواهد شد( از 
سال ۱۳۹۸، مشمول عوارض و مالیات و سهم چهارده و نیم 

درصد )۱۴.۵%( شرکت ملی نفت ایران نمی‌شود.
محسن زنگنه، نایب رئیس کمیسیون تلفیق در توضیح این 
مصوبه، گفت: بنزین‌های وارداتی توسط بخش غیردولتی 

مشمول معافیت عوارض و مالیات نمی‌شود.

سهم صندوق توسعه ملی از درآمدهای 
نفتی افزایش یافت

سهم صندوق توسعه ملی از منابع حاصل از صادرات نفت خام، میعانات 
گازی و فرآورده‌های نفتی ۴۸ درصد شد.

 نمایندگان مجلس در جلسه علنی نوبت عصر امروز و در جریان 
بررسی موارد ارجاعی از کمیسیون تلفیق، جز ۳ بند الف تبصره ۳ 

لایحه بودجه را تصویب کردند.
طبق این مصوبه، سهم صندوق توسعه ‏ملی موضوع اجزای بند »ح« 
ماده )۱۶( قانون احکام دائمی برنامه‌های توسعه کشور مصوب 
۱۳۹۵/۱۱/۱۰، چهل و هشت درصد ‏)%۴۸( از منابع حاصل از صادرات 
نفت خام، میعانات گازی، خالص ‏صادرات گاز و صادرات فرآورده‌های 
نفتی است. بیست و هشت واحد درصد از سهم صندوق توسعه ملی 
در قالب بدهی به صورت یک‌دوازدهم به دولت اختصاص می‌یابد. 
سهم صندوق توسعه ملی برای تهاتر و صادرات فراورده‌های نفتی 
بر اساس جز )۲( بند »ح« ماده )۱۶( قانون احکام دائمی برنامه‌های 
توسعه کشور به‌صورت حواله نفتی، برابر بیست درصد )۲۰%( است.

گفتنی است، سال گذشته سهم صندوق توسعه ملی از منابع حاصل 
از نفت ۴۵ درصد بود.

�تامین سوخت نیروگاه کاشان
 از طریق اتصال به خط لوله

 معاون فنی شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت منطقه تهران گفت: 
سوخت نیروگاه کاشان با اتصال انشعاب از خط نفتی ۲۰ اینچ نائین 

کاشان ری، از طریق منطقه تهران تأمین خواهد شد.
»سید رحمت‌الله مصباح« با بیان اینکه عملیات تکمیل منیفولد خط 
۱۰ اینچ نیروگاه کاشان با موفقیت مراحل خود را برای راه‌اندازی پشت 
سر می‌گذارد، افزود: بر اساس تصمیم‌های اخذ شده، مقرر شد سوخت 
مورد نیاز این نیروگاه از طریق خط لوله به این مجموعه انتقال یابد و 

پس از ذخیره‌سازی در مخازن نیروگاه استفاده شود.
وی درباره فعالیت‌های انجام‌شده در این زمینه، ادامه‌داد: طبق 
هماهنگی با اداره مهندسی طرح‌های خطوط لوله، پس از نقشه‌برداری 
و مسیریابی در نقاطی که باید لوله‌گذاری شود، مارک‌گذاری، گچ‌ریزی 
و حفاری انجام شده است تا عملیات ۱.۵ کیلومتر لوله‌کشی انجام شود.

معاون فنی شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت منطقه تهران 
بیان‌داشت: با اعلام نقشه‌ منیفولد، اتصالات لازم از انبار دریافت و 
بعد از فابریکت کردن آنها جوشکاری‌های مرتبط در کارگاه تعمیرات 

خط در حال انجام است تا پس از اتمام به محل نصب منتقل شود.
مصباح با اشاره به نامه‌نگاری با ارگان‌های مختلف برای تحصیل اراضی 
و اخذ مجوزهای لازم با همکاری واحد امور حقوقی، خاطرنشان‌کرد: 
در فرآیند این عملیات، نقشه‌برداری‌ها، مشخص کردن مسیر، 
خاکبرداری، انتقال لوله‌ها روی محدوده‌ مورد نظر و ریسه و فیت‌ آپ 

)Fit Up( کردن آنها از سوی منطقه تهران تحقق یافت.
وی جوشکاری، تست رادیوگرافی، اجرای پوشش سرجوش‌های خط، 
لوله‌گذاری و ریختن خاک نرم بر زیر و روی لوله را از دیگر اقدام‌های 
همکاران این مجموعه دانست و گفت: تست هیدرواستاتیک برای 
اطمینان از جوش‌ها و خطوط، همچنین پیگرانی در سه مرحله با هدف 
تست و تخلیه آب داخل لوله نیز توسط واحدهای فنی به انجام رسید.

�سیستم »مداف« در هشت شرکت
 توزیع برق کشور عملیاتی شد

رییس کمیته عالی مداف و مدیر کل دفتر مهندسی و راهبری شبکه برق 
توانیر گفت: تاکنون سیستم »مداف«، مدیریت دارایی‌های فیزیکی در هشت 
شرکت توزیع برق کشور عملیاتی شده و به کل شرکت‌های توزیع برق تسری 

خواهد یافت.
 مدیریت دارایی های فیزیکی مجموعه شیوه‌ها و فعالیت‌هایی منظم و 
هماهنگی است که سازمان از طریق آن دارایی‌ها، هزینه‌ها، ریسک‌ها و 
عملکرد آنها را در طی چرخه عمر دارایی‌ها، با هدف تحقق برنامه استراتژیک 
سازمانی به طور بهینه و پایدار مدیریت می‌کند.رضا کفیلی روز چهارشنبه در 
بیستمین نشست کمیته عالی مدیریت دارایی‌های فیزیکی و سومین نشست 
منطقه‌ای مداف در مشهد، افزود: شرکت توزیع برق استان خراسان رضوی 
راهبر کل سیستم مدیریت دارایی‌های فیزیکی در کشور است و برگزاری این 
نشست با هدف بررسی راهکارهای جدید برای پیاده سازی و استقرار سیستم 
مدیریت دارایی های فیزیکی در کشور انجام شده است.وی ضمن اشاره به 
اقدامات کمیته عالی مداف در قالب برگزاری ۲۰ نشست رسمی و سه نشست 
منطقه ای مداف در تهران، اهواز و مشهد بیان کرد: تشکیل کارگروه های 
تخصصی در حوزه های ساختار، نرم افزار، ناظران، مدیریت کار و کدینگ از 

دستاوردهای این کمیته است.

    خبر

ایران با وجود اینکه دومین دارنده ذخایر گازی 
در جهان است چالش های زیادی در این حوزه 
دارد و اکنون در آستانه زمستان ناترازی گاز 

یادآور نگرانی های سال ۱۴۰۱ شده است.
ایران با وجود اینکه دومین دارنده ذخایر گازی در 
جهان است با چالش‌های قابل توجهی در حوزه تأمین 
و توزیع گاز طبیعی مواجه شد. ناترازی گاز یکی از 
مسائلی است که به دلیل افزایش مصرف، کاهش تولید 
و همچنین مسائل زیرساختی، به شدت به گستره 
اقتصادی و اجتماعی کشور آسیب می‌زند چرا که رابطه 

مستقیمی با زندگی مردم دارد.
ایران به عنوان یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان گاز 
طبیعی در جهان عمدتاً به دلیل افزایش مصرف داخلی 
و برخی محدودیت‌ها در توسعه منابع جدید گازی، 
نتوانسته است نیازهای فزاینده کشور را تأمین کند. 
در شرایطی که فصل سرد سال به اوج خود رسیده و 
مصرف گاز در بخش خانگی و صنعتی به شدت افزایش 
یافته و صنایع و پتروشیمی‌ها یکی پس از دیگری با 
قطعی گاز مواجه می‌شوند به همین دلیل کمبود گاز 
به یک بحران تبدیل شده است. به طوری که مدیرعامل 
شرکت ملی گاز روز یکشنبه در رابطه با مصرف گاز 
گفت: مصرف گاز بخش خانگی در ۲۴ ساعت گذشته 
۱۳۰ میلیون مترمکعب بیشتر از مدت مشابه پارسال 
ثبت شد و این عدد با مقدار مصرف در بهمن پارسال 
برابری می‌کند. البته این میزان از افزایش مصرف در 
مقایسه با سال گذشته نشان دهنده رشد مصرف قابل 

توجهی در بخش خانگی است به طوری که اکنون ۷۰ 
درصد گاز کشور در بخش خانگی، تجاری و صنایع 
جز مصرف می‌شودکاهش دمای زودهنگام علاوه بر 
ناترازی گاز منجر به خاموشی‌هایی در روزهای انتهای 
آبان ماه آغاز شد که علت این امر را عدم تأمین سوخت 
نیروگاهی می‌دانستند اما به نظر می‌رسد که اکنون 
اولویت بعدی شرکت ملی گاز بخش نیروگاهی است 
و آنطور که توکلی گفته است اولویت دوم شرکت ملی 
گاز ایران، تأمین حداکثری گاز بخش نیروگاهی است 
این شرکت تا حداکثر توان ممکن، گاز نیروگاه‌ها را 

تأمین کرده است.حتی غلامرضا کوشکی رئیس مرکز 
کنترل شبکه راهبری گاز اظهار کرد: مقدار مصرف گاز 
در بخش خانگی، تجاری و صنایع جز در ابتدای هفته 
با عدد ۵۶۶ میلیون مترمکعب آغاز و طی دو روز، روز 
گذشته )۱۸ آذر( به ۶۰۰ میلیون مترمکعب رسید که 
نشان‌دهنده تقریباً ۶ درصد افزایش مصرف گاز در این 

بخش، طی این دو روز است.
وی ادامه داد: با توجه به پیش‌بینی‌ها و برودت هوا در 
روزهای آتی، برآورد می‌شود مقدار مصرف گاز طی 
روزهای آتی، از ۶۲۰ میلیون مترمکعب نیز عبور کند.

روز گذشته هم مصطفی رجبی مشهدی مدیرعامل 
توانیر با اشاره به اینکه حدود ۹۰ درصد برق مورد نیاز 
کشور توسط نیروگاههای حرارتی و با استفاده از گاز یا 
گازوئیل تولید می‌شود، گفت: با توجه به اینکه در فصل 
زمستان عمده گاز طبیعی کشور به مصارف خانگی 
اختصاص می‌یابد، مدیریت و کاهش مصارف توأم برق 

و گاز ضرورتی دو چندان پیدا می‌کند.
وی با بیان اینکه در شرایط کنونی با کاهش ۲۰ درصدی 
مصرف برق و گاز می‌توان به تأمین بهتر سوخت مورد 
نیاز نیروگاه‌ها کمک شایانی کرد، ضرورت همکاری 
بیشتر همه مشترکین در کاهش مصرف را مورد تاکید 
قرار داد و افزود: در شرایط فعلی، تمامی ادارات، صنایع، 
بخش تجاری، اصناف و مشترکین خانگی و کشاورزی 
باید با اتخاذ راهکارهای مناسب و مصرف بهینه برق و 

گاز به استمرار تأمین انرژی پایدار کمک کنند.
رئیس مرکز کنترل شبکه راهبری گاز کشور افزود: 
با توجه به تولید گاز در کشور که هم‌اکنون در سطح 
حداکثری خود است، این امکان وجود دارد که با افزایش 
مصرف گاز، شاهد افت فشار گاز در برخی استان‌های 
سردسیر کشور باشیم.کوشکی یادآور شد: از همکاران 
خود در شرکت‌های گاز استانی درخواست دارم برای 
حفظ پایداری شبکه گاز، ضمن ابلاغ اخطار قطع به 
مشترکان پرمصرف و بسیار پرمصرف، نسبت به قطع گاز 
باغ‌ویلاهای خالی از سکنه در مناطق سردسیر شمالی 
کشور اقدام کنند تا بتوانیم پایداری شبکه گاز را در 

روزهای سرد پیش رو حفظ کنیم.

برای تامین گاز پایدار انجام می‏شود؛

لزوم بهینه سازی مصرف از سوی مردم

رئیس مرکز امور بین‌الملل وزارت نیرو و دبیر ایرانی کمیسیون 
مشترک ایران و قطر گفت: حجم مبادلات تجاری دو کشور تقریبا 
۲۰۰ میلیون دلار است که می‌توان به یک میلیارد دلار ارتقا داد.

 مجتبی اکبری رئیس مرکز امور بین‌الملل وزارت نیرو   در 
افتتاحیه دهمین اجلاس کمیسیون مشترک همکاری‌های 
اقتصادی ایران و قطر اظهار کرد: ارتقای سطح مناسبات 
اقتصادی دو کشور ایران و قطر همواره از تأکیدهای مهم 

مقام‌های عالی رتبه دو کشور بوده است.
وی ادامه داد: کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی دو 
کشور ایران و قطر با توجه به سطح عالی روابط سیاسی دو کشور 

فرصتی مهم است که می‌توان از طریق آن ضمن هموارسازی 
مسیر همکاری‌های اقتصادی دو کشور، دامنه و عمق این روابط 

را گسترش داد.
صالح المانع رئیس مرکز بین‌الملل وزارت صنعت و تجارت دولت 
قطر و دبیر قطری کمیسیون دو کشور نیز بیان کرد: ایران کشور 
دوست و بردار و روابط ایران قطر همیشه مورد توجه مقامات 
دو کشور بوده است. توسعه روابط اقتصادی برای دولت قطر 
بسیار حائز اهمیت است. امیدوارم پس از بررسی کمیته‌های 
اقتصادی سند چشم‌انداز برای توسعه اقتصادی دو کشور ایران 
و قطر تدوین شود.سند دهمین اجلاس این کمیسیون مشترک 

همکاری‌های اقتصادی جمهوری اسلامی ایران و قطر روز پنج 
شنبه ۲۲ آذر ماه سال جاری با حضور عباس علی آبادی وزیر 
نیرو و فیصل بن ثانی بن فیصل آل ثانی در شهر دوحه به امضا 
خواهد رسید.بنا بر این گزارش دهمین کمیسیون اقتصادی 
ایران و قطر با سه کمیته تجارت، صنعت و انرژی، کمیته زیر 
ساخت و کمیته اجتماعی با حضور نمایندگان اجرایی دو کشور 
ایران و قطر از نهادها دولتی تشکیل و در این بررسی با سه روز 
کاری سند نهایی تدوین خواهند شد.گفتنی است، وزارت نیرو 
تاکنون ریاست ۶ اجلاس کمیسیون مشترک ایران و قطر را 

میزبانی کرده است.

حجم مبادلات تجاری ایران و قطر ۲۰۰ میلیون دلار است

کارت خودرو ،

ندا کوهستانی با کد ملی 2260007708 شماره شناسنامه 2260007708 
فرزند علی اصغر خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1389 شماره پلاک 
شماره   NAAP03ED6AJ126669شاسی شماره  82-457ل95 
موتور14189020480به نام ندا کوهستانی در تاریخ 1403/09/07 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

سید ابراهیم موید اسلامی با کد ملی 0056766696 شماره شناسنامه 1756 
فرزند سید ابوالحسن خودرو پژو 206 تیپ2 هاچ بک رنگ نقره ای متالیک 
مدل 1383 شماره پلاک 44 ایران 662 ط 29 شماره شاسی83619043 
شماره موتورFSM84720347به نام سید ابراهیم موید اسلامی در تاریخ 

1402/12/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

محمدرضا مهدی زاده ولوجردی با کد ملی 0079896571 شماره شناسنامه 
13756 فرزند مجید خودرو MG350 رنگ سفید مدل 2014 شماره پلاک 
11ایران994ط33 شماره شاسیLSJA16E98EG013104 شماره 
موتور15S4UA1GDC220247به نام محمدرضا مهدی زاده ولوجردی در 

تاریخ 1403/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ،

پوریا فرح دماوندی با کد ملی 5560465224 شماره شناسنامه 5560465224 
فرزند عباس خودرو تیبا 2 رنگ نوک مدادی مدل 1397 شماره پلاک 30 
ایران 676ص 78 شماره شاسیNAS821100J1197894 شماره موتور

M15/8688629به نام پوریا فرح دماوندی در تاریخ 1403/05/10 مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

نگین صدیقیان با کد ملی 1750417405 شماره شناسنامه 42638 فرزند 
مسعود در تاریخ 1403/09/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

امین رضا دانشور فرزند محمد خودرو پژو رنگ سفید مدل 1391 شماره پلاک 
63ایران571س56 شماره شاسیNAAN01CA6DK815800 شماره 
موتور124K0117439به نام امین رضا دانشور در تاریخ 1403/09/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

لیلا خدادوستان با کد ملی 1288968841 شماره شناسنامه 668 فرزند همایون 
خودرو پژو 206 رنگ نقره ای متالیک مدل 1385 شماره پلاک 13 388ط59 
شماره شاسی13085007511 شماره موتور10829489به نام لیلا خدادوستان 

در تاریخ 1400/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

حسین خورشیدی فرزند میکاییل خودرو جیلی امگراند رنگ مشکی مدل 1393 
شماره پلاک 27ایران 778ه31 شماره شاسیL6t7844z9en009637 شماره 
موتورJl4g18dang10126به نام حسین خورشیدی در تاریخ 1403/08/21 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

نورجهان زین الدینی با کد ملی 5979310746 شماره شناسنامه 13 فرزند 
خدابخش خودرو پیکان رنگ سفید مدل 1381 شماره پلاک 53ب489ایران65 
شماره شاسی81411853 شماره موتور11128115246به نام نورجهان زین 

الدینی در تاریخ 1399/09/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

فرهاد فرهادی پور با کد ملی 4722390436 فرزند رضا موتورسیکلت موتور 
هوندا 125 رنگ سفید مدل 1391 شماره پلاک 42417-121 شماره شاسی 
شماره موتوربه نام فرهاد فرهادی پور در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت معافیت سربازی, برگ سبز خودرو, پلاک خودرو ،

محمد صدیق زرزاده با کد ملی 3591538930 شماره شناسنامه 2717 فرزند 
مزار خودرو تیبا 2 رنگ اطلسی مدل 1396 شماره پلاک 348م17ایران95 شماره 
شاسیNAS821100H1131639 شماره موتورM158519182به نام محمد 
صدیق زرزاده در تاریخ 1402/09/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو, 

کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ،

نفیسه پازوکی شاهسوند با کد ملی 0930804678 فرزند مهدی خودرو پژو 
اس دی رنگ مشکی مدل 1393 شماره پلاک 55و542ایران74 شماره شاسی 
شماره موتوربه نام نفیسه پازوکی در تاریخ 1403/09/19 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, کارت خودرو ،

نسترن خلیقی با کد ملی 0937639176 شماره شناسنامه 138 فرزند 
ابوالقاسم خودرو میتسوبیشی لانسر جی.ال.ایکس رنگ سفید روغنی 
مدل 1993 شماره پلاک 60 858 ط 62 شماره شاسی002179 شماره 
موتور001204به نام کتایون گله داری در تاریخ 1403/08/14 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

اعلام مفقودی برگه سبز

ایرج سمیع زاده لیافوئی با کد ملی2659184704 شماره شناسنامه 2682 
فرزند محمد خودرو پژو پارس رنگ سفید مدل1396 شماره پلاک40 
ایران424ج67 شماره شاسیNAAN01CE1HH010903 شماره 
موتور124k1128324 به نام ایرج سمیع زاده لیافوئی در تاریخ02/08/1399 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است

کارت ملی, 

سید علی آل حسین با کد ملی 0385098030 فرزند آقا محمد و کارت ملی 
هوشمند و کارت عضویت کانون کارشناسان دادگستری در تاریخ 1403/09/13 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

صدیقه مرغی تودشکی با کد ملی 1142036642 فرزند بمانعلی خودرو 
اتوبوس بنز c457 بیابانی رنگ سفید مدل 1381 شماره پلاک 44ایران 
383ع65 شماره شاسی001633 شماره موتور008387به نام صدیقه مرغی 
تودشکی در تاریخ 1403/09/18 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, سایر مدارک ،

علی سلیمانی با کد ملی 2130416985 شماره شناسنامه 2130416985 فرزند 
شکرالله در تاریخ 1403/09/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت خودرو ،

علی غفاری با کد ملی 0047809647 فرزند نعمت اله خودرو کی 
ام سی رنگ مشکی مدل 1401 شماره پلاک 44ایران857ب87 
موتور شماره   NAKPL8110NB103604شاسی شماره 
HFC4GA34DN0002112به نام علی غفاری در تاریخ 1403/08/27 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, کارت خودرو
 کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،

سپیده بادگیسو با کد ملی 2700010086 شماره شناسنامه 2700010086 
فرزند علی خودرو پژو 206 اس دی رنگ سفید مدل 1394 شماره پلاک 
38ایران246ن47 شماره شاسی شماره موتوربه نام سپیده بادگیسو در تاریخ 

1403/09/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

علیرضا سعادتی با کد ملی 0018350585 فرزند اکبر خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک 40ایران947ه 68 شماره شاسی

NAS431100E5789445 شماره موتور5160574به نام علیرضا سعادتی 
در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

صدیقه فتح اله زاده با کد ملی 0083988513 شماره شناسنامه 17302 
فرزند عین اله خودرو ام وی ام x55pro رنگ نوک مدادی مدل 1402 شماره 
پلاک 66ه786ایران 33 شماره شاسیNATGBAEJ8P1023358 شماره 
موتورMVME4T15CCQP019342به نام صدیقه فتح اله زاده در تاریخ 

1403/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

صدرا قلیچ خانی با کد ملی 0154315419 فرزند محمد خودرو هایما رنگ 
مشکی مدل 1402 شماره پلاک 21ایران 843ج65 شماره شاسی شماره 
موتوربه نام صدرا قلیچ خانی در تاریخ 1403/06/26 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت پایان خدمت ،

پیمان ساعدی مهربانی با کد ملی 0480190259 فرزند غلامرضا در تاریخ 
1402/05/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, سایر مدارک ،

زیبا پیروی با کد ملی 0382324633 فرزند ناصر خودرو سمند ال ایکس رنگ 
خاکستری مدل 1397 شماره پلاک 14ایران153م158 شماره شاسی شماره 
موتوربه نام زیباپیروی در تاریخ 1402/10/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, 
 گواهینامه موتور, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی

 کارت هوشمند موتورسیکلت بشماره پلاک ۶۲۲-۴۹۷۷۸،

محمدرضا غلامعلیان حسین آبادی با کد ملی 1289404844 فرزند مصطفی در 
تاریخ 1403/09/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

هومان اباذری با کد ملی 1292772743 شماره شناسنامه 6300 فرزند 
احمدرضا در تاریخ 1403/06/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

شهرام کوشکی با کد ملی 4199971191 شماره شناسنامه 1054 فرزند 
فتح الله خودرو پراید رنگ سفید-روغنی مدل 1387 شماره پلاک 55ایران 
644د27 شماره شاسیS1412287912432 شماره موتور2762702به نام 
شهرام کوشکی در تاریخ 1403/09/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
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بین الملل

امکان‌سنجی اجرای سناریوی تجزیه شام
رضا میرابیان- کارشناس مسائل منطقه � 

ماشین جنگی اسرائیل تازه به راه افتاده و دلیل آن هم فرصت طلایی است که این رژیم پس 
از سقوط حکومت قبلی به دست آورده است تا بتواند از آن در بالاترین سطح استفاده کند.

طبیعی است که اسرائیل به دلیل خوی تجاوزطلبی که دارد، از هر فرصتی برای تامین 
منافع خود استفاده می‌کند؛ به گونه‌ای که در مورد غزه و لبنان شاهد چنین چیزی بودیم 
و حالا همین سناریو در قبال سوریه اجرایی شده است با این تفاوت که سوریه برخلاف 
سایر کشورهای منطقه از ارتش قدرتمندی برخوردار بود. در این راستا رژیم صهیونسیتی 
قصد دارد در مرحله اول ادعاهای ارضی به خصوص در مورد جولان را عملیاتی کند و در 
فاز دوم به نوعی زیر بناهای امنیتی، نظامی و اقتصادی را مورد هدف قرار دهد تا بتواند به 
دمشق تحمیل هزینه کند. به نظر می‌رسد که ماشین جنگی اسرائیل تازه به راه افتاده و 
دلیل آن هم فرصت طلایی است که این رژیم پس از سقوط حکومت بشار اسد به دست 
آورده است تا بتواند از آن در بالاترین سطح استفاده کند. اسرائیل در غزه و لبنان رسوا 
شد و خوی آدم‌کشی آن هم در این دو پرونده معلوم شد و حالا هم در بحث سوریه رسوا 
شده است. معتقدم که در کشورهای عربی نهایتاً شهروندان آن می‌توانند آینده کشور را 
بسازند و حاکمان اقدام چندانی انجام نخواهند داد. نکته دیگر این است که پس از سقوط 
بشار اسد دیگر هیچ مولفه‌ای برای انتقاد از آن وجود نخواهد داشت و حالا فقط اسرائیل و 
سایر جریان‌های حاکم بر دمشق در سوریه حضور دارند و در نهایت مردم می‌توانند از آنها 
انتقاد کنند. بر همین اساس مردم سوریه از این پس عامل اصلی شرایط کنونی را اسرائیل 
و شرکای آن در منطقه خواهند دانست. از نظر دیگر، پیشروی ارتش اسرائیل در سوریه 

می‌تواند باعث خیزش سوری‌ها علیه این رژیم شود. 
بسیاری از خاخام‌ها اعتقاد دارند که سرزمین موعود اسرائیل تا شامات ادامه دارند و به 
همین دلیل است که می‌بینیم ارتش اسرائیل تا ۲۵ کیلومتری دمشق پیش آمدند و 
به موازات این روند منطقه درعا در جنوب سوریه هم سقوط کرده و در اختیار اسرائیل 
قرار گرفته است و به همین با توجه به وضعیت کنونی احتمال دارد که اسرائیل میزان 
بیشتری از خاک سوریه را به اشغال خود درآورد؛ چرا که بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
اسرائیل صراحتاً اعلام کرده که قرار است نقشه خاورمیانه را تغییر دهند. به همین جهت 
اعتقاد دارم که بسیاری از کشورهای عربی در منطقه نسبت به این اوضاع نگران هستند و 
احساس خطر کردند که می‌توان از بیانیه صادر شده از سوی وزارت خارجه این کشورها 
چنین موضوعی را حس کرد. در این مسیر باید توجه شود که اسرائیل به دنبال آن است 
تا با هدف قرار دادن زیرساخت‌های نظامی و اقتصادی جای پای خود را در سوریه محکم 
کرده و راه را برای آینده هموار کند. به هیچ وجه دور از ذهن نیست که سوریه روزی 
همانند افغانستان با مشکلات متعدد دست و پنجه نرم کند. امیدواریم که این کشور به 
صلح و ثبات برسد، اما وضعیت پیرامون سوریه چنین چیزی را نشان نمی‌دهد؛ چراکه 
ترکیه در شمال شرق سوریه ادعای ارضی دارد و از سوی دیگر کردهای سوریه را هم باید 
یک بازیگر موثر قلمداد کرد. به همین جهت ممکن است که حتی روند بدتری از لیبی را 
شاهد باشیم که خروجی آن چیزی جز تجزیه نمی‌تواند باشد. از منظری دیگر، بحث ترور 
دانشمندان هسته‌ای و همچنین شخصیت‌های مطرح سوریه توسط اسرائیل هم کلید 

خورده که می‌توان آن را تکرار وضعیت عراق پس از سقوط صدام دانست.

الجولانی: سوریه وارد جنگ جدید 
نخواهد شد

رهبر مخالفان مسلح سوریه در اظهاراتش در واکنش به حملات رژیم صهیونیستی به 
این کشور گفت که این کشور وارد جنگ جدید نخواهد شد.

به گزارش اسکای نیوز، »احمد الشراع« معروف به »ابومحمد الجولانی« رهبر مخالفان 
مسلح سوریه در اظهاراتی تاکید کرد که ملت سوریه در نتیجه سال‌ها درگیری »خسته 
و فرسوده« شده‌اند و این کشور شاهد جنگ دیگری نخواهد بود.وی تصریح کرد: مردم 
از جنگ خسته شده‌اند، بنابراین سوریه برای جنگ دیگری آماده نیست و درگیر جنگ 
دیگری نخواهد شد.این اظهارات پس از آن بیان شد که به عنوان بخشی از تلاش رژیم 
صهیونیستی برای بهره برداری نظامی از شرایط سوریه، ارتش این رژیم برای اولین 
بار پس از سال ۱۹۷۴ چندین کیلومتر وارد خاک سوریه از سمت بلندی‌های اشغالی 
جولان شد. همچنین کابینه این رژیم با اشغال منطقه جبل الشیخ سوریه و برپایی یک 
منطقه حائل در این منطقه موافقت کرد. رادیو ارتش رژیم صهیونیستی تاکید کرد: 
ارتش اسرائیل قدرت اجرایی در منطقه حائل در مرز سوریه خواهد بود و تسلط بر منطقه 
حائل در سوریه یک عملیات موقت به دلیل نگرانی از تهدید شبه نظامیان است.پیشتر 
روزنامه »العربی الجدید« در این باره نوشته بود که در پی بی‌ثباتی اوضاع در سوریه به 
دلیل سقوط دولت »بشار اسد« رئیس جمهور این کشور و تسلط مخالفان مسلح بر 
دمشق، رژیم صهیونیستی در تکاپو برای سوء استفاده از این وضعیت است تا با اجرای 
سیاست »تفرقه بینداز و حکومت کن« نوعی هرج و مرج و آشوب را در سوریه به راه 
بیندازد.این رسانه گزارش داد که رژیم صهیونیستی همچنین در تلاش برای ماهیگیری 
از آب گل‌آلود سوریه است تا از برخی صدا‌های غیرعادی سوری‌های مقیم خارج از 
کشور برای ترویج ایده عادی سازی روابط با تل‌آویو و تغییر شکل منطقه استفاده کند.

روزنامه حریت:

�دولت انتقالی ظرف ۱۸ ماه 
به کار خود پایان می‌دهد

منابع آگاه تاریخ پایان دولت انتقالی در سوریه را اعلام کردند.به گزارش روزنامه 
حریت ترکیه، منابع آگاه گزارش دادند که قانون اساسی جدید سوریه ظرف ۶ ماه 
آینده تهیه و روند انتقالی ظرف ۱۸ ماه تکمیل می‌شود.این روزنامه نوشت: »قانون 
اساسی در شش ماه نخست تهیه می‌شود، سپس این قانون در این مدت به همه‌پرسی 
گذاشته می شود و سرشماری انجام و فهرست رای‌دهندگان به روز می شود«.طبق 
این گزارش، احزاب سیاسی جدید نیز بر اساس قانون اساسی تشکیل خواهند شد.در 
ادامه این گزارش آمده است: »پس از آن، انتخابات تحت نظارت سازمان ملل برگزار و 
اداره کشور به حزبی منتقل می شود که در انتخابات پیروز خواهد شد. بر این اساس 
کار دولت موقت به پایان می‌رسد. این روند ظرف ۱۸ ماه تکمیل می‌شود و احزاب 

منتخب سوری‌ها حکومت را آغاز خواهند کرد«.

�یورش پلیس کره جنوبی به دفتر
 ریاست جمهوری این کشور

پلیس کره جنوبی ‌ به دفتر ریاست جمهوری و مقر پلیس این کشور یورش برد.به گزارش 
اسپوتنیک، پلیس کره جنوبی ‌ به دفتر ریاست جمهوری و مقر پلیس این کشور یورش برد.این 
یورش به عنوان بخشی از تحقیقات درباره اعمال حکومت نظامی اخیر توسط رئیس‌جمهور 
این کشور صورت گرفت. پلیس با بیان اینکه »هجوم‌هایی به دفاتر پلیس پایتخت و گارد 
پلیس شورای ملی نیز انجام شد«، افزود که رئیس دولت هنگام ورود بازرسان برای جمع‌آوری 

مواد مربوط به اعمال حکومت نظامی وی در داخل ساختمان دفتر ریاست جمهوری نبود.

مخالفت قاهره با اشغال منطقه حائل سوریه 
توسط اسرائیل

وزیر خارجه مصر بر مخالفت قاهره با تصرف منطقه حائل با سوریه توسط اسرائیل 
تاکید کرد.

به گزارش روسیا الیوم، »بدر عبدالعاطی«، وزیر خارجه مصر بر مخالفت قاهره با 
تصرف منطقه حائل با سوریه توسط رژیم صهیونیستی تاکید کرد.

وی طی تماس تلفنی با »آنتونی بلینکن«، همتای آمریکایی خود بر موضع قاطع قاهره 
در حمایت از دولت سوریه و حاکمیت و تمامیت ارضی آن تاکید کرد.

بر اساس بیانیه وزارت ‌خارجه مصر، دو طرف در این گفت و گوی تلفنی درباره 
اهمیت اتخاذ یک روند سیاسی جامع در سوریه بر اساس عدم حذف احزاب یا ارکان 

ملی سوری توافق کردند.

    تحلیل

محمد بیات- گروه بین الملل � 
برای ترامپ منطقه خاورمیانه نه دارای اهمیت 
ویژه‌ای است و نه اولویت خاصی دارد. در نظام 
فکری ترامپ و تیم او، در وهله اول مسائل جاری 
در محیط داخلی و پیرامونی آمریکا و سپس 
رقابت ژئواستراتژیک با چین دارای اولویت و 
اهمیت است. برهمین اساس پایان یافتن جنگ‌ها 
و تنش‌های جاری در منطقه، به عنوان نقطه آغاز 
به کار دولت جدید آمریکا از اهمیت بسیار زیادی 
برخوردار است. بنیامین نتانیاهو نیز قصد دارد با سو 
استفاده از این خواست ترامپ، امتیازهای کلیدی 
در زمینه الحاق کرانه باختری- غزه و تضعیف ایران 
از طریق احیای کمپین فشار حداکثری به دست 
آورد. در صورت صحت این پیش‌فرض این امکان 
وجود دارد که بار دیگر اسرائیل، عربستان سعودی 
و امارات عربی متحده از طریق دادن امتیازهای 
اقتصادی- امنیتی به ترامپ، بار دیگر »سیاست 
خاورمیانه‌ای« آمریکا را به تسخیر خود درآورند.

به گزارش اقتصادآنلاین، روزنامه »اسرائیل هیوم« وابسته 
به خانواده ادلسون به بازتاب نقل قول لیندسی گراهام 
از ترامپ در خصوص معامله تبادل اسرا در غزه پرداخته 
است. رئیس جمهور منتخب آمریکا گفته است که اگر 
حماس اسرای آمریکایی- اسرائیلی را آزاد نکند، جهنمی 
در خاورمیانه برپا خواهد کرد تاکنون در تاریخ آمریکا 
سابقه نداشته است! ظاهرا ترامپ قصد دارد تا در برابر 
»بی عملی« دولت بایدن، نوعی اقتدارگرایی از سوی 
خود یه نمایش بگذارد. جیسون برودسکی کارشناس 
ارشد موسسه »MEI« نیز با اشاره به ضرب الاجل دونالد 
ترامپ برای جنبش حماس تا پیش مراسم تحلیف از ۲۰ 
ژانویه ۲۰۲۵ برای آزادی اسرای اسرائیلی، وجود چنین 
قاطعیتی از سوی آمریکایی‌ها را امری مفقود شده دانست 
که باید پیش از این سوی دولتمردان این کشور نشان داده 
می‌شد! برای نئوکان‌های آمریکایی، رویکرد دولت بایدن 

غیرقابل تحمل بود. در حالی که آن‌ها خواستار کمک 
گسترده به ماشین کشتار اسرائیل در غزه بودند، تیم 
سیاست خارجی بایدن از طریق کانال‌های قاهره و دوحه به 
دنبال رسیدن به نقطه آتش‌بس بود! اکنون به نظر می‌رسد 
نیرو‌های تندرو در آمریکا و اسرائیل امیدوارند با حضور 
ترامپ بتوانند به توافق آتش‌بسی با حماس دست یابند 
که در آن تمام خواسته‌های بنیامین نتانیاهو در نظر گرفته 
شده باشد. برهمین اساس در ادامه این یادداشت سعی 
خواهیم کرد تا ضمن بررسی آخرین تحرکات در زمینه 
برقراری آتش‌بس و معامله تبادل اسرا، نسبت این روند 
جدید با آخرین تحولات منطقه را مورد بررسی قرار دهیم.

در روند میانجی‌گری میان اسرائیل و حماس به نظر 
می‌رسد تغییر کانون میانجی‌گری از دوحه به آنکارا یکی 
دیگر از تحولات جدید باشد. به عبارت دیگر با ورود ترامپ 
به کاخ سفید، کشور‌های نزدیک به تیم رئیس جمهور 
جدید آمریکا از شانس بیشتری برای نقش آفرینی در 
آینده منطقه برخوردارند. یونی بن مناخیم از کارشناسان 
برجسته اسرائیلی در شبکه اجتماعی خود از سفر هیات 

حماس به رهبری محمد درویش، رئیس مجلس شورای 
حماس، به ترکیه و دیدار با هاکان فیدان خبر داد. ظاهرا 
در این دیدار نماینده حماس و وزیر امور خارجه ترکیه 
در خصوص جنگ غزه، معامله تبادل اسرا و آتش‌بس به 
گفتگو پرداختند. به نظر می‌رسد در دوران جدید با توجه به 
روابط نسبتا حسنه ترکیه و آمریکا، آنکارا از جایگاه بالاتری 
در مقایسه با قطر برای پیشبرد پرونده آتش‌بس برخوردار 
است. تحولات این روز‌های سوریه نشان دهنده افزایش 
هماهنگی نظامی، امنیتی و سیاسی میان آنکارا- تل‌آویو 
در جریان تغییر ژئوپلیتیک منطقه است. برخی تحلیلگران 
معتقدند با توجه به شرایط حاکم بر منطقه این احتمال 
وجود دارد که ترک‌ها همچنان یکی از بازیگران میدان 
غزه باقی مانده و در جایگاه قطر قرار بگیرند. با توجه به 
روند‌های جاری در منطقه غرب آسیا به نظر می‌رسد ترکیه 
وزن ژئوپلیتیکی بیشتر پیدا کرده و در هماهنگی با اسرائیل 
و کشور‌های شورای همکاری خلیج فارس تبدیل به ضلع 
سوم سیاست‌های آمریکا در منطقه خاورمیانه شده است.

از ماه‌ها پیش بسیاری از تحلیلگران بر این اعتقاد بودند 

که نتانیاهو قصد جنگ غزه را تا مشخص شدن نتایج 
انتخابات آمریکا وارد فرآیند فرسایشی کند تا از این 
طریق بتواند ضمن کسب دستآورد‌های میدانی بیشتر، 
امتیاز‌های حداکثری را نیز در پای میز مذاکره طلب 
نماید. بازگشت مجدد ترامپ به کاخ سفید به آن معنا 
است که نتانیاهو می‌تواند مطالباتی همچون حذف 
حماس از آینده سیاسی غزه، تغییر ژئوپلیتیک این باریکه 
و در نهایت حضور در محور راهبردی فیلادلفیا را طلب 
نماید. البته در این مذاکرات نظر بازیگران مانند حماس، 
تشکیلات خودگردان، مصر، ایران و ترکیه نیز دارای 
اهمیت زیادی است، اما حضور شخصی مانند ترامپ 
در کاخ سفید صحنه بازی را تغییر داده است. اگر روزی 
مطالبات »بی بی« غیر واقعی و تبلیغاتی معرفی می‌شد، 
اما امروز به نظر می‌رسد شانس تحقق این خواسته‌ها 
بیش از گذشته وجود دارد. با توجه به بهبود وضعیت 
نتانیاهو و متحدان وی در نظرسنجی‌های اخیر به نظر 
می‌رسد رسیدن به نقطه توافق آتش‌بس با حماس و 
آزادی اسرای اسرائیلی با دادن کم‌ترین امتیاز بتواند بار 
دیگر نتانیاهو را به حیات سیاسی بازگرداند. باید منتظر 
ماند و دید که نتانیاهو تا کجا می‌تواند به خواسته‌های 
خود برسد و در این مسیر هیات حاکمه اسرائیل آیا با 

وی همراهی خواهد کرد یا خیر؟
دونالد ترامپ فشار‌ها بر نتانیاهو جهت رسیدن به نقل توافق 
آتش‌بس را افزایش داده، اما تاکنون در این زمینه توفیقی 
به دست نیاورده است. به نظر می‌رسد برای نتانیاهو کسب 
دستآورد‌های استراتژیک از اهمیت زیادی برخوردار است، 
زیرا این روند نه تنها منجر به کسب دستآورد فردی 
برای »بی بی« خواهد شد بلکه می‌تواند منجر به ماندگار 
شدن نام نتانیاهو به عنوان بزرگ‌ترین شخصیت رژیم 
صهیونیستی شود. به عبارت دیگر جنگ کنونی فرصتی 
برای رهبر حزب لیکود ایجاد کرده تا بتواند با کنار زدن 
دیوید بن گورین، میراثی ماندگار به نام خود برای رژیم 

صهیونیستی برجای بگذارد.

ضرب الاجل برای حماس، گامی به سوی آتش‌بس یا تقویت ماشین جنگی اسرائیل؟

ریشه‌یابی علاقه ترامپ به پایان یافتن جنگ‌ها

      دریچه

فاطمه صادقی- گروه بین الملل � 

چند سالی‌ست که ترکیه حمایت‌های سیاسی، 
اقتصادی از گروه‌های تندرو در ۲ سوی ایران، سوریه 

و افغانستان را آغاز کرده که مشخص 
نیست که آنکارا چه سیاستی را 

در حمایت از گروه‌های تندروی 
اطراف ایران دنبال می‌کند.

گروه اقتصادی خبرگزاری 
فارس؛ ترکیه در سال‌های 
اخیر، به ویژه از آغاز جنگ 

داخلی سوریه در سال ۲۰۱۱، 
از برخی گروه‌های مخالف حکومت 

بشار اسد حمایت کرد؛ این گروه‌ها، 
شامل گروه‌های تکفیری و جهادی و گروه‌های 
مشابه، از حمایت نظامی و اقتصادی ترکیه بهره‌مند 
شدند. ترکیه  با ارسال تسلیحات، کمک‌های مالی و 
لجستیکی به این گروه‌ها، برخی از آنها را به عنوان 
متحدان خود در برابر دولت سوریه و گروه‌های کَرد، 
به ویژه حزب اتحاد دموکراتیک )PYD( که روابط 
نزدیکی با حزب کارگران کردستان )PKK( دارد، 
می‌بیند.رئیس‌جمهور ترکیه، رجب طیب اردوغان، 
در نماز جمعه هفته گذشته به صراحت از نیروهای 
تروریست‌های تکفیری در سوریه حمایت کرد.با 
توجه به تحولات سوریه مشخص است که این 
حمایت تنها در کلام نبوده و ترکیه عملا از این 
گروهای تروریستی به ویژه در استان‌های ادلب 
در شمال سوریه و هم‌مرز با ترکیه و همچنین در 
استان حلب، با سرمایه‌گذاری در پروژه‌های مختلف 

تجاری و اقتصادی حمایت کرده است. 
سرمایه‌گذاری‌های ترکیه در افغانستان از طرفی، 
در سال‌های اخیر، به ویژه پس از بازگشت طالبان 
به قدرت در ۲۰۲۱، ترکیه به دنبال حفظ روابط 
خود با افغانستان و ایفای نقش در بازسازی و توسعه 
اقتصادی این کشور بوده و در پروژه‌های زیرساختی، 
به افغانستان کمک‌های مالی و بشردوستانه کرده 
است. وزارت آب‌ و انرژی افغانستان در مهرماه، از 

دیدار وزیر آب و انرژی طالبان و رئیس شرکت 
دولتی »عوفی بهرام«  با شرکای  یمنی، ترکیه‌ای 
و اندونزیایی خبر داد که در مورد سرمایه‌گذاری 
این گروه شرکت‌ها در پروژه های آب و 
انرژی افغانستان گفت‌وگو کردند.

در همان تاریخ یک قرارداد 
سه‌جانبه تامین و حمایت 
مالی تولید برق در سد 
»کَجَکی« افغانستان میان 
شرکت دولتی »برشنا« 
)شرکت تولید و توزیع برق(، 
رییس بانک ملی افغانستان و 
معاون شرکت »۷۷«  ترکیه، بوراک 

انسال امضا شد.
در همان ماه، طی مراسمی با حضور ملا عبدالغنی 
برادر آخوند و سفیر ترکیه، پروژه ۷۵. ۲۲ مگاواتی 
برق خورشیدی در شهرستان سروبی کابل و نزدیکی 
سد »نغلو« افتتاح شد؛ این پروژه با سرمایه‌گذاری 
شرکت »۷۷« ترکیه و شرکت افغانی »زولرستان« 

اجرا می‌شود.
هدف ترکیه از کمک به گروه‌های افراطی در ۲ 
سوی ایران حمایت از گروه‌های تکفیری و افراطی 
در سوریه و همچنین فعالیت‌های اقتصادی و 
سرمایه‌گذاری‌های ترکیه در افغانستان می‌تواند 
بخشی از راهبرد گسترده‌تر ترکیه برای مقابله 
با نفوذ ایران در منطقه باشد.از طرف دیگر، 
سرمایه‌گذاری‌های ترکیه در افغانستان و تقویت 
روابط اقتصادی با این کشور را می‌توان در راستای 
جلوگیری از نفوذ بیشتر ایران در آسیای مرکزی و 
جنوب آسیا در نظر گرفت. به نظر می‌رسد، ترکیه 
با این سیاست‌ها تلاش می‌کند تا نفوذ خود را در 
۲ سوی مرزهای ایران گسترش دهد و بتواند در 
معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی تاثیرگذارتر باشد.

با این حال، به طور کلی، مشخص نیست که آنکار 
چه سیاستی را در حمایت از گروه‌های تندروی 

اطراف ایران دنبال می‌کند.

دلیل حمایت ترکیه از تندروهای چپ و راست ایران چیست؟

تندروها بازوی نفوذ آنکارا در منطقه
مشاور رئیس‌جمهور منتخب آمریکا در امور 
خاورمیانه گفت نقشه راهی برای تشکیل کشور 

فلسطین کلید روابط اسرائیل و عربستان است.
به گزارش اکوایران، مشاور رئیس‌جمهور 

منتخب آمریکا در امور خاورمیانه 
گفت نقشه راهی برای تشکیل 
کشور فلسطین کلید روابط 

اسرائیل و عربستان است.
بولس، مشاور   مسعد 
خاورمیانه‌ای و عربی دونالد 

ایالات  رئیس‌جمهور  ترامپ، 
متحده در گفت‌وگو با مجله لوپون 

گفت که ایالات متحده در صورتی 
می‌تواند به برقراری روابط بین اسرائیل و عربستان 
سعودی امیدوار باشد که درباره ترسیم »نقشه راه« 

برای تشکیل کشور فلسطین به نتیجه برسد.
مقامات پادشاهی سعودی مدت‌هاست اعلام 
کرده‌اند که در صورت عدم پیشرفت برای تشکیل 
کشور فلسطین، با اسرائیل ارتباط برقرار نخواهند 
کرد. تاکید کنونی بولس -یک میلیاردر لبنانی-

آمریکایی و پدرشوهر تیفانی، دختر ترامپ- بر این 
نکته از این جهت بسیار مهم است که سایر منصوبان 
ترامپ، به راست‌گرایانی در اسرائیل نزدیک هستند 

که تشکیل کشور فلسطین را رد می‌کنند.
بولس در مصاحبه مفصل خود با این مجله 
فرانسوی گفت: »من فکر می کنم موضوع نقشه 
راهی که منجر به تشکیل کشور فلسطین می شود، 
بخش مهمی از گفتگوهای بین ایالات متحده و 
عربستان سعودی است. مطمئناً این یک نکته 

بسیار مهم است«.
بولس 53 ساله، تمرکز بر دولت فلسطین را در 
راستای گسترش توافقنامه ابراهیم برجسته کرده 
است. ترامپ بارها بر گسترش توافقنامه ابراهیم 
تاکید کرده است. بولس در این مصاحبه ادعا کرد 
که اگر عربستان سعودی این کار را انجام دهد، 
بسیاری از کشورهای دیگر روابط خود را با اسرائیل 

آغاز خواهند کرد. او گفت: »به یاد داشته باشیم که 
عربستان سعودی امروز خواستار تشکیل کشور 
فلسطین نیست، بلکه خواستار چشم‌انداز و نقشه 
راه برای آن است، فقط همین...امروز، 
اولویت رئیس‌جمهور این است که 
مذاکرات در مورد توافق ابراهیم 
را از سر بگیرد، البته در ابتدا 
با عربستان سعودی. زیرا ما 
به خوبی می دانیم و رئیس 
جمهور نیز گفته است که 
وقتی با عربستان سعودی در 
مورد اسرائیل به توافق برسیم، 
حداقل 12 کشور عربی وجود خواهند 

داشت که فوراً آماده پیروی از آن خواهند بود«.
مشخص نیست که دیدگاه بولس چقدر بر ترامپ 
تأثیر خواهد داشت. یکی دیگر از بستگان ترامپ، 
داماد او جرد کوشنر، در دوره اول ترامپ علاوه 
بر توجه به طیف وسیعی از موضوعات دیگر، 
پیمان ابراهیم را رهبری کرد. بولس برای ترامپ 
در میشیگان که جمعیت عرب-آمریکایی زیادی 
دارد و رئیس جمهور منتخب در آن‌جا پیروز شد، 

کمپین تبلیغاتی‌اش را رهبری  کرده بود.
بولس به درخواست‌های چهره‌های راست افراطی 
در ائتلاف نتانیاهو برای الحاق کرانه باختری اشاره 
نکرد، اما گفت که از زمان تحلیف ترامپ در 20 
ژانویه، »سیاست بسیار روشن و دقیقی در مورد 
این موضوع وجود خواهد داشت و باید به آن احترام 
گذاشت«. در مورد موضوع ایران هم، بولس با تکرار 
مواضع ترامپ گفت که باید یک توافق هسته‌ای 
جدید جایگزین توافقی شود که ترامپ در سال 
2018 و به درخواست نتانیاهو، از آن خارج شد. 
بولس همچنین خاطرنشان کرد که ترامپ از تغییر 
رژیم در ایران صحبتی نکرده است. او گفت: »او در 
مورد تغییر رژیم صحبت نکرده است، بلکه فقط 
درباره توافق هسته‌ای صحبت کرده و آماده مذاکره 

با حکومت فعلی است«.

مشاور رئیس‌جمهور منتخب آمریکا: 

ترامپ آماده مذاکره با تهران است

رئیس‌جمهور روسیه با اشاره به اینکه دکترین هسته‌ای این کشور 
سخت‌تر نشده، بلکه صرفاً بهبود پیدا کرده، افزود: رویدادهای 
سرنوشت‌سازی در میدان نبرد رخ می‌دهند و تحریم‌های غرب 
به انگیزه‌ای برای توسعه سریع‌تر فناوری‌های داخلی تبدیل شدند.

به گزارش تاس، ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، اعلام کرد 
که این کشور دکترین هسته‌ای خود را سخت‌تر نمی‌کند، بلکه آن را 
بهبود می‌بخشد. وی عصر روز جمعه در نشست شورای توسعه جامعه 
مدنی و حقوق بشر روسیه در این باره گفت: »ما دکترین هسته‌ای را 
سخت‌تر نمی‌کنیم، بلکه صرفاً در حال بهبود و تکمیل آن هستیم.«

پوتین توضیح داد که در حال حاضر، روسیه به جای بهبود دکترین 
هسته‌ای، باید روی توسعه سامانه موشکی »اورشنیک« تمرکز 
کند. تعداد کافی از این سامانه‌های مدرن تسلیحاتی می‌تواند عملًا 

جایگزین استفاده از تسلیحات هسته‌ای شود.

رئیس‌جمهور روسیه تأکید کرد: »به همین دلیل، ما در همه جهات 
رفتاری محتاطانه و حتی می‌توان گفت خویشتن دارانه داریم. اما 
در موارد ضروری، اراده لازم را چه در سطح دولتی و چه در سطح 
شهروندان روسی که اینجا زندگی می‌کنند و می‌خواهند فرزندانشان 

نیز در همین کشور زندگی کنند، نشان می‌دهیم.«
ولادیمیر پوتین همچنین یادآور شد که تحریم‌های غرب که با هدف 
بازدارندگی روسیه طراحی شده بودند، به انگیزه‌ای برای توسعه 

سریع‌تر فناوری‌های داخلی کشور تبدیل شده‌اند.
وی افزود که روسیه، علی‌رغم محدودیت‌های اعمال‌شده توسط 
کشورهای دیگر، تمامی امکانات لازم برای جهش در حوزه فناوری 
در تمامی زمینه‌ها را در اختیار دارد و از آنها به خوبی استفاده میکند.

رئیس‌جمهور روسیه در این نشست همچنین تاکید کرد که 
رویدادهای سرنوشت‌سازی برای تقویت روسیه در خط مقدم جبهه 

نبرد در منطقه عملیات ویژه نظامی در حال وقوع هستند.  ولادیمیر 
پوتین بر اهمیت سخنان یکی از شرکت کنندگان که روسیه باید 
نظم جهانی جدید را تقویت و بازسازی کند، تأکید کرده و افزود: 
»البته هدف ما این نیست. هدف اصلی، تقویت خود روسیه است. 

هدف، حفاظت از کشور و حفاظت از آینده آن است.«
وی همچنین به این نکته اشاره کرد که در این جهت گیری روسیه 
باید به‌طور مؤثر در زمینه‌های مختلف کار کند تا همه وظایف 

تعیین شده تحقق یابد.
پوتین یک روز قبل نیز گفته بود که هیچ‌کس قادر به شکست یا 
تسلیم کردن روسیه نخواهد بود. وی وعده داد که روسیه همیشه 
به کهنه‌سربازان عملیات ویژه نظامی تکیه خواهد کرد و میلیون‌ها 
روسی برای مشارکت در امور ملی تلاش می‌کنند و وحدت و اراده 

ملی برای پیروزی در ذات همه شهروندان نهفته است.

پوتین: »اورشنیک« می‌تواند جایگزین استفاده از تسلیحات هسته‌ای شود

    تحلیل
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 قهرمان سال ۲۰۲۳ وزنه‌برداری جهان در حالی   در منامه به 
روی تخته خواهد رفت که مصاف سختی با یکی از رکوردداران 

جهان و المپیک خواهد داشت.
مسابقات وزنه‌برداری قهرمان سال ۲۰۲۴ جهان از روز گذشته 
برای نمایندگان ایران آغاز شده و تا ۲۵ این ماه نیز ادامه دارد. 
میرمصطفی جوادی قهرمان جهان در سال ۲۰۲۳ ریاض در 
دسته ۸۹ کیلوگرم امشب به نمایندگی از ایران به روی تخته 
خواهد رفت. جوادی سال گذشته جایگزین کیانوش رستمی در 

این دسته شد و در نخستین آزمون این وزن توانست عملکرد 
بی‌نظیری داشته باشد و بر سکوی نخست جهان قرار گرفت.

جوادی همچنین در رقابت‌های وزنه‌برداری المپیک پاریس 
یکی از ۲ نماینده ایران بود که در نهایت به عنوان پنجم دسته 
۸۹ کیلوگرم رسید. میر ایرانی سابقه نایب قهرمانی جهان در 
دسته ۸۱ کیلوگرم را نیز در کارنامه دارد. جوادی سال ۲۰۲۱ 
و در جهانی ازبکستان پایین‌تر از کارلوس ناسار بلغانی، مدال 

نقره گرفت.

المپیک قهرمان  با  ایرانی  میر  مچ‌اندازی  جهان؛  قهرمانی  المپیکوزنه‌برداری  قهرمان  با  ایرانی  میر  مچ‌اندازی  جهان؛  قهرمانی  وزنه‌برداری 

تیه پول و آ

�ارائه 90 خدمت غیرحضوری
 در نسخه جدید همراه بانک صادرات ایران

نسخه جدید »همراه‌بانک« بانک صادرات ایران با بیش از 90 خدمت 
و عملیات بانکی، امن‌ترین نسخه قابل اعتماد مبتنی بر حساب برای 

خدمت شبانه‌روزی به مشتریان منتشر شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، نسخه جدید )4,9,2( 
نرم‌افزار همراه‌بانک صادرات ایران به عنوان نرم‌افزار مدیریت 
حساب‌های بانکی به سه صورت نسخه وب، نسخه اندرویدی 
و نسخه iOS انجام عملیات مهم بانکی مربوط به حساب‌های 
قرض‌الحسنه، کوتاه‌مدت و جاری در بانک صادرات ایران را در 
بستری امن با بیش از 90 خدمت متنوع به مشتریان بانک در هر 

زمان و مکان ارائه می‌کند.
همراه‌بانک صادرات ایران به عنوان یکی از مهمترین ابزارهای پرداخت 
غیرحضوری این بانک ماهانه بیش از 566 میلیون تراکنش موفق 
را برای مشتریان بانک تسهیل کرده و نقش مهمی در کاهش نیاز 

مراجعه حضوری مشتریان به شعب بانک ایفا می‌کند.

تاکید رئیس اداره کل اعتبارات بانک 
کشاورزی بر تقویت حمایت از زنجیره 

های تامین مواد غذایی
سید محمد صادقی اسکوئی رئیس اداره کل اعتبارات و طرح های 
سرمایه گذاری بانک کشاورزی با اشاره به برنامه های توانمندسازی 
بخش خصوصی، بر ضرورت فعالیت شرکت ها در قالب زنجیره های 
تامین تاکید و از آمادگی این بانک برای تامین مالی زنجیره ها خبر داد.

به گزارش روابط عمومی بانک کشاورزی، صادقی اسکوئی روز سه 
شنبه ۲۰ آذر ماه طی سخنانی در مراسم افتتاحیه اولین نمایشگاه 
تخصصی دام، طیور و صنایع وابسته و پنجمین جشنواره ملی گاو 
هلشتاین ایران، با بیان این مطلب، افزود: پلتفرم پالیز بانک کشاورزی 
تاکنون تعداد زیادی از شرکتهای فعال در زنجیره های مختلف مواد 
غذایی را تحت پوشش قرار داده است و آمادگی دارد تا خدمات خود 

را به تمام بخش های تامین مواد غذایی گسترش دهد.
وی خاطرنشان کرد: این پلتفرم مبتنی بر کشاورزی قراردادی، زمینه 
را برای کاهش هزینه ها و افزایش بهره وری شرکت ها فراهم کرده 

است.
رئیس اداره کل اعتبارات بانک کشاورزی با اشاره به مزایای کشاورزی 
قراردادی برای تامین مواد اولیه و بازار فروش محصولات شرکت ها، 
افزود: با تجربه موفقی که تشکل های مرغداری در قالب پلتفرم پالیز 
داشته اند، انتظار می رود تشکل های گاوداری نیز در قالب زنجیره 
های تامین از مزایای این پلتفرم استفاده کنند.وی بر ضرورت تغییر 
نگرش بخش خصوصی در زمینه اتکا به منابع مالی بانک ها تاکید 
کرد و گفت: شرکت ها در صورت فعالیت در قالب زنجیره های تامین 
می‌توانند با سهولت بیشتری از ابزارهای تامین مالی که برای همین 

روش پیش بینی شده است، بهره مند شوند.

    خبر

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید:

�با افزایش سرمایه، قدرت وام دهی
 بانک مسکن به مردم را افزایش می دهیم

رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید و نظارت بر سیاست های 
اصل ۴۴ قانون اساسی با بیان این که برای حل مشکل مسکن باید 
از ابزارهای نوین و جهانی استفاده کنیم، گفت: با افزایش سرمایه، 

قدرت. وام دهی بانک مسکن به مردم را افزایش می دهیم.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا به نقل از بانکدار آنلاین 
جعفر قادری نماینده شیراز در مجلس شورای اسلامی در خصوص 
تاثیر افزایش سرمایه بانک مسکن در توسعه بخش مسکن کشور 
گفت: طبیعی است که وقتی سرمایه یک بانک افزایش پیدا می کند، 
به تنهایی و بدون تشکیل سندیکاها و کنسرسیوم می تواند عاملیت 

پروژه ها را بپذیرد.
وی افزود: وقتی این کار انجام می شود هم قدرت وام دهی بانک افزایش 
می یابد و هم قدرت عاملیت آن برای استفاده از منابع داخلی و خارجی 
بیشتر می شود. از طرف دیگر نسبت های مالی آن تصحیح می شود 
و می تواند در ساخت و ساز مسکن اثر گذاری بیشتری داشته باشد.

نائب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی بر استفاده از 
سایر ابرازها، شیوه ها و روشهایی که برای تامین مالی مسکن در دنیا 
وجود دارد، تاکید کرد و گفت: باید از طریق بازار سرمایه یا بازارهای 
دیگر مثل منابع داخلی و خارجی، بازار بیمه و سایر ابزارهای نوینی 
که در این بازارها قابل تعریف است، مثل اواراق و برات الکترونیک و 
استفاده از منابع خارجی و انتقال دانش فنی، مشکل مسکن را حل کرد.

وی افزود: در عین حال اگر انتظار داشته باشیم که همه بارها بر دوش بانک 
مسکن باشد، اشتباه خواهیم کرد و اگر از شیوه ها که در جهان وجود دارد 

و از تنوع ابزارها استفاده کنیم، می توانیم مشکل مسکن را حل کنیم.

سرپرست بانک :

�هدایت شعب بانک توسعه تعاون
 در مسیر کارآمدی و بهره وری بیشتر 

ضرورتی اجتناب ناپذیر است
سرپرست بانک توسعه تعاون بر اهمیت فعالیت شعب بانک در مسیر 

کارآمدی و بهره وری تاکید ورزید.
علی سرزعیم سرپرست بانک توسعه تعاون طی جلسه با معاونت امور 
استانها و بازاریابی این بانک اظهار داشت: دو درصد سرمایه انسانی 
شبکه بانکی در این بانک در حال فعالیت هستند و سهم بانک در 
منابع کمتر از یک درصد است.ارتقاء شاخص های عملکردی شعب 
ضرورت دارد و فعالیت همه شعب باید در مسیر کارآمدی و بهره 

وری قرار گیرد.
وی افزود: ستاد نیز باید از آمادگی، هماهنگی و توان تخصصی کافی 
برای پشتیبانی موثر از شعب برخوردار باشد. موضوع چابک سازی 
بانک بسیار مهم است و ضمن تسهیل فرآیندها باید کیفیت و سرعت 

خدمات را در مقایسه با شبکه بانکی ارتقا دهیم.

    خبر

مدیر عامل بانک ملی ایران در معارفه مدیرعامل جدید گروه 
توسعه ملی بر لزوم شفافیت، بکارگیری منابع حاصل از واگذاری 
ها به سمت تامین مالی تولید، شایسته سالاری و بهره گیری از 

اصول حاکمیت شرکتی تاکید کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، ابوالفضل 

نجار زاده مدیر عامل بانک ملی ایران   در این 
مراسم از زحمات علی نبوی مدیر عامل سابق 
گروه توسعه ملی تقدیر کرد و برای فرهاد 
زرگری در ادامه راه توفیقات روز افزون را 

خواستار شد.
نجار زاده گفت: مدیر عامل جدید گروه توسعه 

ملی از مدیران خوشنام با سابقه در حوزه مالی 
است و  شناخت خوبی بر امور دارد و امید است 

شاهد اتفاقات و اقدامات بزرگی در ادامه راه گروه توسعه 
ملی باشیم.

مدیر عامل بانک ملی ایران در ادامه به بحث واگذاری و خروج 
از بنگاه داری اشاره کرد و گفت: در این حوزه موفق بودیم باید 
برنامه داشته باشیم تا در کنار خروج از بنگاه داری سرمایه ها 
به سمت بنگاه سازی و تشکیل سرمایه ثابت هدایت شود، باید 
اولویت های دولت را برای سرمایه گذاری در آینده شناسایی 
کنیم و به صورت نظارتی در این سرمایه گذاری‌ها حضور داشته 
باشیم تا منابع آزاد شده در راستای رشد و توسعه کشور سرمایه 

گذاری شود باید در این مسیر گام برداریم و نظارت بر واگذاری 
ها را با دقت نظر اجرایی کنیم.

وی در ادامه به استفاده از ظرفیت بانک در مسیر تامین مالی 
، ارایه محصولات جدید و باکیفیت و استفاده از ظرفیت 
محصولات مالی بانک اشاره کرد و گفت:  باید به 
ظرفیت شرکت های تولیدی گروه توسعه ملی با 
بهره گیری از توانمندی های بانک برای تامین 
مالی بنگاه ها و توسعه خطوط کسب و کار 
این شرکت ها توجه ویژه کنید و استفاده از 
ظرفیت ها و محصولات بانک ملی ایران در 
امر توسعه فروش شرکت ها و ایجاد و تکمیل 

زنجیره ارزش توجه داشته باشید.
نجارزاده در پایان به موضوع شایسته سالاری تاکید 
کرد و گفت:  گروه توسعه ملی یک هلدینگ چند رشته 
بزرگ است و نباید نگاه دولتی به این مجموعه داشت، باید با 
انجام کار تیمی در مسیر خلق دستاوردهای بزرگ گام برداشت 
و انتظار می رود در دوره جدید شاهد هم افزایی و کار تیمی در 

بین ارکان شرکت و بانک باشیم.
وی به لزوم پیاده سازی اصول حاکمیت شرکتی نیز تاکید کرد 
و گفت: از این ابزار به عنوان ابزار نظارتی بهره مند شوید و  در 
راستای اداره بهتر شرکت برای پیشبرد اهداف عالی از این 

موضوع بهره مند شوید.

نجارزاده در معارفه مدیرعامل جدید گروه توسعه ملی تاکید کرد؛

منابع واگذاری بنگاه‌ها در مسیر تامین مالی تولید

مدیرعامل بانک ملت در سفر به استان یزد با استاندار دیدار 
و با وی حول محور تقویت همکاری های بانک و بخش های 

اقتصادی استان گفت و گو کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، فرشید فرخ نژاد در جلسه 
مشترک با محمدرضا بابایی استاندار یزد از آمادگی این بانک 
برای نقش آفرینی هرچه بیشتر در توسعه این استان بویژه 

بخش‌های صنعت، معدن و صنایع معدنی خبر داد.
مدیرعامل بانک ملت با اشاره به پیشینه تاریخی و ظرفیت 
های بالای صنعتی و معادن استان یزد اظهار امیدواری کرد 
که با حمایت نظام بانکی، پتانسیل های بالقوه استان بیش از 

پیش شکوفا شود. 
محمدرضا بابایی، استاندار یزد نیز در این جلسه از حمایت های 
بانک ملت از بخش های مختلف صنعتی استان و توجه ویژه 

این بانک به بخش تولید و اشتغال قدردانی کرد.

 نشست مشترک مدیرعامل بانک ملت 
و استاندار یزد

 براساس آمار چک‌های مبادله‌ای در مهرماه سال جاری، بیش از 
۱۰ میلیون و ۲۰۰ هزار فقره چک به ارزشی بالغ بر ۷۸۸۹ هزار 
میلیارد ریال در سامانه چکاوک مبادله‌ شد که از این میزان، بیش 
از ۹ میلیون و ۲۰۰ هزار فقره به ارزش ۶۷۴۰ هزار میلیارد ریال 
وصول شده است. بر اساس اطلاعات سامانه انتقال تصویر چک 
)چکاوک( طی مهرماه سال جاری، نسبت تعداد چک‌های وصولی 
به مبادله‌ای، ۹۰.۴ درصد و نسبت مبلغ چک‌های وصولی به مبادله 
ای ۸۵.۴ درصد است.گفتنی است نسبت تعداد چک‌های وصولی 
به مبادله‌ای در شهریورماه سال جاری، ۹۰.۱ درصد و نسبت مبلغ 
چک‌های وصولی به مبادله ای ۸۳.۹ درصد بود.براساس اطلاعات 
این گزارش، میزان مبادلات چک در مهرماه نسبت به ماه قبل 
از نظر تعداد، ۳۴.۹ درصد و از نظر مبلغ، ۳۰.۸ درصد افزایش 
نشان می‌دهد.همچنین بیشترین نسبت تعداد چک‌های وصولی 
به مبادله‌ای در استان‌های گیلان، کرمانشاه و ایلام بوده است. 

 بیش از ۹۰.۴ درصد چک‌ها
 وصول شد

نیما عالمیان با پیروزی مقابل ایشی ویتور برزیلی 
نفر ۵۱ دنیا، نقش مهمی در پیروزی تیمش در 

آخرین بازی نیم فصل لیگ پرو A فرانسه 
داشت.

به گزارش فدراسیون تنیس روی میز، در 
آخرین مسابقه نیم فصل اول رقابت های لیگ 

پرو A فرانسه، شب گذشته تیم لارومان که 
نیما عالمیان لژیونر ملی پوش ایران را در اختیار 

دارد، با پیروزی ۳ بر صفر مقابل تیم چارترس آخرین 
بازی خود در نیم فصل اول لیگ پرو A فرانسه را با پیروزی 

پشت سر گذاشت.
در این مسابقه نیما عالمیان با پیروزی ۳ بر ۲ 
مقابل ایشی ویتور برزیلی نفر ۵۱ دنیا و عضو 
تیم چارترس نقش مهمی در پیروزی ۳ بر 

صفر لارومان مقابل چارترس داشت.
تیم لارومان در پایان نیم فصل، در جایگاه 

ششم لیگ پرو A فرانسه قرار گرفت.
لیگ پرو A فرانسه یکی از سه لیگ معتبر دنیا 
است که با حضور ده تیم و رقابت بزرگان پینگ پنگ 

دنیا به صورت رفت و برگشت در جریان است.

درخشش نیما عالمیان در لیگ برتر فرانسه     خبر

�هند مغلوب والیبالیست‌های
 نوجوان ایران شد

تیم ملی نوجوانان ایران در مصاف با هند سه بر صفر به پیروزی 
رسید و سومین برد خود را در رقابت‌های والیبال باشگاه‌های آسیای 

مرکزی به دست آورد.
 نخستین دوره مسابقات والیبال قهرمانی باشگاه‌های منطقه آسیای 
مرکزی از ۱۷ تا ۲۴ آذر به میزبانی کشور نپال در شهر کاتماندو در 
حال برگزاری است که پس از انصراف تیم چادرملوی اردکان، تیم 

ملی والیبال نوجوانان ایران در این مسابقات شرکت کرد.
این رقابت‌ها با حضور پنج تیم به شکل گروهی آغاز شد و پس از پایان 
مرحله مقدماتی، تیم‌های اول تا چهارم جدول به مرحله نیمه‌نهایی 

صعود خواهند کرد.
تیم ملی والیبال نوجوانان ایران در سومین مسابقه خود در این رقابت‌ها 
از ساعت ۱۲:۳۰ به مصاف هند رفت و سه بر صفر به پیروزی رسید.

شاگردان عادل غلامی در سه ست متوالی و با امتیازات ۲۷ بر ۲۵، 
۲۵ بر ۲۲ و ۲۵ بر ۲۰ برابر هند به پیروزی رسیدند تا به سومین برد 

خود در این رقابت‌ها دست یابند.

برگزاری دیدار استقلال و مس کرمان 
بدون حضور تماشاگر

دیدار استقلال و مس کرمان در مرحله یک شانزدهم جام حذفی 
باشگاه های کشور )یادواره آزادسازی خرمشهر( امروز بدون حضور 

تماشاگر برگزار می‌شود.
به جهت کاهش تردد و جلوگیری از افزایش آلاینده‌ها، همسو با 
سیاست‌های دولت، دیدار استقلال و مس کرمان در جام حذفی 
فوتبال روز پنجشنبه ۲۲ آذر ساعت ۱۶:۱۵ در ورزشگاه شهدای 

شهر قدس و بدون حضور تماشاگران برگزار می‌شود.
همچنین تمام دیدارهای لیگ‌های کشوری روز پنجشنبه در استان 

تهران بدون حضور تماشاگر برگزار خواهد شد.

�ارونوف و پرسپولیس گرانترین‌های
 لیگ فوتبال ایران شدند

بر اساس داده های موجود در سایت »ترانسفرمارکت« تیم فوتبال 
پرسپولیس بیشترین ارزش را در بین تیم های ایرانی دارد و ارونوف 

هم گرانترین بازیکن در لیگ برتر است.
 اوستون ارونوف، بازیکن ازبکستان تیم فوتبال پرسپولیس گرانترین 
بازیکن شاغل در لیگ برتر فوتبال ایران است. طبق داده های موجود 
در سایت آمار و ارقام »ترانسفر مارکت«، این بازیکن ازبکستانی با 
ارزش ۲.۵ میلیون یورو در صدر گرانترین بازیکنان لیگ برتر قرار 
دارد. حسین کنعانی با ۲.۲ میلیون یورو و ریکاردو آلوز با ۱.۸ میلیون 

یورو در رده های بعدی قرار دارند.

    خبر

�کولاک شاگردان عطایی در برزیل
با شکست تیم پرافتخار لوبه

تیم والیبال فولاد ایران در نخستین مسابقه خود در قهرمانی 
باشگاه‌های جهان ۲۰۲۴ سه بر دو تیم لوبه پرافتخار را شکست 

داد تا این مسابقات را با بردی شیرین آغاز کند.
 نوزدهمین دوره مسابقات والیبال قهرمانی باشگاه‌های مردان 
جهان از روز سه‌شنبه ۲۰ آذر به میزبانی شهر اوبرلندیا برزیل و 

با حضور هشت آغاز شد.
تیم فولاد از ایران که در گروه A با تیم‌های الاهلی اسپورتینگ 
کلاب مصر، لوبه چیویتانوا ایتالیا، پرایا کلوب از برزیل هم‌گروه 
است به مصاف لوبه تیم پرافتخار ایتالیایی رفت و سه بر دو پیروز 

میدان شد.
علیرضا عبدالحمیدی، علی حاجی‌پور، محمد ولی‌زاده، سید 
محمد موسوی، علی رمضانی، اسماعیل مسافر و مهدی مرندی 

)لیبرو( ترکیب شروع کننده تیم فولاد در این دیدار بودند.
شاگردان بهروز عطایی ست نخست این دیدار را با نتیجه ۲۵ بر 
۲۱ به نفع خود به پایان رساندند اما در ست‌های دوم و سوم ۱۴ 
بر ۲۵ و ۲۴ بر ۲۶ مغلوب حریف شدند. در چهارمین ست فولاد 
ایران به بازی برگشت و ۲۵ بر ۲۳ به پیروزی رسید تا این دیدار 

در ست پنجم پیگیری شود.
در پنجمین ست هم فولادی‌ها نمایشی قابل قبول داشتند و این 
ست را با نتیجه ۱۶ بر ۱۴ به نفع خود تمام کردند تا به نخستین 
برد شیرین خود در برزیل دست یابند و قهرمان ایتالیا در سال 

۲۰۲۲ را شکست دهند.
اورتیز هکتور از پرتوریکو و بیل پائول لوئیس از برزیل به ترتیب به 
عنوان داور اول و دوم قضاوت دیدار فولاد با لوبه را برعهده داشتند.

علی حاجی‌پور با کسب ۱۸پو ئن، بهترین بازیکن فولاد ایران در 
این مسابقه بود اما کینی نیتزد بازیکن لوبه با کسب ۲۱ پوئن، 
عنوان امتیازآورترین بازیکن این دیدار را به خود اختصاص داد.

فولاد ایران فرصتی کوتاه برای استراحت خواهد داشت و روز 
چهارشنبه از ساعت ۱۶:۳۰ به مصاف الاهلی اسپورتینگ کلاب 

خواهد رفت.

پایان کار نیمار و الهلال در زمستان
رسانه های عربستانی از جدایی نیمار از تیم فوتبال الهلال عربستان 

در فصل زمستان خبر دادند.
یک رسانه نزدیک به باشگاه الهلال عربستان از جدایی قریب الوقوع 

»نیمار« از تیم فوتبال الهلال عربستان در فصل زمستان خبر داد.
به گفته این رسانه، انتظار می رود این مهاجم برزیلی در زمستان 

باشگاه الهلال را ترک کند.
نیمار از زمان پیوستنش به تیم فوتبال الهلال عربستان در فصل 
۲۰۲۳ تنها در ۷ دیدار به میدان رفت و یک گل به ثمر رساند و در 

بیشتر مواقع دچار مصدومیت های متعدد بود.

ستاره‌های ۹۸ در یک دیدار خیریه برای حمایت از 
آسیب‌دیدگان معدن زغال‌سنگ طبس به میدان 

می‌روند.
۳۱ شهریورماه ۱۴۰۳، تلخ‌ترین حادثه تاریخ 
معادن ایران در طبس رقم خورد و بیش از 
۵۰ انسان جان خود را در معدن زغال سنگ 

از دست دادند. حالا با گذشت نزدیک به ۳ ماه از 
آن فاجعه تلخ، فوتبالیست‌های باسابقه ایرانی می‌خواهند 
در مشهد و در حمایت از آسیب‌دیدگان و خانواده‌های 
آنها، پا به توپ شوند.با حمایت استانداری خراسان 
رضوی، شهرداری تهران و ورود چهره‌هایی همچون 
حبیب کاشانی، مدیرعامل سابق پرسپولیس قرار است 

پیشکسوتان خاطره‌ساز فوتبال ایران ۲۵ آذرماه در 
ورزشگاه امام رضا )ع( به میدان بروند.در دو سوی 
این میدان مسابقه، تیم ۹۸ و منتخب خراسان رضوی 

به میدان خواهندرفت. تاکنون حضور چهره‌هایی همچون علی 
دایی، خداداد عزیزی، حمید استیلی، محمد خاکپور، علیرضا 
نیکبخت واحدی و ... نیز قطعی شده‌است.علاوه بر این، 
پیشکسوتانی همچون علی پروین، حسن روشن و 
... نیز در ورزشگاه حضور خواهندداشت.با رایزنی 
استانداری خراسان رضوی قرار است تمامی 
درآمد‌های ناشی از برگزاری مسابقه، از جمله حق 
پخش و فروش بلیت و ... به حادثه معدن زغال‌سنگ 

طبس اختصاص یابد.
غلامحسین مظفری، استاندار خراسان رضوی در خصوص 
برگزاری این مسابقه و این اقدام خیر گفت: این مسابقه نقطه 
آغاز و شروعی برای همکاری و همدلی همه اصحاب ورزش در 
خراسان رضوی خواهد بود.وی افزود: ورزشکاران این برنامه 
ورزشی را مدیریت می‌کنند و این اتفاقات خیریه بازتاب 

خوبی خواهدداشت.

برای حمایت از آسیب‌دیدگان حادثه معدن طبس؛

پا به توپ شدن علی دایی و خداداد در مشهد
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بهره‌برداری آزمایشی مرحله اول خط ۲ 
متروی اصفهان تا نیمه نخست سال آینده

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : پیش‌بینی می‌شود 
نیمه نخست سال آینده مرحله اول خط دوی قظار شهری اصفهان به بهره 

برداری برسد.
مدیرعامل سازمان قطار شهری اصفهان و حومه با اشاره به عملیات حفاری 
تونل‌های خط دو متروی اصفهان گفت: این تونل از شمال اصفهان، منطقه 
دارک )شهرک امام حسین )ع(( با دو دستگاه تی‌بی‌ام )دستگاه حفاری تونل( 
و از غرب نیز با یک تونل با قطر بیشتر به سوی مرکز شهر حرکت کرده است.

سید محسن واعظی‌فر افزود: مرحله دوم حفاری که از شمال آغاز شده بود، 
در ایستگاه ابن‌سینا به پایان می‌رسد، مأموریت این دستگاه‌ها به پایان رسید 
و عملیات دمونتاژ آنها آغاز می‌شود.وی گفت: حفاری تونل با قطر هفت متر 
برای عبور دو قطار رفت‌وبرگشت در این مرحله به پایان رسیده و عملیات 
ریل‌گذاری به‌سرعت پس از آن آغاز می‌شود.واعظی‌فر افزود: هرچند این 
مرحله با ایجاد ترافیک و مشکلات موقتی همراه خواهد بود، اما ضروری است، 
بنابراین دستگاه‌های حفاری تونل پس از دمونتاژ به انبار منتقل خواهد شد.وی 
گفت: با خروج دستگاه‌های حفاری تونل از مسیر دارک تا لاله، این بخش 
آزاد خواهد شد و عملیات ریل‌گذاری ادامه پیدا می‌کند، بنابراین پس از این 
مرحله گام‌های بعدی برای بهره‌برداری اولیه برداشته خواهد شد.مدیرعامل 
سازمان قطار شهری اصفهان گفت: از جبهه غربی خط دو متروی اصفهان 
عملیات حفاری تونل ۳۰۰ تا ۴۰۰ متری ایستگاه آمادگاه پیش رفته است که 
امیدواریم تا پایان سال این دستگاه نیز به ایستگاه آمادگاه برسد.واعظی‌فر ادامه 
داد:پس از ایستگاه متروی آمادگاه، مسیر به سمت ایستگاه‌های حافظ، امام 
علی )ع( و ابن‌سینا ادامه پیدا خواهد کرد که امیدواریم سال آینده ریل‌گذاری 
و بهره‌برداری این مسیر تکمیل شود.وی با اشاره به اینکه ایستگاه ابن‌سینا 
تا زمان رسیدن دستگاه حفاری تونل غربی تکمیل نمی‌شود، خاطرنشان 
کرد: در حال حاضر ایستگاه زینبیه در مرحله نازک‌کاری است و ریل‌گذاری 

و برق‌رسانی آن نیز به‌زودی آغاز خواهد شد.

�استفاده از انرژی‌های تجدید پذیر
 در غرب مازندران

ساری-زهراامیری فر ،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت توزیع 
برق غرب مازندران با اعلام اینکه ناترازی برق در استان مدیریت می‌شود، 
گفت: استفاده از انرژی خورشیدی در تمام ادارات ۱۰ امور و ستاد غرب 
مازندران در قالب ۶۰ کیلو وات تا ۵۰ درصد افتتاح شده است و ماه آینده 

کلیه امور انجام خواهد شد.
مصطفی بابایی  با اشاره به وجود ناترازی در صنعت برق و سایر انرژی‌ها، 
اظهار کرد: این ناترازی از دو جنبه میزان تولید و تفاوت آن با میزان مصرف 

است که باید در هر دو زمینه اقداماتی صورت گیرد.
وی با بیان اینکه در مدیریت مصرف از طرف وزارت نیرو هم در تشویق و هم 
تعرفه‌ای اعمال می‌شود، افزود: در حوزه تولید با توجه به اینکه سوخت‌های 
فسیلی مشکلاتی برای محیط زیست دارد و هم در تولید گران تمام می‌شود، 
موضوع مهم انرژی‌های خورشیدی در اولویت وزارت نیرو قرار دارد و به تبع 
آن شرکت توزیع برق غرب مازندران نیز اقدامات موثری در این خصوص 
انجام داده است.بابایی از مذاکرات با اداره کل منابع طبیعی غرب مازندران در 
خصوص اختصاص زمین در بالادست برای تابش بهتر نور خورشید خبرداد و 
گفت: برای ورود سرمایه‌گذاران به این بخش مذاکرات خوبی صورت گرفته 
است و نتایج قابل قبولی بدست آمده است.مدیرعامل شرکت توزیع برق 
غرب مازندران تصریح کرد: بر اساس قوانین، ادارات و نهادهایی که مشمول 
ماده ۵ خدمات کشوری می‌شوند الزام شده‌اند تا ظرف مدت چهار سال ۲۰ 
درصد از انرژی آنها باید از انرژی‌های تجدید پذیر تامین شود.بابایی با اشاره 
به رایزنی‌های مناسب در این خصوص و برگزاری همایش‌های مختلف، 
یادآور شد: استفاده از انرژی خورشیدی در  تمام ادارات ۱۰ امور و ستاد 
غرب مازندران در قالب ۶۰ کیلو وات تا ۵۰ درصد افتتاح شده است و ماه 
آینده کلیه امور انجام خواهد شد.وی با بیان اینکه اقدامات خوبی از سوی 
برخی شهرداری‌ها از جمله کلارآباد و چمستان جهت پیوستن به انرژی 
خورشیدی شده است، ابراز امیدواری کرد: با همکاری شهرک‌های صنعتی 
و دستگاه‌های خدمات رسان همچون کمیته امداد امام خمینی و بهزیستی 
شاهد استفاده بیشتر از انرژی خورشیدی به عنوان یک انرژی پاک باشیم تا 

به تولید و رفع ناترازی کمک کند.

به گفته معاون بازرگانی شرکت پخش فرآورده‌های نفتی 
گلستان اعلام کرد : 

تجهیز ۹۰ درصد نانوایی‌ها به سوخت جایگزین
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : به گفته معاون بازرگانی 
شرکت پخش فرآورده‌های نفتی گلستان بیش از ۹۰ درصد نانوایی‌ها مجهز 

به سوخت جایگزین در زمستان هستند.
توکل زاده  گفت: طبق بازرسی‌هایی که اداره صنعت و معدن انجام داده، بیش 
از ۹۰ درصد نانوایی‌ها مجهز به سوخت جایگزین هستند و تاکید می‌شود حتما 
مشعل‌ها به‌روز‌رسانی شود تا قابلیت استفاده از سوخت مایع را داشته باشند.

معاون بازرگانی شرکت پخش فرآورده‌های نفتی گلستان گفت: بر اساس 
دستورالعمل‌های جاری همه مصرف کنندگان اعم از مرغداری‌ها، گلخانه‌ها، 
آبزیان و مراکزی که با مردم سروکار دارند در اولویت برای تامین سوخت 
هستند.او ادامه دارند: به همه دستگاه‌های اجرایی اعلام کردیم و خوشبختانه 
بخش اعظمی از مصرف کنندگان نسبت به تامین سوخت ذخیره و دوم اقدام 
کرده‌اند.او تاکید کرد: کسانی که در سال گذشته سوخت دوم خود و یا بخشی 
از سوخت را مصرف کرده‌اند حتما به مراکز مراجعه و سوخت خود را دریافت 
کنند.توکل زاده افزود:نواحی شهرستان‌های گرگان، کردکوی، مینودشت و 
گنبدکاووس آماده پاسخگویی هستند  و بنابراین مراکز نمایندگان خود را 
معرفی کنند و ما هیچ محدودیتی در این خصوص نداریم.او گفت: با توجه 
به شرایط فعلی که هوا مناسب است لازم است اقدامات در خصوص سوخت 

جایگزین انجام شود تا در شرایط بحرانی زیر فشار عملیاتی قرار نگیریم.

مدیر کل بهزیستی گلستان خبرداد:
هزینه ۲۰ میلیارد تومانی برای خدمات توانبخشی و کمک پزشکی افراد 

تحت پوشش بهزیستی
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه :به گفته مدیر کل بهزیستی گلستان، 
این اداره کل برای خدمات توانبخشی و کمک پزشکی افراد تحت پوشش 

خود از ابتدای امسال ۲۰ میلیارد تومان هزینه کرده است.
طاهری‌زاده گفت:۶۰ هزار نفر معلول تحت پوشش بهزیستی گلستان قرار 
دارند که در ۶ دسته‌ جسمی و حرکتی ، عقب ماندگی ذهنی، اختلالات اعصاب 

و روان، حس بینایی، شنوایی، گفتاری تقسیم بندی می شود.

    خبر

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه : 
مدیرعامل شرکت گاز استان البرز از نیاز فوری 
به مدیریت مصرف گاز در استان به‌ویژه در بخش 
خانگی و تجاری، برای مقابله با ناترازی موجود 
و پیشگیری از بحران‌های احتمالی در تامین 

انرژی خبر داد.
کامران ایمانی فولادی، مدیرعامل شرکت گاز استان 
البرزدر خصوص چالش‌های ناترازی گاز در کشور و 
استان البرز توضیحاتی ارائه کرد. وی ضمن اشاره به 
ذخایر عظیم گاز ایران، به محدودیت‌های تولید و 
ضرورت مدیریت مصرف در شرایط کنونی تأکید کرد.

ایمانی فولادی با اشاره به این‌که ایران به‌عنوان دومین 
کشور دارنده ذخایر گاز طبیعی در جهان، با مشکلاتی 
در مدیریت مصرف مواجه است، گفت: در شرایط کنونی 
که ایران در جنگ اقتصادی نابرابر با کشورهای بزرگ 
قرار دارد و ظرفیت تولید گاز محدود است، ما با ناترازی 
گاز مواجه هستیم. تولید گاز کشور با توجه به مشکلات 
زیرساختی و نیازهای داخلی محدود است، به همین 

دلیل مدیریت مصرف باید در اولویت قرار گیرد.
وی افزود: در حال حاضر، مصرف گاز در کشور بیشتر 
از تولید است و حدود ۷۰ درصد سبد انرژی کشور 
و ۸۳ درصد سوخت نیروگاه‌های تولید برق از گاز 

تأمین می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز استان البرز با اشاره به مصرف 

۲۷ میلیون و ۳۰۰ هزار مترمکعب گاز در استان در 
روز گذشته، اظهار داشت: حدود ۷۵ درصد از این 
میزان مصرف به بخش خانگی و تجاری اختصاص 
دارد که بیش از میانگین کشوری است. در استان 
البرز، مصرف گاز خانگی حدود ۴ درصد بیشتر از کشور 
است و این مصرف بالا، موجب فشار به سیستم تأمین 
گاز شده است.وی با تأکید بر اهمیت مصرف بهینه در 
بخش خانگی، گفت:اگر مصرف گاز خانگی کاهش 

نیابد،مجبور خواهیم شد برای جبران ناترازی،تأمین 
گاز صنایع و نیروگاه‌ها را محدود کنیم که این موضوع 
می‌تواند به مشکلات جدی در تأمین برق و دیگر 

نیازهای ضروری منجر شود.
ایمانی فولادی از مردم خواست که برای مقابله با بحران 
انرژی، در مصرف گاز صرفه‌جویی کنند و افزود: اگر هر 
خانواده یک درجه دمای منزل خود را کاهش دهد، 
حدود ۶ درصد صرفه‌جویی خواهد شد و اگر این کاهش 

دو درجه باشد، صرفه‌جویی به ۱۲ درصد خواهد رسید 
که این میزان صرفه‌جویی می‌تواند به تأمین نیازهای 

صنایع اختصاص یابد.
وی همچنین به راهکارهای ساده و عملی برای کاهش 
مصرف گاز اشاره کرد: دوجداره کردن پنجره‌ها، رعایت 
دمای آسایش در خانه، استفاده از لباس‌های گرم و 
تنظیم دمای پکیج‌ها روی ۵۰ تا ۶۰ درجه از جمله 
اقداماتی هستند که می‌توانند به کاهش مصرف گاز 
کمک کنند.مدیرعامل شرکت گاز استان البرز همچنین 
به معضل مصرف غیرمجاز گاز اشاره کرد و گفت:یکی 
از مشکلات جدی در استان، استفاده غیرقانونی از 
گاز برای تأمین گرمایش ویلاها و استخرهای روباز 
است. این نوع مصرف غیرمجاز، نه تنها موجب افزایش 
فشار به سیستم گازرسانی می‌شود، بلکه به مصرف 
بهینه آسیب می‌زند. از مردم درخواست می‌کنیم که 
در این زمینه همیار گاز باشند و از استفاده غیرمجاز 
از این منبع ارزشمند خودداری کنند.ایمانی فولادی 
همچنین به مقایسه تولید گاز ایران و کشورهای اروپایی 
پرداخت و گفت: ایران سالانه حدود ۲۷۰ تا ۳۰۰ 
میلیارد مترمکعب گاز تولید می‌کند، در حالی که در 
قاره اروپا تولید گاز دو برابر این مقدار است. با این حال، 
مردم ایران نیمی از مردم اروپا گاز مصرف می‌کنند. یکی 
از دلایل این مصرف بالای گاز در ایران، نبود تنوع در 

سبد انرژی و وابستگی شدید به گاز است.

تبریز-سیاوش عینالو،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی از ساخت چهار هزار و 
221 واحد نهضت ملی مسکن توسط بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

استان در 67 شهر خبر داد.
 حجت اله سروری گفت: بنیاد مسکن متولی ساخت واحدهای 
نهضت ملی مسکن در شهرهای زیر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت استان 

می باشد.
او با اشاره به اینکه تعداد ۱۱ هزار و ۲۵۹ نفر متقاضی واجد شرایط 
واحدهای نهضت ملی مسکن در شهرهای زیر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت 
استان وجود افزود: زمین مورد نیاز برای ساخت واحدهای پنج 
هزار و ۲۴۵ واحد از طرف اداره کل راه و شهرسازی استان تامین 
شده و برای ساخت شش هزار و ۸۶۱ واحد دیگر، نیازمند تامین 

وتخصیص زمین هستیم.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسامی آذربایجان شرقی تعداد 

متقاضیان دارای واریزی بالای ۴۰ میلیون تومان را چهار هزار و 
۲۳ نفر و متقاضیان دارای واریزی ۴۰ میلیون تومان فاقد زمین را 

۱۵۵ نفر اعلام کرد.
سروری از تعریف پروژه برای پنج هزار و ۸۶ واحد نهضت ملی 
مسکن در شهرهای زیر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت استان خبر داد و 
گفت: تعداد واحدهای شروع شده سه هزار و ۲۵۹ مورد است که 
یک هزار و ۶۷۷ واحد در مرحله اسکلت و سقف، ۷۱۰ واحد در 
مرحله سفت کاری، ۴۳۶ واحد در مرحله نازک کاری و ۴۰۹ واحد 

در مرحله کارهای پایانی قرار دارد.
او افزود: از پنج هزار و ۸۶ واحدی که برای آنها پروژه تعریف شده، 
یک هزار و ۴۸۱ واحد بنیادساخت، سه هزار و ۵۹۰ واحد گروه 

ساخت و ۱۵ واحد خودمالک است.

ساخت بیش از  4 هزار واحد نهضت ملی مسکن در شهرهای زیر ۱۰۰ هزار نفر جعیت آذربایجان شرقی

مدیرعامل شرکت گاز استان مطرح کرد : 

مدیریت مصرف گاز، راهی برای مقابله با ناترازی انرژی در البرز

رشت- زهرا رستمی، خبرنگارعصررسانه :سرپرست معاونت فنی و 
مهندسی شرکت آب و فاضلاب گیلان از بازدیدکارگروه منتخب شرکت 
مهندسی آبفای کشور از تاسیسات تصفیه خانه ها و پکیج های تصفیه 

فاضلاب استان گیلان خبر داد.
به گزارش دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب 
گیلان؛ مارال محبوب اظهار داشت: در پی اعلام شرکت مهندسی آبفای 
کشور مبنی بر ارزیابی تاسیسات تصفیه خانه ها و پکیج های تصفیه 
فاضلاب استان گیلان،کارگروهی منتخب از کارشناسان از شرکت 
مهندسی و آبفای تهران، از تصفیه خانه های فاضلاب شماره 1 رشت 
)فخب( ،تصفیه خانه فاضلاب غربی انزلی و تصفیه خانه فاضلاب لاهیجان 
،پکیج های تصفیه خانه فاضلاب مسکن مهر صومعه سرا-رشت-تالش-

آستانه اشرفیه-آستارا و سیاهکل بازدید بعمل آوردند. وی همچنین بیان 
داشت: طی این بازدید ضمن بررسی شرایط بهره برداری از این تاسیسات، 
روند فرآیندی و کارکرد تجهیزات نیز مورد پایش قرار گرفت که نتایج 
ارزیابی های انجام شده در آینده به اطلاع شرکت آب وفاضلاب گیلان 
رسانده خواهد شد.محبوب در ادامه تصریح کرد: هدف از این ارزیابی ها 
که در سراسر کشور انجام خواهد شد، بررسی امکانات و تجهیزات موجود 
و ارائه راهکارهای مناسب برای بهبود عملکرد شرکت های آب وفاضلاب 
در بهره برداری از تاسیسات و ارائه خدمات بهتر به مردم عزیز می باشد.

رشت- زهرا رستمی، خبرنگارعصررسانه : دبیر شورای برنامه ریزی 
مشاوره مبتنی برسبک زندگی، دانشگاه های علوم پزشکی منطقه شمال 
کشور از دانشکده پردیس انزلی بازدید کرد .محمد رضا صادقی دبیر شورای 
برنامه ریزی مشاوره مبتنی برسبک زندگی، دانشگاه های علوم پزشکی 
منطقه شمال کشور در راستای نظارت و ارزیابی عملکرد مراکز مشاوره 
دانشگاه ها، و از دانشکده پردیس انزلی دانشگاه علوم پزشکی گیلان در 

راستای اجرای دستوالعمل های ابلاغی وزارت بازدید نمود . 
فهیمه سحری - رئیس اداره مشاوره و سلامت روان مرکز مشاوره مبتنی 
بر سبک زندگی اسلامی ایرانی دانشگاه علوم پزشکی گیلان در این بازدید 
به تشریح عملکرد این مرکز و همچنین ، گزارشی از برگزاری کارگاه های 

آموزشی به دانشجویان این دانشکده،  ارائه کرد .
در ادامه، اتاق مشاوره دانشکده پردیس توسط دبیر شورای برنامه ریزی 
مشاوره مبتنی برسبک زندگی، دانشگاه های علوم پزشکی منطقه شمال 

کشور و هیات همراه مورد بازدید قرار گرفت.
در خاتمه طی نشستی با حضور صادقی ، دکتر غلامرضا فلاح سخنگویی- 
مدیر امور دانشجویی معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه، رئیس و 
کارکنان اداره مشاوره و سامت روان دانشگاه در سالن اجلاس معاونت 
فرهنگی و دانشجویی دانشگاه، نقاط قوت و ضعف این مرکز مورد بررسی 

قرار گرفت.

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق شمال استان کرمان از کشف بیش از ۳هزار۲۰۰ دستگاه 

استخراج رمز ارز غیرمجاز در شمال استان کرمان خبر داد.
مهندس محمدسلیمانی در مصاحبه با خبرگزاری صداوسیما در تشریح 
این خبر، بیان کرد: از ابتدای سال جاری تا کنون در شمال استان کرمان 
۲۴۱ دستگاه رمز ارز غیرمجاز کشف و افراد متخلف به مراجع قضایی 

معرفی شده اند .
وی با بیان اینکه از سال ۱۴۰۰ تا کنون در استان کرمان نزدیک به ۵هزار 
دستگاه رمز ارز غیرمجاز کشف و ضبط شده است از شهروندان درخواست 
کرد: هرگونه اطلاعات و اخبار در این زمینه را بلافاصله از طریق پیامک 

به سرشماره "۳۰۰۰۵۱۲۱" ، سایت
" https://www.tavanir.org.ir "،  "اپلیکیشن برق من"  یا  "مرکز ۱۲۱" 
اطلاع دهند و با معرفی مراکز استخراج رمز ارزهای غیرمجاز به ازای هر 
دستگاه ماینر روشن به میزان یک میلیون تومان تا سقف ۵۰ میلیون 

تومان پاداش نقدی ظرف یک هفته دریافت کنند.
وی همچنین در سوال خبرنگار صداوسیما مبنی بر فعالیت مرکز استخراج 
رمزارز در شهرک صنعتی رفسنجان اظهار داشت : این مرکز از سال ۱۴۰۲ 
تا کنون به دلیل مشکل حقوقی و داخلی هیچ گونه فعالیتی نداشته و 

همه دستگاه ها خاموش بوده است . 

بازدید كارگروه منتخب شركت مهندسی آبفای 
كشور از تاسیسات تصفیه فاضلاب استان گیلان

بازدید دبیر شورای برنامه ریزی مشاوره مبتنی 
برسبک زندگی، دانشگاه های علوم پزشکی 

کشف بیش از ۳هزار دستگاه ماینر غیرمجاز 
در شمال   کرمان

      سرزمین من

استاندار گلستان:

مدیران برای حل مشکلات اقتصادی مردم  
جهادی کار کنند

 : گرگان-زاهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه 
استاندار گلستان گفت: تاکید من به همه مدیران این 
است قدر این مردم را بدانید و برای حل مشکلات مردم 
به خصوص در عرصه اقتصادی جهادی کار کنندعلی 
اصغر طهماسبی در جلسه کارگروه تسهیل و رفع موانع 
تولید استان گلستان اظهار کرد: ما باید قدر مردم را 
بدانیم و در این برهه زمانی که بیش از ۴۰ سال از عمر 

نظام مقدس جمهوری اسلامی می‌گذرد در شرایط بسیار حساس و خوبی قرار گرفته‌ایم.
استاندار گلستان افزود: امروز جمهوری اسلامی ایران به عنوان قدرت منطقه‌ای شناخته شده و ما باید قدردان 
این موقعیت باشیم و از سوی دیگر برای حل مشکلات مردم به ویژه در عرصه اقتصادی جهادی کار کنیم.

وی گفت: ایجاد هر یک شغل می‌تواند جامعه را از آسیب اجتماعی دور کند.
استاندار گلستان تاکید کرد: بسیاری از تولیدکنندگان ما مظلوم هستند و در بسیاری از موارد مظلومانه 

تلاش می‌کنند تا هم شغل ایجاد کنند هم چرخ اقتصادی را بچرخانند.
طهماسبی با اشاره به لزوم توسعه زیرساخت‌ها در بخش صنعت، گفت: ما باید از ظرفیت قانون به نفع 
مردم استفاده کنیم و برای مردم خالصانه کار کنیم.وی اضافه کرد: بسیاری از واحدهای تولیدی عاشقانه 
در مسیر تولید شغل حرکت می‌کنند و به واقع عاشق خدمت به مردم هستند.استاندار گلستان با تاکید بر 
اینکه باید دست صاحبان صنایع را بگیریم، گفت: مردم استان گلستان مظلوم، نجیب و پرتلاش هستند و 

ما وظیفه داریم برای حل مشکلات اقتصادی مردم این استان شبانه روز تلاش کنیم

استاندار فارس:

اساس بر  مهدویت  ترویج  و   تبلیغ 
شود انجام  جامعه  روز  شرایط   

شیراز-خبرنگارعصررسانه:استاندار فارس موضوع 
مهدویت را جهان شمول دانست و گفت: تبلیغ و ترویج 

مهدویت باید بر اساس شرایط روز جامعه انجام شود.
حسینعلی امیری ، در دیدار با اعضاء هیئت مدیره بنیاد 
مهدویت استان فارس با اشاره به اینکه موضوع منجی که 
در عالم تشیع مهدویت نامیده می‌شود، موضوعی جهان 
شمول است، بیان کرد: این موضوع در میان تمام ادیان و 

مذاهب مطرح است و تبلیغ و ترویج مهدویت باید بر اساس شرایط زمان انجام شود.
وی با بیان اینکه موضوع مهدویت در میان فرقه‌های مختلف شیعه نیز تعاریف متفاوتی دارد، اظهار کرد: این اعتقادات 

و تعاریف گاه به افراط و تفریط کشیده شده است اما نگاه به منجی ریشه در وجود انسان دارد.
استاندار فارس با تصریح اینکه امروز مرزهای دانش تغییر کرده و فضای مجازی بخش قابل توجهی از زندگی جامعه 
را به خود اختصاص داده است، افزود: اشراف به این واقعیت‌ها به این معنا است که باید در ترویج و تبلیغ مهدویت 
قادر به پاسخ دادن سئوالات و شبهات جامعه امروز باشیم.امیری همچنین بر نقش پر رنگ آشنایی با علم کلام 
برای مبلغان و مروجان مهدویت تاکید کرد و گفت: معتقدم وجود حضرت ولی‌عصر)عج( موضوعی صرفاً برای 
آینده نیست؛ بلکه باید به اثرات وجود پربرکت ایشان در زمان حال و زندگی کنونی توجه شود.وی حضور حضرت 
مهدی)عج( در زمان حال را همچون آفتاب پشت ابر توصیف کرد و بیان کرد: اگر چه آفتاب پشت ابر دیده نمی‌شود 
اما نور، گرما و اثرات آن محسوس است لذا ما با چشم ظاهر قادر به دیدن وجود پربرکت آن حضرت نیستیم اما نور 

وجود ایشان در زندگی ما جاری است.
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      اینفوگرافی

      خبر

معاون وزیر و رئیس سازمان بهزیستی کشور گفت: سیاست 
جداسازی کودکان دارای معلولیت از سالم در دنیا منسوخ شده 
است و با تلفیق اجتماعی می‌بایست کودکان معلول را آماده حضور 

در جامعه کنیم.

سیدجواد حسینی در بازدید از خیریه یاوران معلولان نارمک بر 
لزوم تلفیق اجتماعی کودکان دارای معلولیت با کودکان عادی 
تاکید کرد و گفت: سیاست جداسازی کودکان در دنیا منسوخ شده 
است چرا که کودکان دارای معلولیت در بزرگسالی وارد جامعه 
می‌شوند و به همین علت باید از کودکی شرایط حضور در جامعه 
برای آنها فراهم شود.وی همچنین بر لزوم توجه به اختلالات 
یادگیری در آموزش کودکان دارای معلولیت تاکید کرد و افزود: 
یکی از مهمترین مشکلات آموزشی در کشور اختلال یادگیری 
است که اگر مربی و معلم با آنها آشنا باشند با یک مداخله ساده این 
اختلال برطرف می‌شود.رئیس سازمان بهزیستی کشور همچنین 
در خصوص اقدامات برای افزایش هوش ذهنی و خلاقیت در کودکان 
دارای معلولیت گفت: بازی درمانی کمک کننده است و در کنار 
آن می‌توان با بازی‌هایی شبیه »عصر جدید« خلاقیت کودکان را 

تحریک کرد تا ذهنشان خلاق شود.

معاون وزیر و رئیس سازمان بهزیستی کشور بیان کرد:

لزوم تلفیق اجتماعی کودکان دارای معلولیت با کودکان عادی

 

معاون رئیس‌جمهور گفت: بخشی از بنزین مصرفی منابع متحرک 
از جمله خودروها با استانداردهای مصوب ملی در سازمان ملی 

استاندارد، مطابقت ندارد.
 میزگرد »انرژی، آلاینده‌ها و صنعت« با حضور شینا انصاری معاون 
رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست؛ هاشم اورعی 
عضو هیئت علمی دانشکده مهندسی برق دانشگاه شریف و دکتر 
محمد وصال عضو هیئت علمی دانشکده مدیریت و اقتصاد دانشگاه 

شریف؛ عصر سه‌شنبه در دانشکده برق دانشگاه شریف برگزار شد.
انصاری در این نشست گفت: اگر بخواهیم درباره موضوع نشست 
بر چند محور تمرکز کنیم، یکی از موضوعات مورد اشاره، امنیت 
انرژی است. همانطور که می‌دانید در کشور با ناترازی انرژی مواجه 
هستیم. ما اگر می‌خواهیم در مقوله امنیت انرژی، دسترسی بدون 
وقفه به انرژی داشته باشیم، سیاست‌گذار حتماً باید امنیت انرژی را 
با ملاحظات محیط زیستی در نظر بگیرد تا خروجی آن سیاست‌ها 
به شکلی باشد که انرژی را تأمین کند اما نه به قیمتی که به محیط 
زیست آسیب برسد و در میان‌مدت و بلندمدت سلامتی مردم را با 
آسیب مواجه کند. بنابراین سیاست‌گذار باید در سند امنیت انرژی 

دید همه‌جانبه‌نگر داشته باشد.
معاون رئیس‌جمهور تصریح کرد: لزوم حکمرانی یکپارچه در صنعت، 
انرژی و محیط زیست باید مورد تاکید قرار بگیرد. البته سیاست‌های 
حمایتی دولت‌ها در دهه‌های گذشته جهت حفظ سطح تولید صنعتی 
به هر قیمتی باعث انباشت مسائل و بروز مشکلاتی در حوزه محیط 
زیست شده است. سیاست‌هایی که در حوزه تولید انرژی باعث تشدید 
آلاینده‌ها و از جمله آلودگی هوا شده است.رئیس سازمان حفاظت 

محیط زیست با تاکید بر اینکه نیازمند بازنگری در سیاست‌های 
مربوطه و حکمرانی یکپارچه در این زمینه هستیم؛ گفت: موضوع 
بعدی درباره ناترازی انرژی است که اثرات آن در محیط زیست باعث 
تشدید آلایندگی هوا شده است. وقتی صنایع به استفاده از سوخت‌های 
سنگین نظیر نفت کوره روی می‌آورند باعث ایجاد گازهای آلاینده در 
هوا می‌شوند.انصاری با بیان اینکه موضوع دیگر ناترازی بنزین است، 
افزود: بخشی از بنزین مصرفی منابع متحرک از جمله خودروها با 
استانداردهای مصوب ملی در سازمان ملی استاندارد، مطابقت ندارد.

معاون رئیس جمهور با بیان اینکه ناترازی انرژی به فصل تابستان هم 
کشیده شده؛ گفت: صنایع تحت تبعات ناترازی انرژی، با محدودیت 
فعالیت و تولید مواجه می‌شوند که اثرات منفی اقتصادی در پی دارد.

رئیس سازمان محیط زیست تصریح کرد: بنابراین با توجه به مشکلات 
زیادی که با آن مواجه هستیم، راهکار برون رفت این است که اولاً 
همه دستگاه‌ها مشارکت داشته باشند. استفاده از انرژی تجدیدپذیر، 
ارتقا کیفی سوخت مایع، افزایش راندمان نیروگاه‌ها، گوگردزدایی از 
سوخت مازوت و همچنین استاندارد شدن معیار مصرف سوخت در 
خودروهای سواری از راهکارهای برون رفت از ناترازی موجود است.

انصاری با تاکید بر اینکه »سازمان حفاظت محیط زیست یک‌تنه 
نمی‌تواند مشکلات را حل کند«؛ تصریح کرد: یکی از مشکلات موجود، 
مهاجرت مردم از شهرهای کوچک به حاشیه و اطراف تهران و شهرهای 
بزرگ است که باعث ایجاد مشکلات محیط زیستی شده است. 
بنابراین با انبوه مشکلاتی در حوزه محیط زیست، انرژی، پسماندها، 
آب مواجه هستیم که حل آنها نیازمند همکاری بین‌بخشی دستگاه‌ها 

و وزارت‌خانه‌ها است.

ندارد همخوانی  استانداردها  با  کشور  مصرفی  بنزین  از  نداردبخشی  همخوانی  استانداردها  با  کشور  مصرفی  بنزین  از  بخشی 

      خبر

عضو شورای عالی آموزش و پرورش خواستار تشکیل کمیته‌ای برای رسیدگی 
به موضوع رتبه‌بندی معلمان شد و گفت: در این خصوص یک عده معترض 
هستند و عده‌ای نیز بدون رتبه‌بندی بازنشسته شده‌اند؛ این امر نیازمند 
این است دولت با تشکیل کمیته‌ای تصمیم‌گیری و رسیدگی به موضوع را 

در دستور کار قرار دهد.
 درباره موضوع برقراری عدالت در راستای اجرایی شدن نظام رتبه‌بندی 
معلمان گفت: رتبه‌بندی معلمان وقتی موثر است که معلم حقوق متعارف 
بگیرد و بر اساس آن زندگی خود را بگذراند. پایه حقوق باید متناسب با 
نیاز معلم باشد که این امر در حال حاضر محقق نشده است، بنابراین نیاز 
به یک لایحه قانونی خاص معلمان داریم. قانون مدیریت خدمات کشوری 
کارمندان برای معلمان نیز اجرا می‌شود درحالی که معلم کارمند نیست.

وی با بیان اینکه علی رغم تصورات، معلم سه ماه تعطیلی ندارد بلکه مانند 
همه کارمندان یک ماه تعطیل است گفت: معلم دو ماه دیگر را باید در 
کلاس‌های ضمن خدمتی که آموزش و پرورش برگزار می‌کند، شرکت 

کند اما تاکنون آموزش و پرورش در برگزاری این کلاس‌ها کوتاهی کرده 
است. معلم سرکلاس یک لحظه بیکار نیست در حالی که کارمندان وقت 
استراحت بیشتری دارند این در حالیست که هر یک ساعت تدریس حداقل 

دو ساعت خستگی برای معلم به همراه دارد.

عضو شورای عالی آموزش و پرورش پیشنهاد کرد:

تشکیل کمیته‌ای برای رسیدگی به رتبه‌بندی معلمان معترض و بازنشستگان

اجتماعی

 رئیس انجمن علوم اعصاب ایران از کاهش 
سن ابت لابه آلزایمر به ۶۰ سال خبر داد و گفت: 
آلودگی هوا، استرس، تغذیه نامناسب و عدم 
فعالیت بدنی از عوامل مهم ابت لابه آلزایمر در 

ایرانیان است.
 محمدتقی جغتایی در سیزدهمین همایش علوم 
اعصاب پایه و بالینی که در مرکز همایش های 
رازی برگزار شد، افزود:زوال عقل، اختلال مزمن 
مغزی و آلزایمر جزء بیماری دمانس هستند. 
آلزایمر یا بیماری فراموشی، یک نوع اختلال 
عملکرد مغزی است که در اثر آن به تدریج 
توانایی‌های ذهنی بیمار تحلیل می‌رود؛ البته با 
بالا رفتن سن، اندکی فراموشکار شدن در افراد 
طبیعی است اما در بیماری آلزایمر این اختلال 

حافظه به تدریج پیشرفت می‌کند.
وی اظهار داشت: البته کرونا نیز بیشترین تاثیر را 
در تخریب و ایجاد اختلالات مغزی گذاشته و می 
تواند یکی از عوامل مهم ابتلا به اختلالات ذهنی 
باشد.رئیس سیزدهمین کنگره علوم اعصاب پایه 
و بالینی با بیان اینکه ریشه بسیاری از اختلالات 
سیستم عصبی مسائل شناختی و اختلال در 
عملکردهای شناختی است، گفت: با تشخیص 
به موقع بیماری ها و توانمندسازی شناختی 

می‌توان روند توانبخشی بیماران تسهیل شود.
وی در عین حال با تاکید بر افزایش تاب آوری 

جامعه افزود: با توجه به شرایط اقتصادی جامعه 
، وضعیت روانی مردم نیز بهم می خورد و توانایی 
های کاربردی پایین می آید برای جلوگیری از 
این امر باید تاب آوردی افراد با کنترل استرس 

و فعالیت بدنی مناسب افزایش یابد.
جغتایی افزود: حوزه علوم اعصاب جزء حوزه‌های 
پرطرفدار است به طوری که دانشجویان زیادی 

علاقمند به تحصیل در این حوزه هستند.
وی ادامه داد: در گذشته ابزارها برای شناخت 
مغز بسیار محدود بودند. اما خوشبختانه با رشد 
آی‌تی، رشد حوزه‌ های مختلف زیستی، رشد 

مطالعات الکتروفیزیولوژی و هوش مصنوعی 
شناخت مغز و علوم اعصاب پیشرفت‌های 

چشم‌گیری داشت.
رئیس انجمن علوم اعصاب افزود: پیش بینی 
می‌شود در ۵۰ سال آینده به جایی برسیم که 
بیماران روانی با یک تست ساده تشخیص داده 
شوند. همچنین محققان اعتقاد دارند با رشد 
حوزه علوم اعصاب و علوم شناختی تا ۴۰ سال 

آینده افراد نابینا، بینا می‌شوند.
جغتایی با بیان این موضوع که برای رشد یک 
جامعه باید حوزه علوم اعصاب تقویت شود، 

گفت: با توجه به تلاش‌هایی که دانشجویان و 
استادید این حوزه داشته‌اند، حوزه علوم اعصاب 
در منطقه اول است. همچنین در دنیا نیز رتبه 

۱۳ به کشورمان ایران اختصاص دارد.
نادر توکلی رئیس دانشگاه علوم پزشکی ایران نیز 
گفت: دانشگاه علوم پزشکی ایران توانمندی‌های 
بسیاری در حوزه علوم پایه و علوم بالینی دارد. 
گروه روانپزشکی و نورولوژی این دانشگاه جز 
بهترین و فاخرترین حوزه‌ها در سطح کشور است.

وی در ادامه به برگزاری کنگره‌های علمی اشاره 
کرد و افزود باید همه این کنگره‌ها در راستای 

پیشگیری از بیماری‌ها برگزار شوند.
در ادامه این کنگره سید محمد مهدوی دبیر 
علمی ستاد توسعه علوم شناختی گفت: حوزه 
سامت هدف نهایی ستاد است که تلاش 
می‌کنیم با بهره‌گیری از تمام امکانات این اهداف 
اجرایی شود.وی ادامه داد: آموزش شناختی، 
فناوری‌های نوظهور شناختی،فلسفه ذهن و 
نظریه پردازی و همچنین شناخت اجتماعی و 
علوم اجتماعی محاسباتی از اهداف مهم ستاد 
است که در راستای اجرایی آن تلاش می‌کنیم.

سیزدهمین کنگره علوم اعصاب پایه و 
بالینی از امروز ۲۱ تا ۲۳ اذر ماه در سالن‌ 
همایش‌های دانشگاه علوم پزشکی ایران در 

حال برگزاری است.

رییس انجمن علوم اعصاب ایران خبر داد: افزایش تاب آوری جامعه؛    سرمقاله

کاهش سن ابتلای آلزایمر به ۶۰ سال گره‌های درمان و سلامت 
ادامه از صفحه نخست... � 

 این گفته گرچه بسیار واقع‌گرایانه و دستورالعملی قابل تامل 
است، اما در جریان ارائه خدمات درمانی و بهداشی کشور 
قابل مشاهده نیست. موضوعاتی همچون زیرمیزی و بیمه‌های 
تکمیلی برای دادن خدمات اولیه پزشکی و افزایش سهم مردم 
در درمان نشان می‌دهد رسیدن به ایده‌آل‌های طرح شده در 
این زمینه راه طولانی و برنامه‌ریزی و بودجه کافی می‌طلبد. 
با این حال دولت چهاردهم به رغم نگاه عدالت‌محوری که 
به این بخش دارد با ناترازی‌های متعددی رو به رو شده که 
فرصت رسیدن به مطلوب را از بین می‌برد. نمونه‌های آماری 
ارائه شده دراین‌باره بیانگر افزایش مشکلات در چند دهه 
گذشته است. در برنامه ششم و هفتم توسعه، وزارت بهداشت 
مکلف بود که پرداختی از جیب مردم را به ۲۰ درصد برساند 
و به ازای هر درصد کاهش پرداختی از جیب، بین ۶ تا ۸ هزار 
میلیارد تومان اعتبار تأمین شود که برای رسیدن به این هدف 
حداقل به ۱۸۰ تا ۲۴۰ هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز است.

در همین حال گزارش‌های ارائه شده در این حوزه نشان 
می‌دهد قانون یک درصد مالیات بر ارزش افزوده بر کل 
کالاها، خدمات، کالاهای نفتی، فلزات گران بها، سیگار، 
نوشابه و سایر کالاهای آسیب رسان به سلامت و ۱۰ درصد 
هدفمندی یارانه‌ها؛ بخشی از حقوق حوزه سلامت است که 
باید به صورت کامل به وزارت بهداشت اختصاص یابد. اما، 
آنچه در عمل اتفاق می‌افتد، خیلی کمتر از حق قانونی وزارت 

بهداشت است.
در حال حاضر با طرح موضوعاتی چون حذف ارز ترجیحی 
دارو به نظر می‌رسد دولت ناگزیر دست به اصلاحاتی ممکن 
است بزند که آینده آن چندان روشن نیست. اخیرا یکی از 
مسئولان وزارت بهداشت گفته برای اینکه هزینه‌های دارویی 
از جیب مردم بالا نرود، نیاز به بودجه ۱۸۰ هزار میلیارد 
تومانی داریم، بودجه‌ای که با توجه به مشکلات فعلی دولت 
تامین آن در ابهام است. در حال حاضر سهم سلامت از تولید 
ناخالص داخلی بر اساس گزارش‌های بانک مرکزی و مرکز 
آمار ایران، حدود ۳.۸ تا ۳.۹ درصد و میانگین این شاخص 
در منطقه، حدود ۷ درصد است و اگر بخواهیم به متوسط 
منطقه برسیم، حدود ۴۳۰ هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز 
داریم. این آمارهایی که از درون دولت به بیرون درز کرده، 
نشان می‌دهد وضعیت درمان و سامت در آینده نزدیک 
چندان مطلوب نخواهد بود. در این زمینه دولت، مجلس و 

ارکان مختلف باید به چاره‌اندیشی بپردازند. 

اجتماعی

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: طرح پزشک خانواده و 
نظام ارجاع که ناظر به تحقق درمان رایگان است.

 مصطفی سالاری، مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی در ادامه 
نشست‌های هم‌اندیشی با شرکای اجتماعی، در جلسه‌ای با اعضای 
هیئت مدیره کانون عالی صنفی کارفرمایی ایران بر اهمیت تحقق 
رویکرد سه جانبه‌گرایی تأکید کرد و گفت: به جد تمایل داریم تا با 
رویکرد سه جانبه‌گرایی مسائل حوزه کارگری و کارفرمایی را بررسی 

و مشکلات را با تعامل با شرکای اجتماعی برطرف کنیم. ایده‌ال ما 
این است که فرایند ارائه تمامی خدمات به صورت هوشمند و بدون 
مداخله غیرضرور نیروی انسانی انجام شود.سالاری در این نشست 
بر اهمیت پایش و کنترل فعالیت‌های تأمین اجتماعی از طریق 
داشبوردهای مدیریتی تأکید کرد و افزود: موضوع پایش و کنترل 
فعالیت‌ها بخشی از برنامه‌های در دست اجرای تأمین اجتماعی 
است و حتماً باید با بازنگری‌های تخصصی، فرایندهای ارائه خدمت 

بهینه شود. تحول دیجیتال پروژه مهم دیگری است که فراتر از 
صرف الکترونیک کردن خدمات است و در حال بازنگری و تکمیل 
فرایندهای ارائه خدمات غیرحضوری هستیم و البته در این موضوع 
بخشی از فرایندهای مرتبط برای تحقق تأمین اجتماعی هوشمند 
به واسطه نیاز برای تبادل داده با پایگاه‌های داده، در تعامل با سایر 
نهادها باید انجام بشود و به همین جهت ارتباط خوبی با نهادهای 

مرتبط برقرار شده است.

طرح پزشک خانواده برای تحقق »درمان رایگان«


